

മി. സ്പീക്കർ: ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതു ചർച്ച ആരംഭിക്കുകയാണ്.

സമയത്തെക്കുറിച്ച് എത്ര ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയാലും, അതിൽ അസ്വസ്ഥത പ്രകടിപ്പിക്കുകയും വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യാറാണ് പതിവ്. അതേ ആളുകൾ തന്നെ മൂന്നരമണി കഴിയുമ്പോൾ ആംഗ്യ ചലനങ്ങളിലൂടെ ചെയറിനെ സമ്മർദ്ദത്തിലാക്കുകയും ചെയ്യും. അവരവരുടെ പ്രസംഗത്തിന് പരമാവധി സമയം കിട്ടണമെന്നും മറ്റുള്ളവർ സംസാരിക്കുമ്പോൾ കുറയ്ക്കണമെന്നുമാണ് ഓരോ അംഗവും ചിന്തിക്കുന്നത്. ഇന്ന് ആർക്കും നിശ്ചയിച്ച സമയത്തിനപ്പുറത്ത് ഒരു മിനിറ്റുപോലും അധികം കൊടുക്കാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലതെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വ്യാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഓഖി ദുരന്തത്തിന്റെ നടുക്കും വിട്ടുമാറുന്നതിന് മുൻപാണ് ഈ സഭയുടെ മുമ്പാകെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെയാകണം, ഈ ബഡ്ജറ്റ് ആരഭിച്ചതു തന്നെ ആ ദുരന്തം വിതച്ച നാശനഷ്ടങ്ങളെ മറികടക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുമാണ്. നിരന്തരമായി ദുരന്തങ്ങൾ വേട്ടയാടി അനുഭവമുള്ള ഒരു ജനതയല്ല നമ്മുടേത്. വലിയ അഗ്നിപർവ്വത സ്ഫോടനങ്ങളോ ജനപഥങ്ങളെ മാച്ച് കളയുന്ന ഭൂകമ്പങ്ങളോ നമ്മുടെ ഓർമ്മകളിലില്ല. ആ ഒരർത്ഥത്തിൽ അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട ഒരു ജനതയാണ് നാം, അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട ഒരു

നാടാണ് കേരളം. 1924- ലെ വെള്ളപ്പൊക്കമോ, കുറച്ച് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പുണ്ടായ ഒരു സുനാമിയോ മാത്രമാണ് അത്തരത്തിലുള്ള വേദനാജനകമായ ദുരന്താനുഭവങ്ങളായി നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളത്. ദുരന്തങ്ങളെ അങ്ങനെ നിരന്തരം നേരിടേണ്ടി വന്നിട്ടില്ലാത്ത ഒരു ജനതയുടെ മുമ്പിൽ അപ്രതീക്ഷിതമായി ഉണ്ടായ ദുരന്തമായിരുന്നു ഓഖി. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാവരും ഒരേ മനസ്സോടെ അതിനെ മറികടക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യമായ പരിശ്രമങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ ദുരന്തങ്ങളെ ആഘോഷിക്കുന്ന മാനസികാവസ്ഥ പലർക്കും ഉണ്ടായിപ്പോകുന്നുണ്ടോ എന്നത് ആകലതയോടുകൂടി നാം കാണേണ്ടതാണ്. അത് അനഭിലഷണീയമായ പ്രവണതയാണ്. ഏതായിരുന്നാലും നാലു നാൾ കഴിഞ്ഞപ്പോഴേയ്ക്കും ദുരന്താഘോഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു, ആരവങ്ങൾ ഒഴിഞ്ഞു, ആൾക്കൂട്ടം പിരിഞ്ഞു പോകുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള ഒരു സർക്കാർ ഇത്തരം ദുരന്താനുഭവത്തിന്റെ മുമ്പിൽ എന്തു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം എന്നതിന്റെ നിദർശനമായി മാറാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിന് സാധിച്ചു. ഈ ദുരന്തത്തിൽ നിന്നും നാം പാഠം പഠിക്കുകയാണ്. തീരദേശത്തെ നിരാലംബരായ ജനതയെ സമാനസ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒരു ദുരന്തത്തിനും നാളെ വിട്ടുകൊടുക്കില്ലെന്ന നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടും ഇച്ഛാശക്തിയോടും കൂടിയുള്ള

പ്രഖ്യാപനമായി ഈ ബഡ്ജറ്റ് മാറുന്നുണ്ട്. രണ്ടായിരം കോടി രൂപയുടെ തീരദേശ സംരക്ഷണ പാക്കേജ്, ഈ സർക്കാരിന്റെ അത്തരത്തിലുള്ള മനുഷ്യത്വപൂർണ്ണമായ കാഴ്ചപ്പാടിലേയ്ക്കാണ് വെളിച്ചം വീശുന്നത്. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരം ദുരന്തങ്ങളോടൊപ്പമാണ് മനുഷ്യനിർമ്മിതമായ ദുരിതങ്ങളേയും നമുക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നത്. ജി.എസ്.ടി.-യും നോട്ട് നിരോധനവും മനുഷ്യനിർമ്മിത ദുരന്തമായി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ദുരിതകാലങ്ങളിൽ പാട്ടുകളുണ്ടാകുമോയെന്ന് Bertolt Brecht ചോദിക്കുന്നുണ്ട്, അതിനദ്ദേഹം പറയുന്ന മറുപടി തീർച്ചയായുമുണ്ടാകും, അത് ദുരിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പാട്ടുകളായിരിക്കുമെന്നാണ്. എന്നാൽ ദുരിതകാലങ്ങളിൽ ദുരിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പാട്ടുകൾ മാത്രമല്ല, ആ ദുരിതങ്ങളെ അതിജീവിക്കാനും വരാനിരിക്കുന്ന പുലരികളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്വപ്നം പ്രതിഫലിപ്പിക്കാനും കഴിയുന്ന പാട്ടും ബഡ്ജറ്റും പ്രവർത്തവും എല്ലാമുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് നമ്മെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നത്. നിങ്ങൾ നോക്കൂ, ഈ കെട്ട കാലത്തിന്റെ നടുവിലും ധനമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെ, സ്ത്രീകളുടെ, ഭിന്നശേഷിയുള്ളവരുടെ, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന്റെ, അങ്ങനെ ജീവിതത്തിന്റെ സൗഭാഗ്യങ്ങളിൽ നിന്നും അകറ്റി നിർത്തപ്പെട്ട ഒരു ജനതയുടെ വിഹ്വലതകളെയും

വേദനകളെയും കാണാനും അതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി
 ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കാനും കഴിഞ്ഞുവെന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഏറ്റവും
 പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു നേട്ടം. ഇത് പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെയും
 അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനവിഭാഗത്തിന്റെയും സ്ത്രീകളുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും
 ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്റേഴ്സിന്റെയും ബഡ്ജറ്റാണ്. നമുക്ക് ഇതിനെ
 സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കാനാകണം. പരമ്പരാഗതവും സാമ്പ്രദായികവുമായി
 വന്നുപോയ ചില കീഴ്വഴക്കങ്ങളുണ്ട്. ഭരണപക്ഷം ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ
 പ്രതിപക്ഷം അതിനെ എതിർക്കണമെന്നത് ഒരു നാട്ടാചാരംപോലെ
 പിന്തുടരുകയാണ്. ഈ ഇരുപത്തിയൊന്നാം നൂറ്റാണ്ടിലും അങ്ങനെയൊന്നു
 വേണ്ടതുണ്ടോ എന്ന് നാം പുനർവിചിന്തനം ചെയ്യണമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷത്തെ
 എനിക്ക് വിനയപൂർവ്വം ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്. 'വിശപ്പരഹിത കേരളം' എന്ന
 കാഴ്ചപ്പാട് മുമ്പോട്ടുവരുന്നു. അയൽക്കാരൻ പട്ടിണി കിടക്കുന്ന സമയത്ത് വയർ
 നിറയെ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നവൻ നമ്മിൽപ്പെട്ടവനല്ലെന്നാണ് നബി വചനം.
 എന്തിനാണ് മുസ്ലീംലീഗ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നത്? മുസ്ലീംലീഗിനും
 സ്വീകാര്യമായ കാഴ്ചപ്പാടിനെയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്.
 കേരളത്തിലെ ആതുരലയങ്ങളിൽ വിശന്നിരിക്കുന്ന ഒരാൾപോലും ഉണ്ടാകരുതെന്ന

കാഴ്ചപ്പാടോടെ ഒരു വർഷത്തിലധികമായി ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. കേരളത്തിൽ പൊതിച്ചോർ വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ യുവജന സംഘടനകൾക്കും മാതൃകയാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഈ പ്രവർത്തനത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ശ്ലാഘിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറായി. യുവജന സംഘടനയുടെ പേരുകൂടി മറുപടിയിൽ അങ്ങ് വ്യക്തമായി പറഞ്ഞാൽ ഒരുപക്ഷേ, ഏറെക്കാലം കഴിഞ്ഞ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗം പരിശോധിക്കുന്നവർക്ക് കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാൻ സഹായകരമായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. അവരെ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ ആ കൂട്ടത്തിൽനിന്ന് ഭിന്നശേഷിയുള്ളവരെ ഒഴിവാക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന എനിക്കുണ്ട്. ഒരു ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ഭിന്നശേഷിയുടെ ഭാഗമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പേറേണ്ടിവരുന്നവർ, അവർക്ക് ക്ഷേമപെൻഷൻ ഒരുതരത്തിലും പരിമിതപ്പെടുത്തരുതെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണെന്നിരിക്കട്ടെ. അതുപോലെ, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന് പുതുതായി ക്ഷേമപെൻഷൻ ഏർപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയണം. തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനത്തെക്കുറിച്ചും ഒരു വാക്ക് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനം ഈ രീതിയിൽ തുടരുന്നത് പരിഹാസ്യമാണ്. അതിൽനിന്ന് അനർഹരെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാം. പക്ഷേ കാലാനുസൃതമായി തൊഴിലില്ലായ്മ വേതനത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. എല്ലാവർക്കും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ബഡ്ജറ്റ് ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴും അതിനെ രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങളാൽ എതിർക്കേണ്ടിവരുന്ന ഒരു ദുരവസ്ഥയിലാണ് പ്രതിപക്ഷം. പ്രതിപക്ഷത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിനോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് വർത്തമാനകാല ദേശീയ രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ അതിന്റെ പൂർണ്ണമായ ഗൗരവത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കണം. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ എന്തൊക്കെയാണ്? അനഭിമതരെ എല്ലാം കൊല്ലുകയാണ്, വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയാണ്. ആ അനുഭവങ്ങൾ ഓരോന്നായി ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. സ്റ്റാരകങ്ങൾ ഒന്നായി തകർക്കപ്പെടുമെന്ന ഭീഷണി നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വരികയാണ്. ചരിത്ര പുസ്തകങ്ങൾ തിരുത്തിയെഴുതുകയാണ്. രാജസ്ഥാനിലെ ചരിത്ര പാഠപുസ്തകങ്ങളിൽനിന്ന് പണ്ഡിറ്റ് നെഹ്രുവിന്റെ പേരും ഗാന്ധി വധവും ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നു. കോൺഗ്രസ്

നിശബ്ദമായിരിക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രപിതാവിന്റെ ഘാതകർ രാഷ്ട്രത്തെ കൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. മതനിരപേക്ഷ രാഷ്ട്രം ചെറുതും ഏകാന്തവുമായ ഒരു ചെറു ജാല കണക്കെ അന്ത്യശ്വാസം വലിക്കുന്നുവോ എന്ന ആശങ്കയുണർത്തുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ് മൗനം പാലിക്കുന്നത്? ഇന്ത്യയെ മത രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റാൻ, ആസൂത്രിതമായ കലാപങ്ങൾ അഴിച്ചുവിടാൻ, അനഭിമതരെ മുഴുവൻ വെടിവെച്ച് കൊല്ലാൻ സംഘ്പരിവാർ മുന്നിട്ടിറങ്ങുമ്പോൾ എന്തേ കോൺഗ്രസ് നിശബ്ദമായിരിക്കുന്നു; പണ്ഡിറ്റ് നെഹ്രുവിന്റെ കോൺഗ്രസ് എവിടെ പോയി; കോൺഗ്രസിന്റെ മതനിരപേക്ഷ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ എവിടെപ്പോയി; കനമുള്ള ഒരു ശബ്ദം കോൺഗ്രസിൽ നിന്ന് നാം കേൾക്കാത്തതെന്തുകൊണ്ടാണ്? ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരെ, സംഘ്പരിവാർ ഭീകരതയ്ക്കെതിരെ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു നേതാവ് കടുത്ത ഒരു പ്രസ്താവന നടത്തിയതായി നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടോ; എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഒരു ശക്തമായ ആർ.എസ്.എസ്. വിരുദ്ധ പ്രഖ്യാപനം വരാത്തത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ മുതിർന്ന നേതാക്കന്മാർ മൗനം പാലിക്കുന്നത്; അപൂർവ്വം ശബ്ദിക്കുന്ന ചിലരാകട്ടെ ആർ.എസ്.എസ്.-ന് അനുകൂലമായ ഒരു അന്തരീക്ഷം ഒരുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ലേ? ഒരു കാലത്ത് ദക്ഷിണേന്ത്യൻ കോൺഗ്രസിന്റെ

മുഖമായിരുന്ന ജാഹർ ഷെരീഫ് പറയുന്നു, ഇന്ത്യൻ യൂണിയന്റെ പ്രസിഡന്റായി മോഹൻ ഭഗവതിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കണം. ഇതല്ല കോൺഗ്രസിന്റെ നയമെന്ന് പറയാൻ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിനെങ്കിലും പ്രാപ്തി ഇല്ലാതെ പോകുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണ്? ഉത്തരാഖണ്ഡിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവ് ഹരീഷ് റാവത്ത് പറയുന്നു, ബീഫ് കഴിക്കുന്നവർ ഇന്ത്യ വിട്ട് പോകണം. ഇതാണോ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കേണ്ട സമീപനം; ഈ നിശബ്ദത, ആർ.എസ്.എസ്.-ന് അനുകൂലമായ സമീപനം നമ്മുടെ സഭയിലും പ്രതിഫലിക്കുന്നില്ലേ? കേരളം ആദരിക്കുന്ന സാഹിത്യകാരനും കവിയുമാണ് ശ്രീ. കുര്യൻ ശ്രീകുമാർ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേരെ സംഘടിതമായ ഒരു ആക്രമണം വരുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രത്യേക അവകാശമായ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ അത് വരുമെന്നാണ് നമ്മളെല്ലാവരും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് വേണമെങ്കിൽ സർക്കാരിനേയും കുറ്റപ്പെടുത്താം. പക്ഷേ എന്തുകൊണ്ടാണ്, ആർ.എസ്.എസ്. അലോസരപ്പെടുമെന്ന് ഭയമുള്ളതുകൊണ്ടാണോ? കേരളം മുഴുവൻ ഒരേ ശബ്ദത്തിൽ അപലപിച്ചിട്ടും ആ വിഷയം ഉന്നയിക്കാതെ ഈ സഭയ്ക്ക് യാതൊരു പങ്കുമില്ലാത്ത, യു.എ.ഇ. പാർലമെന്റാണോ കേരള നിയമസഭയെന്ന് ചിലർക്ക് സംശയം തോന്നുംവിധം രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യം മാത്രം മുൻനിർത്തിയുള്ള ദുരാഭിപ്രായങ്ങളിലേയ്ക്ക്

കടക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുന്നത്. ഇത്തരം സമീപനമാണ് നിങ്ങൾ തിരുത്തേണ്ടത്. ബഹുമാന്യനായ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ സഭയിൽ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ബംഗാളിലെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സ്ഥിതിയോർത്ത് ഞങ്ങൾക്ക് ദുഃഖമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. ബംഗാളിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) പരാജയപ്പെട്ടത് ഇന്ത്യയിലെ മതനിരപേക്ഷവാദികളെ ആകെ ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ആ ദുഃഖം നിങ്ങൾക്കുമുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ആ ദുഃഖത്തെ മാനിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ആ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇതേ ബംഗാളിൽ റൈറ്റേഴ്സ് ബിൽഡിംഗിൽ ഭരണാധിപത്യമുണ്ടായിരുന്നവരല്ലേ നിങ്ങൾ; ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെപ്പോലും ഉപദേശിക്കാൻ കെല്പുണ്ടെന്ന് കരുതപ്പെട്ടിരുന്ന നേതാവ്, സിദ്ധാർത്ഥ് ശങ്കർ റായിയുടെ ആധിപത്യം എങ്ങനെ തകർന്നു? 1977-ൽ കോൺഗ്രസ് അവിടെ പരാജയപ്പെട്ടു, 40 സംവത്സരങ്ങൾ കഴിഞ്ഞു. 40 വർഷമായി അവിടെ പരാജയപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസിനെ ഓർത്ത് ഞങ്ങളും ദുഃഖിക്കാം. നമുക്ക് പരസ്പരം അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും ദുഃഖിക്കാം. പക്ഷേ ആ ദുഃഖം കൊണ്ട് മുറിച്ചുകടക്കാനാകുന്നതാണോ വർത്തമാനകാല ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ പരിതസ്ഥിതി? 50 വർഷമായി തമിഴ്നാട്ടിൽ നിങ്ങൾ തോറ്റുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, നമുക്ക് ദുഃഖിക്കാം. ഗാന്ധി പിറന്ന ഗുജറാത്തിനെയും ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ

രാഷ്ട്രീയ അശ്വമേധങ്ങൾക്കെല്ലാം ഒരു കാലത്ത് നേതൃത്വം കൊടുത്ത യു.പി.-യെയും രാജസ്ഥാനെയുമെല്ലാം ഓർത്ത് നമുക്ക് ദുഃഖിക്കാം. പക്ഷേ ഇങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്നാണ് കോൺഗ്രസ് ചിന്തിക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾ വർഗ്ഗീയതയോട് കാണിക്കുന്ന, ആർ.എസ്.എസ്.-നോട് കാണിക്കുന്ന മൃദുസമീപനം, ജനവിരുദ്ധ നയം - നവലിബറൽ നയം - ഈ നയങ്ങളെ നിങ്ങൾ തിരുത്തുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യയിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരായ രാഷ്ട്രീയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാകണമെങ്കിൽ കോൺഗ്രസ് നയം മാറ്റുകയാണ് വേണ്ടത്. നയം മാറ്റിയ കോൺഗ്രസാണ് ജനങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടത്. 1969-ൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ ബാങ്ക് ദേശസാൽക്കരണ നിയമം ഇന്ദിരാഗാന്ധി കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് മടിയുണ്ടായിരുന്നില്ല. 'പ്രിവി പബ്ലിക് ' നിർമ്മാണപദ്ധതികൾ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് മടിയുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ നയങ്ങൾക്കാണ് എപ്പോഴും മുഖ്യപരിഗണന നൽകുന്നത്. അതല്ലാതെ, തെറ്റായ നയം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു് ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരെ ഞങ്ങൾ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ കോൺഗ്രസിന് വിശ്വാസ്യത നേടാനാകില്ല. കോൺഗ്രസ് മുടിഞ്ഞുപോകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. നിങ്ങൾ ശരിയായ നയം സ്വീകരിക്കണം. കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണവും നവലിബറൽ നയങ്ങളും

ഉപേക്ഷിക്കണം. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ ശബ്ദമുയർത്തണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് കേൾക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയണമെന്ന് മാത്രം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജീദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്.

പണ്ടുകാലത്ത് സ്ത്രീ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെക്കുറിച്ച് വർണ്ണിച്ച ചില വിദ്യാന്മാരായ കവികൾ പറഞ്ഞിരുന്ന ഒരു കവിതയാണ് എന്റെ ഓർമ്മയിൽ വരുന്നത് - 'അന്നത്തെ പൂക്കി കയിലത്തെ പാട്ടി തേനൊത്ത വാക്കി ദരിദ്ര ഇല്ലത്തെ യഹാവുപോലെ നീണ്ടിരിക്കുന്ന നയനം ധ്വജസി'. ഇതിന്റെ അർത്ഥം അരയന്നത്തെപ്പോലെ നടക്കും കയിലിനെപ്പോലെ പാടും തേനിനെപ്പോലെ മധുരമായി സംസാരിക്കും ദരിദ്ര ഇല്ലത്തെ യഹാവു. 'യഹാവു' എന്നത് സംസ്കൃത വാക്കാണ്, 'കഞ്ഞി' എന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം. വറ്റില്ലാത്ത കഞ്ഞിവെള്ളം മാത്രമായി ഈ ബഡ്ജറ്റ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങിവിടെ ഇതിനുമുമ്പ് രണ്ട് ബഡ്ജറ്റുകൾ അവതരിപ്പിച്ചു. രണ്ടിലും കിഫ്ബി-യെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. സാധാരണയായി ഒരു ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അടുത്ത ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പായി വർക്കുകൾ തുടങ്ങും. കിഫ്ബിയിൽ തുക അനുവദിച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ എന്തെങ്കിലും കാര്യം നടക്കുന്നുണ്ടോ; അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ

ഒരു റിവ്യൂ നടത്തണ്ടെ? ആദ്യ ഘട്ടമായി, ആറ് മാസത്തിനുള്ളിലാണ് പ്രിൻസിപ്പൽ സാങ്ഷൻ സർക്കാരിൽനിന്നും ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നത്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ടിനായി പുറത്തുള്ള ഏജൻസിക്കുവേണ്ടി ടെണ്ടർ കൊടുക്കുകയാണ്. മൂന്നാമതായി ഏജൻസി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ വീണ്ടും അവർ ഒന്നര മാസക്കാലത്തെ സമയം ചോദിക്കുന്നു. നാലാമതായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നു. അഞ്ചാമതായി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ അത് കെ.ആർ.എഫ്.ബി.-ക്ക് കൊടുക്കുന്നു. ആറാമതായി കെ.ആർ.എഫ്.ബി. ഇത് കിഫ്ബിക്ക് കൊടുക്കുന്നു. ഏഴാമതായി കിഫ്ബി ഇത് അപ്രൈസൽ റിപ്പോർട്ടിനായി സ്വകാര്യ ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നു. എട്ടാമതായി ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ അപാകതയുണ്ടെങ്കിലും ഇല്ലെങ്കിലും വീണ്ടും ഇത് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് കൊടുക്കുന്നു. ഒൻപതാമതായി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ വീണ്ടും ഇത് കെ.ആർ.എഫ്.ബി. വഴി കിഫ്ബിക്ക് കൊടുക്കുന്നു. പത്താമതായി കിഫ്ബി ബോർഡ് അംഗീകരിക്കുന്നു. കിഫ്ബി ബോർഡ് അംഗീകരിച്ചത് വീണ്ടും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് കൊടുക്കുന്നു. അത് വീണ്ടും കെ.ആർ.എഫ്.ബി.യിലേയ്ക്ക് വരുന്നു. കെ.ആർ.എഫ്.ബി. അഞ്ച് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർമാർ അടങ്ങുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റി കൂടി റി.എസ്. കൊടുക്കുന്നു. ഇത്രയും

നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ ഓരോ വർക്കുകളും എന്നാണ് നടക്കുന്നത്? ബ്രഹ്മാവ് എന്റെ മുന്നിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് 'മകനെ, നിനക്കെന്തെങ്കിലും വരം വേണമോ എന്ന് ചോദിച്ചാൽ, ഞാൻ പറയും എനിക്ക് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു കിഫ്ബിയുടെ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ട് മരിച്ചാൽ മതി'. അപ്പോൾ ബ്രഹ്മാവ് എനിക്ക് വരം തരുന്നത് 'ദീർഘ ആയുഷ്ഠാൻ ഭവ: എന്നായിരിക്കും. മർമ്മം പഠിച്ച മർമ്മാണി പെണ്ണുകെട്ടി ആദ്യരാത്രിക്ക് കയറിയ അനുഭവമാണ് അങ്ങേയ്ക്കെന്ന് എനിക്കറിയാം. മർമ്മാണി എവിടെ നോക്കിയാലും മർമ്മമാണ്. അതുകൊണ്ട് നേരം വെളുക്കുന്നതുവരെയും നോക്കിയിരുന്ന ഒരു ദുരവസ്ഥയാണ് അങ്ങേയ്ക്ക്. ഈ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റിലും നോക്കി ഇരിക്കുകയല്ലാതെ ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ള വസ്തുത അങ്ങേയ്ക്കുമറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് - 'എന്തിനാടാ ചക്കരേ നീ യച്ചരിയെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ പോയത്?' എന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ ചോദിക്കാനുള്ളൂ. അതിന്റെ എല്ലാം ദുരന്തങ്ങൾ ഇനി പുറകെ വരാൻ പോകുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ നെഹ്രു കുടുംബത്തിന്റെ പ്രശ്നം അന്വേഷിച്ച് നടക്കുകയാണ്. സ്വന്തം വീട്ടിൽ നടന്ന പ്രസവത്തെക്കുറിച്ചും അതിലുണ്ടായ മക്കളെക്കുറിച്ചും അന്വേഷിക്കേണ്ടതിനുപകരം നെഹ്രു കുടുംബത്തെക്കുറിച്ച്

അന്വേഷിക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ? നെഹ്രു കുടുംബം ഈ രാജ്യത്ത് രക്തസാക്ഷിത്വം വരിച്ച വീരന്മാരെ സംഭാവന ചെയ്ത കുടുംബമാണ്. ഞങ്ങളുടെ നെഹ്രു കുടുംബത്തിൽ ഇനിയും പ്രധാനമന്ത്രിമാരുണ്ടാകും. രാഹുൽഗാന്ധി, ഇന്ത്യയുടെ മതേതര കക്ഷികളെ കൂട്ടിയിണക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രധാനമന്ത്രിയാകുവാൻ പോകുകയാണ്. തേന്മാവിൻ കൊമ്പത്ത് എന്ന സിനിമയിൽ ഒരു ഭാഗത്തിൽ ശോഭന മോഹൻലാലിനോട് 'മുദ് ഗൗ' എന്ന് പറയുന്നു. മോഹൻലാലിന് ഇത് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അന്വേഷിച്ചന്വേഷിച്ച് നടക്കുകയാണ്. അവസാനം ഒരു സ്ഥലത്തുപോയപ്പോൾ നാട്ടുകാരെല്ലാവരുംകൂടി അദ്ദേഹത്തെ പിടിച്ചുകെട്ടി. അപ്പോൾ ശോഭന ഇദ്ദേഹത്തെ രക്ഷിക്കാനായി ഓടിവരികയാണ്. അപ്പോൾ അവർ മോഹൻലാലിനെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് പറയുകയാണ്, 'നാടും വീടുമൊക്കെ ഉപേക്ഷിച്ച് ഞങ്ങൾ ഈ നാട്ടിൽ അല്ലറചില്ലറ പണികൾ ചെയ്യാനായി വന്നിരിക്കുകയാണ്, ഈ നാട്ടിൽവന്ന് പണി ചെയ്യാൻ വന്ന ഞങ്ങളെക്കൂടി അപമാനിക്കരുത്. ഇതുതന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ ഗൾഫിലുള്ള മുഴുവൻ മലയാളികളും പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഗൾഫിലുള്ള മലയാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ബിനോയ് കോടിയേരിയുടെ 13 കോടി രൂപ തട്ടിപ്പ് വന്നതിനുശേഷം ഇത്രയും കാലം മലയാളികൾ അറബികളുടെ പണം വാങ്ങാൻ അങ്ങോട്ടു പോകുകയാണ്

ചെയ്തിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അറബികൾ കേരളത്തിലേയ്ക്കാണ് പണം വാങ്ങാൻ വരുന്നത്. സഖാവ് അച്ചതാനന്ദൻ സാധാരണ തട്ടിപ്പിനും വെട്ടിപ്പിനുമെതിരെ പ്രസ്താവന ഇറക്കുന്നതാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ഒരു പ്രസ്താവനയും അദ്ദേഹം ഇറക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ മകന്റെ തട്ടിപ്പ് പുറത്തുവന്നതിനുശേഷം അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു മലയാളം പത്രവും കൊടുത്തിട്ടില്ല. 2017 -ലെ പത്രമാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഡോ. തോമസ് ഐസക് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷം ബഡ്ജറ്റിൽ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായെന്ന് അറിയാൻവേണ്ടി ശനിയാഴ്ചത്തെ പത്രം എടുത്തു നോക്കിയപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല. 2017-ലെ പത്രമാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. തോമാച്ചൻ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റൊന്നും ഇതിലില്ലേ എന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ അപ്പോൾ കേട്ടുനിന്ന ആൾ പറഞ്ഞത് - ഇപ്പോൾ ഈ ബൃദിപ്പാ പത്രങ്ങളൊന്നും നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റുപോലും പത്രത്തിൽ കൊടുക്കുന്നില്ല എന്നാണ്. ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ട് പറയുന്നത് കോൺഗ്രസിനെ ഞങ്ങൾ കൂട്ടില്ല എന്നാണ്. പണ്ട് കപ്യാർ വികാരി അച്ചനോട് പറഞ്ഞത് പോലെയാണത് - അച്ചന് സൗകര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിന്നാൽ മതിയെന്ന്. ഞങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം).-ന്റെ പിന്തുണ ചോദിക്കുന്നില്ല. ഒരു മതേതരകക്ഷി രാജ്യത്ത്

അധികാരത്തിൽ വരാൻവേണ്ടി മാത്രം ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നുവെന്നേയുള്ളൂ. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ വടയംപാടിയിൽ ഒരു ദളിത് സമരം നടന്നു. ആ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് സബ്മിഷൻ കൊടുത്തു. ആദ്യത്തെ സബ്മിഷൻ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം വിളിച്ചുള്ളതിയാൽ ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. ഏതായാലും സബ്മിഷൻ കിട്ടിയില്ലെങ്കിലും കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആ വിഷയം പരിഹരിച്ചു. അവിടെ അമ്പലത്തിനടുത്ത് കോളനിയുടെ സമീപത്ത് ഒരു മതിൽ കെട്ടിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് വിഷയം. ആ മതിൽ സമരക്കാർ തന്നെ പൊളിച്ചുമാറ്റി. ഇപ്പോൾ മതിലില്ല. കഴിഞ്ഞ നാലാം തീയതി ആത്മാഭിമാന സമ്മേളനം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ദളിത് സംഘടനകൾ ആഹ്വാനം ചെയ്ത ഒരു സമരം നടന്നു. ഒരു കാരണവശാലും ഇതിൽ പോലീസ് ഇടപെടാൻ പാടില്ലെന്ന് കളക്ടർ ഒരു കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. പക്ഷേ, അവിടെ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും മനുഷ്യത്വരഹിതമായ സമീപനമാണ് ദളിതുകാർക്ക് ലഭിച്ചത്. അവിടെ ആർ.എസ്.എസ്. തമ്പടിക്കുകയും അവരെ സഹായിക്കുന്ന സമീപനമാണ് പോലീസുകാർ എടുക്കുകയും ചെയ്തത്. ഞാൻ ഇവിടെ സബ്മിഷൻ കൊടുത്തിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഓഫീസിൽനിന്ന് പറഞ്ഞത് മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് മറുപടി നൽകാൻ അവിടെനിന്നും വിവരം കിട്ടിയില്ലെന്നാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.

കാർക്കെതിരെ മറുപടി പറയണം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്റെ സബ്മിഷനപോലും മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. പാവപ്പെട്ട ദളിതർക്കെതിരെ എടുത്ത കേസുകൾ പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, സമത്വബോധമുള്ള ഒരു സമൂഹത്തിനമാത്രമേ സ്ത്രീക്ക് അവൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള അന്തസ്സ് പ്രദാനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കൂ. സ്ത്രീ ശക്തിപ്പെടുമ്പോഴാണ് ഒരു കുടുംബം ശക്തിപ്പെടുന്നത്. കുടുംബം ശാസ്ത്രീയമായും സാമൂഹികമായും ശക്തിപ്പെടുമ്പോഴാണ് ഒരു സമൂഹം ശക്തിപ്പെടുന്നത്. ഈ സമത്വം പ്രദാനം ചെയ്യാൻ ലോകത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസത്തിനമാത്രമേ സാധിക്കൂ എന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നമ്മുടെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വീണ്ടും തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. വി.പി. സജീന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ. ഒരു സംസ്കൃത ശ്ലോകം ഇവിടെ ഉദ്ധരിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാനും ഒരു സംസ്കൃത ശ്ലോകം പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് വിഷയത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നത്.

'അശ്വം നയ്വ, ഗജം നയ്വ, വ്യാഘ്രം നയ്വച നയ്വച; അജാപുത്രം ബലിന്വസ്യ, ദൈവോ ദുർബല ഘാതകഃ' അതിന്റെ അർത്ഥം ഇത്രയേയുള്ളൂ. ദൈവത്തിനെ പ്രീതിപ്പെടുത്തുന്നതിന് തപസ്വി അശ്വത്തെയും അതായത് കുതിരയെയും ആനയെയും കടുവയെയും കൊണ്ടു ചെല്ലുമ്പോൾ ദൈവം പറയുന്നത്

ഇതിനെയാണ് എനിക്ക് ബലിയായി വേണ്ടെന്നാണ്. അവസാനം ദൈവം ബലിയായി കണ്ടെത്തുന്നത് ജന്തുക്കളിൽ, മൃഗങ്ങളിൽ ഏറ്റവും സാധുവും ദുർബലനുമായ അജാപുത്രന്തെയാണ് (ആട്). ദൈവംപോലും ദുർബലനിൽ കണ്ണു പതിക്കുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യമന്ത്രി ദുർബലർ, സമൂഹത്തിലെ സാധുക്കൾ, പാർശ്വവത്ക്കരിച്ച സമൂഹം, സ്ത്രീകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ, ട്രാൻസ്ജെന്റേഴ്സ്, എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർ തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ സമസ്ത വികസനം, സമ്പൂർണ്ണമായ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വം എന്നിവ വിഭാവന ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ജനപക്ഷ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അദ്ദേഹം അത് അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ സർവ്വത്ഥനാ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അഞ്ചു വർഷത്തെ ധൂർത്തും ധനകൈകാര്യസ്ഥതയും അടിച്ചേൽപ്പിച്ച ആഘാതത്തിൽ നിന്ന് കരക്കയറാനുള്ള നെട്ടോട്ടത്തിലാണല്ലോ കേരളം. പ്രതിപക്ഷം പുറമെ അടിക്കുകയും അകമെ തലോടുകയും ചെയ്യുന്ന കിഫ്ബി എന്ന പുതിയ സംവിധാനം കേരളത്തിൽ നടപ്പിൽ വന്നില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ വികസനം ഏതു തരത്തിൽ നടപ്പിലാകുമെന്ന് നമ്മളെല്ലാവരും ചിന്തിക്കണം. ഒരു വലിയ വികസന മുരടിപ്പിലേയ്ക്ക് കേരളം കടന്നു

പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽനിന്ന് ഇവിടെ വികസന കുതിപ്പിലേയ്ക്കു കൊണ്ടുവന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്രാന്തദർശകമായ ഒരു മുന്നേറ്റത്തിലൂടെ ആയിരുന്നു എന്നു പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളാണ് പുതിയ ഇടതു പക്ഷ സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടു ബഡ്ജറ്റുകളിൽ ഭാവി കേരളം എങ്ങനെ ആയിരിക്കണമെന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ കാഴ്ചപാടോടുകൂടിയുള്ള ഒട്ടേറെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി വിഹിതമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഇത്തവണ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത് എന്നതാണ് മൂന്നാമത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിശകലനം ചെയ്യുമ്പോൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാകുന്നത്. തീർച്ചയായും ഒരു മലർപ്പെടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമായി ഇത് അവശേഷിക്കുകയില്ല കാരണം ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മുഴുവൻ പദ്ധതികളും കിഫ്ബി വഴിയും അല്ലാതെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് വഴിയും ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ നടപ്പിലാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോയാൽ നമ്മുടെ കേരളം ഇന്ത്യയിലെ ഒന്നാമത്തെ സംസ്ഥാനമെന്നുള്ള നിലയിൽ മാത്രമല്ല ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരുന്നതുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. തീർച്ചയായും അതിന് മുഖ്യപങ്കു വഹിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെയും കൂടാതെ ഓരോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ഭരിക്കുന്ന ഓരോ മന്ത്രിമാരെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നതിന് ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ നാല് മിഷനുകളെപ്പറ്റി, എനിക്ക് മുമ്പു സംസാരിച്ച എം.എൽ.എ. മാരെല്ലാവരും വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രതിപാദിച്ചു. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത് വിശദമായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യ മേഖലയിലും പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും പാർപ്പിടമെന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് കടന്നു വരുന്ന കാര്യങ്ങളിലും ഒക്കെ നല്ല രീതിയിൽതന്നെ ഇവിടെ എം.എൽ.എ. മാൽ എല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് വിശദമായി ആ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് കടന്നു പോകുന്നില്ല. ഹരിത കേരളമിഷൻ രൂപംകൊണ്ടതിലൂടെ കൃഷിക്കും മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും ജലസംരക്ഷണത്തിനും പ്രകൃതി സംരക്ഷണത്തിനും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനുമെല്ലാം എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഇവിടെ എതിർത്തു പറയുന്ന പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങൾമാത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം വികസനകാര്യങ്ങളാണ് അവിടെയെല്ലാം നടന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. ക്ഷീരമേഖലയിലെ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി ഈ സഭയെ

അറിയിക്കാനുള്ളത് ക്ഷീര ഗ്രാമം പദ്ധതി ആദ്യമായി നടന്നത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഉദയനാപുരം പഞ്ചായത്തിലാണ്. ഈ പദ്ധതി ക്ഷീര വകുപ്പിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് പാലിന്റെ ഉൽപ്പാദനം മൂന്നിരട്ടി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പാലിന്റെയും പാലുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ ഈ പഞ്ചായത്തിനെ സ്വയം പര്യാപ്തതയിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചത്. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഡ്ജറ്റിലൂടെ മറ്റ് പഞ്ചായത്തുകളിലേക്കും ക്ഷീര ഗ്രാമം പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതായി അറിഞ്ഞു. അതിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഭക്ഷ്യ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിൽ കാർഡ് നൽകുന്ന കാര്യത്തിലുണ്ടായ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം നമുക്കറിയാം. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കേണ്ടിയിരുന്ന ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ നിയമം നടപ്പിലാക്കാതെയും അവർ തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റ് കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചപ്പോൾ അർഹതയായവരെല്ലാവരും ആ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് വെളിയിൽ പോകുകയും അനർഹരായവരെല്ലാവരും ലിസ്റ്റിനുള്ളിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ചെയ്ത സന്ദർഭങ്ങളുണ്ടായി. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെയും ഉചിതവും കാര്യക്ഷമവുമായ ഇടപെടലിലൂടെ അർഹതയുള്ളവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായത് വാസ്തവമാണ്. ഇവിടെ ടൂറിസത്തെപ്പറ്റി ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞു. ലോകത്തിന് മാതൃകയായി കേരളത്തിൽ

പെപ്പർ എന്ന ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഈ പദ്ധതി വളരെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു. അതിനെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റിൽ പരാമർശിച്ചാൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ടാകും. വാട്ടർ ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് ഒരു കൊല്ലം കൊണ്ട് 22 ലക്ഷം രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കിയ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സോളാർ ബോട്ടം എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ഇന്ന് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നത്. അത് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പരാമർശിച്ചതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുന്നു. പാവങ്ങളുടെ പടത്തലവനായ എ.കെ.ജി.-ക്ക്, ജന്മനാട്ടിൽ സ്റ്റാരകം പണിയുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിലുള്ള സന്തോഷം പങ്കുവയ്ക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം എന്റെ മണ്ഡലമായ വൈക്കത്തിന് രണ്ട് ചരിത്രപ്രധാനമായ സംഭവങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, വൈക്കം സത്യാഗ്രഹം മറ്റൊന്ന്, സഖാക്കളുടെ സഖാവ് പി. കൃഷ്ണപിള്ളയുടെ ജന്മം കൊണ്ടു ചുവന്ന മണ്ണാണ് ഞങ്ങളുടെ വൈക്കത്തിന്റേത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ കേരളത്തിൽ ഉചിതമായ ഒരു സ്റ്റാരകം, പൊതുസ്റ്റാരകമില്ല എന്നുള്ള കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു കോളേജ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ(മൈക്ക് ഓഫ്).... ആ സമൂഹത്തിൽ നിന്നുള്ള ഒരു

വ്യക്തി എന്നുള്ള നിലയിൽ എനിക്ക് അക്കാര്യം പറയാതെ പോകാൻ സാധിക്കില്ല. നമുക്കറിയാം, നവോത്ഥാനത്താൽ ഉഴുത് മറിച്ച മണ്ണാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ജാതിമത ബോധത്തെ പുറത്താക്കി മനുഷ്യമനസ്സിൽ മാനവികത നിറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഇവിടെ നവോത്ഥാനമുണ്ടായത്. എന്നാൽ ഒരു ദളിതന്റെ കുടിലോ ശരീരമോ അവന്റെ ആഹാരമോ ജീവിതമോ ശവശരീരമോ ഉൾക്കൊള്ളാൻ ഇന്ന് നമുക്ക് പറ്റാതെ വരുമ്പോൾ സംഭവിക്കുന്നത് പഴയ കാട്ടാളത്തം നമ്മുടെ ഇടയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. അശാന്തന്റെ മൃതദേഹത്തോട് കാണിച്ച അനാദരവിനെതിരെ ഇവിടെ ആരും പ്രതികരിക്കുന്നില്ല. ജീവിതത്തിലുടനീളം അനീതിക്കെതിരെ പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി പോരാടി ആന്റണിയുടെയും ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെയും കരുണാകരന്റെയും പോലീസുകാരന്റെ തല്ലുകൊണ്ട പാവങ്ങളുടെ,..... അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന മന്ത്രിമാരുടെ കണ്ണടയുടെയും അതല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ തോർത്തിന്റെയും കണക്കെടുക്കാനാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇനിഞ്ഞിരങ്ങുന്നത്. കേരളം അവരെയോർത്ത് ശരിക്കും ലജ്ജിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ അശാന്തന്റെ മൃതദേഹത്തോട് കാണിച്ച അനാദരവും കുറിച്ചു ശ്രീകുമാറിനോട് കാണിച്ച അനാദരവും ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കുമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമാണ് ഞാൻ

സംസാരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ അനാഥശാലകൾ നേരിടുന്ന

വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട്

ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾ അനാഥശാലകളിലുണ്ട്. അവ

അടച്ചുപൂട്ടുകയാണെങ്കിൽ കുട്ടികൾ പുറത്തുപോകേണ്ട സ്ഥിതി നിൽക്കുകയാണ്.

ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ട് അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ..... 161

അനാഥശാലകൾ ഇപ്പോൾ ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ

പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അടച്ചുപൂട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിവരുന്ന

അഞ്ഞൂറോളം അനാഥശാലകൾ ഈ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ലെന്ന്

പറഞ്ഞ് ഓർഫനേജ് കൺട്രോൾ ബോർഡിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ

വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ട് തവണ ചർച്ച

നടത്തിയതിനാൽ അദ്ദേഹത്തിന് ഇക്കാര്യം വളരെ വ്യക്തമായി

അറിയാവുന്നതുമാണ്. പക്ഷേ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അത്രയും

ഗൗരവത്തോടെ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് കരുതേണ്ടത്. ജവനൈൽ

ജസ്റ്റീസ് ആക്ട്, കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന ആകൃത്ത്. The Orphanage and

Other Charitable Homes (Supervision and Control) Act, 1960-ന്റെ കീഴിലാണ്

കേരളത്തിലെ അനാഥശാലകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വളരെ അന്തസ്സായി, നിരവധി ആളുകൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസം നൽകിവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. പക്ഷേ, ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുവാൻ അനാഥശാലകൾ നിർബന്ധമാക്കുകയാണെങ്കിൽ എല്ലാ അനാഥശാലകളും അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടിവരികയും ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികൾ വഴിയാധാരമാകുകയും ചെയ്യും. അങ്ങനെവരികയാണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ഈ ആക്റ്റിൽ പറയുന്നത്. സർക്കാർ ഈ ഇരുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികളെ ഏറ്റെടുത്ത്, അവർക്കാവശ്യമായ ഭക്ഷണം, പാർപ്പിടം, മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം നൽകണം. ഇതിനായി ഒരു വർഷം ചുരുങ്ങിയത് 500 കോടി രൂപയാണ് ചെലവ് വരുന്നത്. ഒരു കുട്ടിക്ക് ആയിരം രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ച് സാമ്പത്തിക നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല, നല്ല രീതിയിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന അനാഥശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടിയാലുണ്ടാകുന്ന ഭവിഷ്യത്ത് വളരെ ഗുരുതരമാണ്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, കേരളത്തിൽ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ അനാഥശാലകളെ നിലനിർത്തുന്നതിന് ഈ വിഷയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും വേണം. കേരളത്തിലെ

കുട്ടികൾ എന്ന് പറയപ്പെടുന്നത് തെരുവിലൂടെ അലഞ്ഞുതിരിയുന്നവരല്ല, അവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് വേണ്ടി മാത്രമാണ് അനാഥശാലകൾ നടത്തുന്നത്. ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കുട്ടികളല്ല കേരളത്തിൽ പഠിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ഇപ്പോൾ നിലവിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽനിന്ന് കേരളത്തിലെ കുട്ടികളെ മോചിപ്പിക്കണം. ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന The Orphanage and Other Charitable Homes (Supervision and Control) Act, 1960 എന്ന കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കണമെന്നും ജവനൈൽ ജസ്റ്റീസ് ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും ഇവയെ ഒഴിവാക്കണമെന്നും കേരളത്തിലെ അനാഥശാലകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും സർക്കാറും ഇടപെടണമെന്നും മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, 2018-19 വർഷത്തെ ധനകാര്യ ബഡ്ജറ്റിനെ

അനൽപ്പമായ ആഹ്ലാദത്തോടെയും തികഞ്ഞ അഭിമാനബോധത്തോടെയുമാണ് പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ തളിപ്പറമ്പ് മണ്ഡലത്തിലെ 'സമൃദ്ധി' പദ്ധതിയോടൊപ്പം ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലെ 'ജലസമൃദ്ധി' പദ്ധതിയെയും

പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതിനുള്ള നന്ദി അറിയിക്കാൻ കൂടി ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ഈ ബഡ്ജറ്റ്, അനിവാര്യമായതും യാഥാർത്ഥ്യമാകാൻ പോകുന്നതുമായ ഇടതുപക്ഷ തുടർ ഭരണത്തിലേയ്ക്കുള്ള സുപ്രധാന ചുവട് വെച്ചാണ്. സ്റ്റിക്കിസൂപ്പർഗ്രൂപ്പായ തെളിമയോടെ സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നയ സമീപന രേഖ തന്നെയാണിത്. ഒരു ചൈനീസ് പഴമൊഴിയുണ്ട്. 'വിശന്നുവലയുന്ന ഒരാൾക്ക് ഒരു മത്സ്യം കൊടുക്കുന്നതിനുപകരം ഒരു ചൂണ്ട നൽകുക' എന്നതാണത്. ആ ദീർഘവീക്ഷണവും കരുതലുമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിലുടനീളം കാണാനാകുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിലെ കമാപാത്രങ്ങളും കമാസന്ദർഭങ്ങളും സംസാരിക്കുന്നത്, വറ്റിപ്പോയിട്ടില്ലാത്ത കരുണയുടെയും ആർദ്രതയുടെയും ഭാഷയിലാണ്. സാംസ്കാരിക ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് കീഴിലല്ലാത്ത ഏതൊരു മലയാളിയുടെ മനസ്സിലേയ്ക്കും നേരിട്ട് കടക്കുന്ന വാക്കുകളും സ്വപ്നങ്ങളുമാണത്. എന്നാൽ രാഷ്ട്രീയവും ധാർമികവുമായൊരു അധഃപതനത്തിന്റെ പാതാളക്കുഴിയിലേയ്ക്ക് പതിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം ആത്മവഞ്ചനയിൽ അഭിരമിക്കുകയാണ്. പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളുടെ കാലത്തുപോലും വോട്ട് രാഷ്ട്രീയ സാധ്യതകൾ തേടുന്നവർ മറന്നുപോയ ഒന്നുണ്ടല്ലോ? കേരളത്തിന്റെ കടൽ തീരത്ത് ഇറ്റാലിയൻ നാവികർ വെടിവെച്ച് കൊന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ;

ആ കുറ്റകൃത്യത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ കുറ്റവാളികൾ ഇന്ന് എവിടെയാണ്?

കേരളത്തിന്റെ നിയമത്തിന്റെ വലക്കണ്ണികൾ പൊട്ടിച്ച് അവരുടെ നാട്ടിൽ

സുരക്ഷിതരായി കഴിയാൻ അരങ്ങൊരുക്കിക്കൊടുത്തത് ആരാണ്? ഇവിടത്തെ

പ്രതിപക്ഷത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് ചെന്ന് പെട്ടിരിക്കുന്ന ഒരു

അവസ്ഥയുണ്ടല്ലോ. ദ്വാരകാദീക്ഷിത് ക്ഷേത്രത്തിലും 27 ക്ഷേത്രങ്ങളിലും

പ്രദക്ഷിണം നടത്തിക്കൊണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണം ആരംഭിക്കേണ്ട

അവസ്ഥയിൽ, എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റ് എത്തിച്ചേർന്നുവെന്ന് പറയുന്നത്

ആ പ്രസ്ഥാനം എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയാണ്. 24

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അധികാരം കയ്യാളിയിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ന്

3 സംസ്ഥാനങ്ങളിലായി ഒതുങ്ങിയിരിക്കുന്നു. കിട്ടിയ സീറ്റിന്റെയും വോട്ടിന്റെയും

കാര്യത്തിലല്ല, ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ

കോൺഗ്രസ്സ് ചരിത്രപരമായ ഏറ്റവും വലിയ പാതകമാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

താൻ ബ്രാഹ്മണനാണ് എന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ

പ്രസിഡന്റ് ഒരു വാർഡ് കോൺഗ്രസ് രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ നിലവാരത്തേക്കാൾ

താഴെ പോയിരിക്കുന്നുവെന്ന് നാം കാണേണ്ട. ഇന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സ് നാളത്തെ

ബി.ജെ.പി.-യാണ് എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നില്ലേ?

നാഗ്പുരിലെ, മോലാലയയിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എത്ര സീറ്റ് ലഭിച്ചു?

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: ഞാൻ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഉന്നയിക്കുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസംഗ മദ്ധ്യേ, എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റ് താൻ ബ്രാഹ്മണനാണ് എന്ന് സ്വയം അവകാശപ്പെടുവെന്ന് പറഞ്ഞത് വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണ്. അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന് മാത്രമല്ല, (.....ബഹളം.....)..... നിങ്ങൾ തെളിയിക്കണം. താൻ മതത്തേയും ജാതിയേയും വിൽപ്പന ചരക്കാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളല്ല എന്നാണ് (.....ബഹളം.....) പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എ.ഐ.സി.സി. പ്രസിഡന്റ്, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ ഈ നിലയിൽ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന പരാമർശം രേഖയിൽ ഉണ്ടാകരുത്. അങ്ങ് പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണം.+

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: 1967-ൽ ഗോവധ നിരോധനത്തെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ അന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീമതി ഇന്ദിരാഗാന്ധി നിയോഗിച്ച കമ്മീഷനിൽ ഗോശ്വക്കർ അംഗമായിരുന്നുവെന്ന വസ്തുത നമ്മുടെ മുന്നിൽ ചരിത്രരേഖയായി ഉണ്ട്; കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കാർഷികബന്ധ നിയമം ഉൾപ്പെടെയുള്ള

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളുടെ തീരുമാനപ്രകാരം നിലനിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. (ഫ.നം.841/ഇ.ബി./2018/നി.സെ.)

നയങ്ങൾ, ഭൂമി നഷ്ടം വരുത്തിയ ജന്മിമാർക്കൊപ്പം നിൽക്കണമെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്. അണികൾക്ക് സന്ദേശം നൽകിയത് ഗോശ്വകരാണ്; നമ്മുടെ നാട്ടിൻപുറത്ത് ചരിത്രമുണ്ടല്ലോ; ഭൂനഷ്ടം വരുന്ന ജന്മിമാർ, കോൺഗ്രസ്സ് കാരണവന്മാർ, അവരുടെ തറവാട്ട് മുറ്റത്തെ ക്ഷേത്രച്ചുറ്റപാടും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ശാഖകൾ നടത്താൻ അനുവാദം കൊടുത്തത് നമ്മുടെ മുനിലുണ്ടല്ലോ? കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധതയുടെ തിമിരം ബാധിച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.-നെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽനിന്ന്, പാതകത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കോൺഗ്രസ്സിനാകില്ല എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ചില മനശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ പറയുന്ന രണ്ട് രോഗാവസ്ഥകളുണ്ട്. ഒന്ന്, റിയാക്ഷൻ ഫോർമേഷൻ - മനസ്സുറയ്ക്കാത്ത കാലത്ത് എന്നോ എപ്പോഴോ കേൾക്കേണ്ടിവന്ന ദുരനുഭവം, അത് മനസ്സിലേൽപ്പിച്ചു പോറൽ രോഗാവസ്ഥയിലെത്തുന്നു. തന്റെ അനുഭവത്തെ അവർ മറ്റുള്ളവരിൽ ആരോപിക്കും. മറ്റൊരു അവസ്ഥയാണ് റിപ്രഷൻ. തന്റെ വൈകല്യങ്ങൾ മറച്ചുപിടിക്കാനുള്ള വെപ്രാളത്തിൽ താൻ ആ വൈകല്യത്തിനെതിരാണ് എന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തിക്കൊണ്ടേയിരിക്കും. രോഗാവസ്ഥ എന്നതിനപ്പുറം അന്തസ്സില്ലായ്മയുടെയും സംസ്കാരശൂന്യതയുടെയും ആവേശത്തിൽ

അഭിരമിക്കുന്ന അവസ്ഥയിൽ ചില ആളുകൾ എത്തിനിൽക്കുന്നു. ചരിത്രബോധമോ യുക്തിബോധമോ സാമാന്യബോധമോ സാമാന്യ മര്യാദയോ ഇല്ലാതെ സൈബർ ചിറകുകളിൽ പറന്നുനടന്നവർക്കൊപ്പം പരിണിതപ്രജ്ഞരായ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം സഞ്ചരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ഏറ്റവും ദയനീയമായ അവസ്ഥ. അത്തരം ചരിത്രബോധമില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് പിന്തുണ നൽകാൻ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം തയ്യാറാകുന്നു എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് ചെന്നെത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥ. സമൂഹത്തിന്റെ പുരോഗതിയുടെ അളവുകോൽ അറിയണമെങ്കിൽ സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീയുടെ സ്ഥാനമെന്താണ് എന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ മതി എന്നത് മഹാനായ കാരൽ മാർക്സിന്റെ നിരീക്ഷണമാണ്. അതുതന്നെയാണ് കവി മധുസൂദനൻ നായരും പാടിയിട്ടുള്ളത്. "നാരിയെ പൂജിപ്പതെങ്ങോ അങ്ങു ദേവതാരാമം" എന്ന്. ഇവിടെ സ്ത്രീകൾക്കായുള്ള സ്തീമുകളുടെ അടങ്കൽ തുക 4.5 ശതമാനമായിരുന്നത് 5.7 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു, 1267 കോടി രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പൊതുവികസന സ്തീമുകളിൽ ലഭിക്കുന്നത് 8.9 ശതമാനം, ആകെ 14.6 ശതമാനം, സ്തീ സൗഹൃദ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് 10 കോടി രൂപ. സ്തീ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റാനുള്ള ചരിത്രപരമായ നീക്കം ഈ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ട്. വിശപ്പരഹിത കേരളമെന്നത് മലയാളികളുടെ എക്കാലത്തെയും

സ്വപ്നമാണ്. ഇഹലോകത്ത് റൊട്ടി തരാത്ത ദൈവം പരലോകത്ത് മോക്ഷം തരുന്നതെങ്ങനെയെന്ന് ചോദിച്ച സ്വാമി വിവേകാനന്ദനാണ് വിശക്കുന്നവന്റെ മുന്നിൽ ആഹാരത്തിന്റെ രൂപത്തിലാണ് ദൈവം അവതരിക്കുന്നത് എന്നുപറഞ്ഞത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഡിവൈ.എഫ്.ഐ എന്ന യുവജനപ്രസ്ഥാനം തുടങ്ങിവച്ച ആ യജ്ഞം പിണറായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. വിശന്നുവലയുന്നവന്റെ മുന്നിൽ ആഹാരത്തിന്റെ രൂപത്തിൽ പിണറായി സർക്കാർ അവതരിക്കുന്നു എന്നത് വളരെ അഭിമാനകരവും ആവേശകരവുമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴുള്ള ഒരു പശ്ചാത്തലം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. പത്താം ശമ്പള കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശകൾ വഴി കൊടുത്തുതീർക്കേണ്ടിവന്ന അധിക തുക എത്രയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകളുടെ ദീർഘകാല കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കേണ്ടിവന്നു. ചെക്പോസ്റ്റുകൾ അസാധുവായപ്പോഴുണ്ടായ നികുതി ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാൻ ഇ-ഡിക്ലറേഷൻ സമ്പ്രദായം സാധ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യം വന്നു. അപ്പോഴും ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട വളർച്ച ഉറപ്പുവരുത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ വരുതിയിൽപ്പെടുപോയ ഒരമ്മയുടെ മനസ്സുകൂടി പങ്കുവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വരുതിയുടെ കാലം കഴിയുമ്പോൾ സമൃദ്ധിയുടെ കാലം വരും എന്നൊരു പ്രതീക്ഷ

ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു. ഭൂനികുതി ഭൂമിക്ക് ഭാരമെന്ന് ചിലർ വിലപിക്കുന്നുണ്ട്. ഭൂനികുതിയല്ല ഭൂമിക്ക് ഭാരം. പ്രായമായവരെ മാനിക്കാൻ കഴിയാത്ത മനസ്സുള്ളവരാണ് ഭൂമിക്ക് ഭാരമെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിന് ഒരു ദിവസം മുമ്പാണ് വന്നത്. ആ ബഡ്ജറ്റ് ജനവിരുദ്ധതയുടെ ശബ്ദമാണ് വെളിവാക്കിയത്. തൊഴിലാളികളുടെ ശബ്ദം പൂർണ്ണമായി തിരസ്കരിച്ച ബഡ്ജറ്റാണിതെന്ന് ബി.എം.എസ്-ന് പോലും പറയേണ്ടിവന്ന പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ചരിത്രപരമായ അനിവാര്യതകളോട് നീതി പുലർത്തുന്ന സമീപനം കാഴ്ച വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ദ്രവ്യതയുള്ള മനസ്സുകൾ ആശയങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കും. ശരാശരി മനസ്സുകൾ സംസാരിക്കുന്നത് സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. ദുർബല മനസ്സുകൾ വ്യക്തികളെക്കുറിച്ചും സംസാരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞത് സോക്രട്ടീസാണ്. ജീർണ്ണതയും രാഷ്ട്രീയാന്ധതയും ഇരുൾ പടർത്തിയ മനസ്സുകൾ കപ്രചരണങ്ങളിൽ മുഴുകുമ്പോൾ നിർഭയമായ മനസ്സും നിവർത്തിപ്പിടിച്ച ശിരസ്സുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന സർക്കാരിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഊർജ്ജം പകരും. ഒന്നരണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം. കേരളത്തിലെ വിവിധ

സൂക്ഷ്മങ്ങളിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ദൈന്യതയാർന്ന ജീവിതം പിന്തുടരുന്ന പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള സമീപനം മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ സ്വീകരിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനവും മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയോടുകൂടി തികഞ്ഞ ആത്മാഭിമാന ബോധത്തോടെ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, സമയം വളരെ കുറവായതുകൊണ്ട് വളരെ ഹ്രസ്വമായി രണ്ടുമൂന്നു പോയിന്റുകൾ പറയാം. കേരള ഭൂനികുതി ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച നികുതി നിരക്കുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു എന്ന് പറയുന്നതിനുപകരം ഭൂനികുതി ഓർഡിനൻസ് പുനഃസ്ഥാപിക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പഴയ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതുപോലെ ഞാനും ചെയ്യുന്നു എന്നുവരുത്താനാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്, അങ്ങ് ഒരു കാര്യം മറന്നുപോയി. പഴയ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെ ചെയ്തപ്പോൾ പബ്ലിക് റിസന്റുമെന്റ് ഉണ്ടായി. അത് മാനിച്ചുകൊണ്ട് കൂട്ടിയ നികുതി കുറച്ചു എന്നുള്ളത് താങ്കൾ മറന്നുപോയി എന്നുള്ള സങ്കടമുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുതന്നെ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത്

കുറവ് ചെയ്തിരുന്നു. 2014-ലെ കേരള ടാക്സേഷൻ ലോ അമന്റ്മെന്റ് ബിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ പോയപ്പോൾ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തന്നെ അതിനെ വിമർശിച്ചിരുന്നു. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ ഡിസന്റിംഗ് നോട്ടിൽ - We also disagree with the government in causing hardships to the farmers in the plantation sector എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അന്ന് എതിർത്തതാണ്. ഇന്ന് അതൊക്കെ മറന്നിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് കൂലി ചെലവുകൾ അന്നത്തെക്കാൾ എത്രയോ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. അന്ന് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എതിർത്ത കാര്യം തന്നെ വീണ്ടും കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു എന്നത് വളരെ നിരാശാജനകമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഭൂനികുതി വർദ്ധന അങ്ങ് പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

സ്ഥാവര വസ്തുക്കളുടെ കൈമാറ്റത്തിന് കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള മുക്ത്യാറുകൾക്കുള്ള മുദ്രവില 300 രൂപയിൽനിന്നും 600 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ശരിയല്ല. കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള കരണം ട്രാൻസാക്ഷനാണോ? അതിൽ വാങ്ങലോ വിൽക്കലോ നടക്കുന്നില്ല. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ 1000 രൂപയാണ് കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള കരണങ്ങൾക്ക് വെച്ചിരുന്നത്. പവർ ഓഫ് അറ്റോർണിക്ക് 300 രൂപ എന്നത് 600 ആക്കേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ?

വരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ വേറെ എന്തെല്ലാം മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ ചെറിയ കാര്യത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇക്കാര്യം പുനഃപരിശോധിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു.

റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് വളരെ ഉത്കണ്ഠാജനകമാണ്. ഇന്ന് റബ്ബറിന്റെ വില 130 രൂപയാണ്. ഉല്പാദനച്ചെലവിന് നിരക്കുന്നതല്ല വില. 150 രൂപയാണ് മിനിമം വില. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ റബ്ബർ വില 85 രൂപ ആയപ്പോൾ 150 രൂപ ഉറപ്പുനൽകി ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 65 രൂപ സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് 150 രൂപയ്ക്ക് റബ്ബർ വിപണനം ആരംഭിച്ചു. അതേ മാതൃകയിൽ ഇന്ന് ചെയ്യേണ്ടത് 150 രൂപയ്ക്ക് പകരം 200 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ ബഡ്ജറ്റിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യാം. 200 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് റബ്ബർ സംഭരണം നടത്തണം. ഇപ്പോൾ ചിരട്ടപ്പാൽ ഇറക്കുമതി ആരംഭിക്കുകയാണ്. അത് റബ്ബറിന്റെ വില പരോക്ഷമായി കുറയ്ക്കുകയും വളരെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതിൽനിന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തിരിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെപ്പറ്റി ഇക്കണോമിക് റിവ്യൂ നൽകിയിട്ടുള്ള ചിത്രം വളരെ നിരാശാജനകമാണ്. മൊത്തം ആഭ്യന്തര വളർച്ച ദേശീയ ശരാശരിക്ക് താഴേയ്ക്ക്

കൂപ്പുകുത്തിയിരിക്കുന്നു. 2016-ൽ ഇന്ത്യ 7.9 ശതമാനം വളർച്ച നിരക്ക്
 കൈവരിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഏപ്രിൽ, മെയ്, ജൂൺ ത്രൈമാസത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ
 ജി.ഡി.പി. വളർച്ച 7.9 ശതമാനത്തിൽനിന്ന് 5.7 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് കൂപ്പുകുത്തി.
 വളർച്ചാനിരക്ക് രണ്ട് ശതമാനം കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് വളരെ ഉത്കണ്ഠാജനകമായ
 കാര്യമാണ്. ഇതിനുപിന്നിൽ പല കാരണങ്ങളുണ്ട്. നോട്ട് അസാധുവാക്കൽ സൃഷ്ടിച്ച
 സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പ്, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതിലെ ക്രമക്കേട് സൃഷ്ടിച്ച ഉല്പാദന
 വിപണന തളർച്ച ഇവയൊക്കെ കാരണങ്ങളിൽ ചിലതുമാത്രമാണ്. ഇതുമാത്രമായി
 പറഞ്ഞ് നമുക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. നിർഭാഗ്യവശാൽ കേരളം വളരുന്നത്
 പിറകിലോട്ടാണ്. സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി, രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ്, സെയിൽസ് ടാക്സ്
 എന്നിവയുടെ വരുമാനം 2010-11-ൽ 23.24 വളർച്ച ഉണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 2016-
 17-ൽ 8.16 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. വില്പന നികുതി 38,995-ൽനിന്നും
 42,176 ആയി ഉയർന്നെങ്കിലും പ്രതീക്ഷിച്ചതിന്റെ പകുതി പോലും എത്തിയിട്ടില്ല.
 2013-14-ൽ ഉണ്ടായിരുന്ന നികുതിയേതര വരുമാന വളർച്ച 32.79 ഉണ്ടായിരുന്നത്
 ഇന്ന് 15.13 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മൊത്തം ആഭ്യന്തര ഉല്പാദന വളർച്ച
 നാഷണൽ ലെവലിൽ 11 ശതമാനമാണ്. അത് കേരളത്തിലേത് 7.41
 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പെർ ക്യാപ്പിറ്റ ഉല്പാദന സൂചിക

പരിശോധിക്കുകയാണെങ്കിൽ ദേശീയ രംഗത്തെ സൂചിക 9.7 ശതമാനമാണ്. കേരളത്തിൽ അത് 7.15 ശതമാനമായി അധഃപതിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ മേഖലയാകെ തകർന്നു. ടെക്നോപാർക്ക് വികസിച്ചെങ്കിലും കമ്പനികളുടെ എണ്ണം 390-ൽ നിന്നും 370 ആയി കുറഞ്ഞു. ഐ.റ്റി കയറ്റുമതി 6250 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 5000 കോടി രൂപയായും കുറഞ്ഞു. വിദേശ ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ എണ്ണം 6.29 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. നെൽപ്പാട വിസ്തൃതി 196800 ഹെക്ടറിൽ നിന്നും 171400 ഹെക്ടറായി കുറഞ്ഞു. എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റ് കൈവരിച്ച പരാജയങ്ങളുടെ പട്ടികയാണിത്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന് അഭികാമ്യമല്ല. രണ്ട് വർഷത്തെ അവസ്ഥ ഇതാണെങ്കിൽ ഇനി മുന്നോട്ട് പോയാൽ എത്രയോ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാകും. 3 വർഷത്തിനകം 50,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുമെന്നായിരുന്നു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വാഗ്ദാനം. അതിലേയ്ക്കായി 19000 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയെങ്കിലും പിന്നെ ഒരു പ്രോഗ്രസ്സും കണ്ടില്ല. കിഫ്ബി വഴി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കടമെടുക്കേണ്ടിവരും. അതിന് സർക്കാർ ഗ്യാരന്റിയും നിൽക്കേണ്ടിവരും. ഗ്യാരന്റി പരിധി 21,000 കോടി രൂപയാണ്. സംസ്ഥാന വരവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള അന്തരം മുമ്പ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 25,756 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടമെടുപ്പ് പരിധിക്ക് ഉപരിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് അടുത്ത കാലത്തൊന്നും സർക്കാരിന് കടമെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതൊരു ദുരവസ്ഥയാണ്. തുടക്കം മുതലേ കിഫ്ബി വഴി കടമെടുത്ത് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് ഞാൻ വിരൽ ചൂണ്ടിയിരുന്നതാണ്. ഇന്ധന വില വർദ്ധനവുണ്ട്. ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോൾ, മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇന്ധനവില വർദ്ധനയിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന അധിക നികുതി വരുമാനം വേണ്ടെന്ന് വച്ചു. ഇപ്പോൾ അങ്ങും എന്തെങ്കിലും ഒരു വരുമാനം വേണ്ടെന്ന് വച്ച് സാധാരണക്കാരായ ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി മുന്നോട്ട് വരണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് ആശ്വാസകരമായിരുന്ന കാരുണ്യ ചികിത്സാ പദ്ധതി അട്ടിമറിക്കരുത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഗൗരവത്തോടെ ഇതിനെ കാണണം. പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട പണം സർക്കാർ നിശ്ചിതസമയത്ത് നൽകാത്തതിനാൽ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും പിന്മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കാരുണ്യ പദ്ധതിയോട് കാരുണ്യം കാണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അടുത്ത കാലത്ത് ഏതാണ്ട് 1500 കോടി രൂപ കാരുണ്യ പദ്ധതിയിലൂടെ രോഗികൾക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് എത്രയോ ആശ്വാസകരമായ കാര്യമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കാരുണ്യ പദ്ധതി നിലനിർത്തി ശക്തമാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അടയ്ക്കൽ ഓരോ വർഷവും സി.എസ്.ടി. അസെസ്സ്മെന്റ് നടത്തിവരുന്നു. കേരളത്തിലെ അടയ്ക്കൽ കർഷകർ അസെസ്സ്മെന്റ് തുക അടച്ചുവരിക്കയാണ്. 2011-12 മുതൽ 2016-17 വരെയുള്ള 5 വർഷത്തെ ക്ലോസ് ചെയ്ത കണക്കുകൾ റീ-ഓപ്പൺ ചെയ്ത് ഇപ്പോൾ 3 ശതമാനം അധിക നികുതി ആവശ്യപ്പെടുന്നത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. അതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്? അത് അവർക്ക് വളരെ പ്രയാസകരമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പലരും എന്നെയും വന്ന് കണ്ടിരുന്നു. എന്റെ സമയം അവസാനിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. എന്റെ വാക്കുകൾ ഞാൻ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ബദൽ എന്താണെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്ന ബഡ്ജറ്റാണിത്. തലയിൽ വെളിച്ചമുള്ള ആർക്കാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കാൻ കഴിയുന്നത്? ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കും ഞാൻ കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നോട്ടുനിരോധനമാണെങ്കിലും ജി.എസ്.ടി. ആണെങ്കിലും കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി വന്നപ്പോഴും സാധാരണക്കാരെ മറക്കാതെ നാടിന്റെ

മനസ്സറിഞ്ഞ് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റാണിത്. ഈ സർക്കാരിന് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻ, 42 ലക്ഷം വരുന്ന പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യൻ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ അവരുടെ വീടുകളിൽ എത്തിച്ചുകൊടുത്തുവെന്ന ഒറ്റക്കാര്യം മതി. ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്റെ മണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറെ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അക്കൂട്ടത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അംഗണവാടി ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ സംഖ്യ പൂർണ്ണമായും അനുവദിക്കാൻ വകുപ്പ് തയ്യാറാകണം. അതുപോലെ ആശാവർക്കർമാരുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന വേണം. നേരത്തെ അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും ശിശുക്ഷേമ സമിതിയുടെ ക്രഷ് ജീവനക്കാർക്ക് കഴിഞ്ഞ 24 മാസമായി കൊടുക്കേണ്ടതുമായ കുടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി തീർത്ത് കൊടുക്കണമെന്ന് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്.

ഈ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-ഉം ഒരേ തോണിയിലാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ.

കമ്മനം രാജശേഖരന്റെ മുഖത്ത് പൗഡറിട്ട് ചായം തേച്ചാൽ ഏതാണ്ട് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയെപ്പോലെയാകും. ഇവർ തമ്മിലൊരു ബന്ധമുണ്ട്. അതിപ്പോൾ തുടങ്ങിയതല്ല, 1990 മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. 1990 മുതലാണ് രാജ്യത്ത് നവലിബറൽ പരിഷ്കാരങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത്. നവലിബറൽ പരിഷ്കാരങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നത് ഇന്ത്യയിലെ സമ്പന്ന വിഭാഗത്തിന് വേണ്ടിയാണ്. ആ സമ്പന്ന വിഭാഗത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി ഈ പരിഷ്കാരം ഏൽപ്പിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സിനെയാണ്. അതിനെതിരായി ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന പ്രതിഷേധം ഇല്ലാതാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ചുമതല സംഘ് പരിവാനിനെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചത്. അങ്ങനെയാണ് രാജ്യത്ത് വർഗ്ഗീയവൽക്കരണം ഉണ്ടാകുന്നത്. ഒരു ഭാഗത്ത് തീവ്ര വർഗ്ഗീയവൽക്കരണവും മറുഭാഗത്ത് തീവ്ര സാമ്പത്തികവൽക്കരണവും ഉണ്ടായി. കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.യും ഇരട്ടക്കട്ടികളാണ്. അതിന് തെളിവായി പല കാരണങ്ങളും പറയാനാണ്ട്. 1990 സെപ്റ്റംബർ, ഒക്ടോബർ മാസങ്ങളിലാണ് എൽ.കെ. അദ്വാനിയുടെ രഥയാത്ര. 1992 ഡിസംബർ 6-ാം തീയതിയാണ് ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കപ്പെടുന്നത്. അതോടെ വ്യാപകമായ വർഗ്ഗീയ കലാപമുണ്ടായി. ഇത് യാദൃശ്ചികമായി സംഭവിച്ചതല്ല. സാമ്പത്തിക താല്പര്യങ്ങളും സാമ്പത്തിക നയവും സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി

ഇന്ത്യയിലെ സമ്പന്ന വർഗ്ഗം ബോധപൂർവ്വം വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന ശക്തികളാണ് സംഘപരിവാർ. കോൺഗ്രസിന്റെ താല്പര്യവും അതുതന്നെയാണ്. ഈ സമീപനം കോൺഗ്രസിനെ കൂടുതൽ തകർച്ചയിലേക്ക് നയിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ കെട്ടുതി കഴിഞ്ഞ കാൽനൂറ്റാണ്ടായി രാജ്യം അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഒറ്റച്ചോദ്യം ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനോട് ചോദിക്കാം, കോൺഗ്രസ് കൊണ്ടുവന്ന കഴിഞ്ഞ കാൽനൂറ്റാണ്ടുകാലമായി ഈ രാജ്യത്ത് തുടരുന്ന ഈ സാമ്പത്തിക നയത്തെ തള്ളിപ്പറയാൻ ആർജ്ജവമുണ്ടോ എന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരോട് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ വിദേശനയത്തിന് ഒരു ഹൃദയതാളമുണ്ടായിരുന്നു. ആ ഹൃദയതാളം പരിപൂർണ്ണമായും തകർത്തില്ലേ? ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് അനങ്ങുന്നില്ല. അവിടെയും ശക്തമായി പ്രതികരിക്കുന്നത് രാജ്യത്തെ ഇടതുപക്ഷമാണ്. വർഗ്ഗീയവത്കരണം അപകടകരമായ രൂപത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുകയാണ്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പും അസംബ്ലി തെരഞ്ഞെടുപ്പും ഒരുമിച്ച് നടത്താനുള്ള തീരുമാനത്തിലേക്ക് വരെ കാര്യങ്ങൾ എത്തുകയാണ്. നടക്കുമോ നടക്കില്ലയോ എന്നുള്ള കാര്യം വേറെ. അതുപോലെ പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഭരണസമ്പ്രദായത്തെക്കുറിച്ച് അത്യുന്നതങ്ങളിൽ നിന്നും വെളിപാടുണ്ടാകുന്നു. വലിയ അപകടത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുകയാണ്.

ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരായി സംഘ്വപരിവഹിന്റെ നെഞ്ചിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവയ്ക്കേണ്ട കോൺഗ്രസിന്റെ ആയുധമുണ്ടല്ലോ, ആ ആയുധത്തിന്റെ വായ്ത്തല മടങ്ങിപ്പോകുകയാണ്. അതിനപകരം കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെ തകർക്കാൻവേണ്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ് അവരുടെ ഉള്ള കഴിവ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആരാധ്യനായ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ജീവിതത്തിൽ ആദ്യം മുതൽ അവസാനകാലം വരെ സെക്യൂലർ ആയിരുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പറഞ്ഞു. ആ പണ്ഡിറ്റ് നെഹ്റുവും മൗലാനാ അബ്ദുൾ കലാം ആസാദുമൊക്കെ ഇന്ന് ജീവിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് കോൺഗ്രസിനെ നയിക്കുന്ന നേതാക്കന്മാരെ ചാട്ടവാറ് കൊണ്ട് അടിക്കുമായിരുന്നു, അവരെടുക്കുന്ന സമീപനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, ഒരു സംശയവും വേണ്ട. കോൺഗ്രസുമായി യോജിച്ചിട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് ഈ രാജ്യത്തെ വർഗ്ഗീയതയെ നേരിടാൻ സാധിക്കുക. ആർ.എസ്.എസ്. കാരനെ കാണുമ്പോഴേയ്ക്കും മുട്ടുവിറയ്ക്കുന്ന കോൺഗ്രസിന്...., കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-നെപ്പറ്റി ഞാൻ പറയുന്നില്ല, ഏതാണ്ട് ഒരു ചേരയുടെ രൂപമാണ്. കാഴ്ചയ്ക്ക് ഭീകരനാണ്, കൂടിവന്നാൽ കവുകിൻ തോട്ടത്തിലെ തവളയെപ്പിടിച്ച് തിന്നാമറിയാമെന്നതിൽ കഴിഞ്ഞ് ഒന്നുമുണ്ടാകില്ല.

ആ കോൺഗ്രസിനെ കൂട്ടി രാജ്യത്തെ അർ.എസ്.എസ്.-നെയും സംഘ് പരിവാനെയും നേരിടാൻ സാധിക്കുമെന്ന യാതൊരു ധാരണയും ഞങ്ങൾക്കില്ല. രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യ ശക്തികളെയൊക്കെ; മതനിരപേക്ഷ ശക്തികളെയൊക്കെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പോരാട്ടമാണ് നയിക്കേണ്ടത്. ആ പോരാട്ടത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയമാണ് ഞങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്. ആ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ അർത്ഥം ഇവർക്ക് മനസ്സിലാകില്ല. ഇവർ നന്നാകാൻ പോകുന്നില്ല. എന്നിന്നും ഏതിന്നും ഇടതുപക്ഷത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ തള്ളിപ്പറയുകയാണ്. ആ സമീപനം അളിഞ്ഞ രാഷ്ട്രീയമാണ്. ഈ അളിഞ്ഞ രാഷ്ട്രീയം കൊണ്ട് ഇവർ ഒരിക്കലും രക്ഷപ്പെടില്ല. എന്നിന്നും കുറ്റമാണ്. തേക്കടി കാട്ടിൽ പിടിയുന്ന പെറ്റാൽ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന് മോശം, സേലം തോട്ടത്തിൽ അണ്ണാൻ ചിലച്ചാൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കൊള്ളരുതായ്മ. എങ്ങനെയാണ് കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയം പോകുന്നത്. ഞാൻ വിശദീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അഴിമതിക്കെതിരായി പറഞ്ഞു, ഇന്നും ഒരാൾ ഗംഭീരമായി പറഞ്ഞു. ബൊഫോഴ്സ് മുതൽ ടു ജി സ്പെക്ട്രം മുതൽ അടാട്ട് ബാങ്കിലെ വളം കൊള്ള വരെ നടത്തിയ ആളുകൾ ഞങ്ങൾക്കെതിരെ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നു. മാലിന്യക്കുമ്പാരത്തിൽ അടിമുടി മുങ്ങി

നിൽക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങോട്ടു നോക്കി ഞങ്ങളുടെ ഷർട്ടിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു കറുത്ത കത്തുണ്ടെങ്കിൽ ആ കത്ത് ഒരു വലിയ മാലിന്യമാണെന്ന് വിളിച്ചുപറയണ്ട. ഞങ്ങൾ ചില കാര്യങ്ങളൊക്കെ വിളിച്ചുപറഞ്ഞാൽ ഇവിടെ ചിലയാളുകൾ ഇരിക്കില്ല. ഞങ്ങൾ അതിന് പഠിച്ചിട്ടില്ല. പലരുടെ ചരിത്രവും ഭൂമിശാസ്ത്രവും ഞങ്ങളുടെ കൈയിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല, ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയം അതല്ല. ആരുടെയും സ്വഭാവഹത്യ നടത്തുന്നതല്ല ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയം. ഞങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയം എന്നു പറയുന്നത് ഈ സമൂഹത്തിലെ സാധാരണക്കാരനും പാവപ്പെട്ടവനുമായ മനുഷ്യന്റെ ജീവിതത്തിൽ അവന് ലഭിക്കേണ്ട നീതി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന അന്വേഷണമാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ രാഷ്ട്രീയബോധം. ആ രാഷ്ട്രീയവുമായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ മുമ്പോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ നിലപാട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അതിന് ജാതിക്കും മതത്തിനുമെല്ലാമതീതമായി ഈ രാജ്യത്തെ സാധാരണക്കാരെയും പാവപ്പെട്ടവരെയും യോജിപ്പിച്ച് അണിനിരത്തുകയാണ്. ആ നിലപാട് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ആർ.എസ്.എസ്. കാർ ഞങ്ങൾക്കെതിരായി തിരിയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ആർ.എസ്.എസ്. കാരനായ കുന്ദൻ ചന്ദ്രാവത് കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.പിണറായി വിജയന്റെ തലയ്ക്ക് ഒരു കോടി രൂപ വിലയിടുന്നത്.

അതിന്റെ അർത്ഥം ആർ.എസ്.എസ്. കാർ ആ തലയെ വല്ലാതെ ഭയപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയത്തെ ആർ.എസ്.എസ്. കാർ ഭയപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഈ രാജ്യത്തുള്ള കോൺഗ്രസുകാരുടെയോ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ ഒരു കോൺഗ്രസ് നേതാവിന്റെയോ തലയ്ക്ക് നാലണയുടെ വില കൊടുക്കാൻ ആർ.എസ്.എസ്. കാരന് കഴിയാത്തത് ഞങ്ങളുടെ കുഴപ്പം കൊണ്ടല്ല, അവരുടെ കൈയിലിരുപ്പിന്റെ ഗുണം കൊണ്ടാണ്. ബഹുമാന്യനായ എം. കെ. മുനീർ ഇവിടെയുണ്ട്, ഇന്നേവരെ ആർ.എസ്.എസ്. കാർ അങ്ങോട്ട് വിരൽ ചൂണ്ടിയിട്ടില്ലല്ലോ. ഞങ്ങളാണ് ആർ.എസ്.എസ്. നെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, ഇവിടെ ചരിത്രമറിയാതെ ചില ആളുകൾ ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊക്കെ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഞാൻ വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി പറയുകയാണ്. ചരിത്രം നിർമ്മിച്ചയാളുകളെക്കുറിച്ച്..., അറിവില്ലായ്മ ഒരു കുറ്റമൊന്നുമല്ല, പക്ഷെ അറിവില്ലായ്മ ആഭരണമായി എടുത്ത് അണിയരുത്. ആരുടെയും പേര് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്നയാളുകൾ തങ്ങളുടെ ഉള്ളിന്റെയുള്ളിന്റെ ഉള്ളറകളിൽ ദൈവതുല്യമായി ആരാധിക്കുന്ന ആദരണീയരായ നേതാക്കന്മാരുണ്ട്. അവരൊക്കെ ഒരു ദിവസം കൊണ്ട്

രാഷ്ട്രീയത്തിൽ വന്നയാളുകളല്ല. അതൊക്കെ ജനാധിപത്യകേരളത്തിന്റെ നിർമ്മിതിയിൽ വലിയ പങ്ക് വഹിച്ചയാളുകളാണ്. അവരെയൊക്കെ തെരുവിൽ പുലഭ്യം പറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട നേതാക്കളാണവർ. അവരെക്കുറിച്ചൊക്കെ മോശപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറയാതിരിക്കുന്നത് ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കാൻ ച്യവനപ്രാശം കഴിക്കുന്നതുപോലെ നല്ലതായിരിക്കും എന്ന് മാത്രം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യസംരക്ഷണം ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണല്ലോ? ഇവിടെ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ചിലയാളുകൾ കോൺഗ്രസിനുവേണ്ടി വല്ലാതെ തുളളുന്നു. ഞാൻ ഒറ്റക്കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, രാജ്യത്ത് വ്യാപകമായി മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ അക്രമിക്കപ്പെടുന്നു. കേരളത്തിൽ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു. എന്തുകൊണ്ടെന്ന് ഒരു അര സെക്കന്റ് ആലോചിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ എം.എൽ.എ. മാർ തയ്യാറാകുമോ? കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും, ഈ ജനാധിപത്യ കേരളത്തിൽ ഭക്ഷണത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആരും ആരെയും അക്രമിക്കില്ല, ഇവിടെ ആരുടെയും അടുക്കളകളിൽ കയറി ഏത് കൊമ്പനും നമ്മുടെ ഭക്ഷണപാത്രങ്ങൾ പരിശോധിക്കില്ല. ഇവിടെ മതപരമായ

ചിഹ്നം ഉപയോഗിച്ച് വസ്ത്രം ധരിച്ച് യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ ആരും ആരെയും ആക്രമിക്കില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഇത് ജനാധിപത്യ കേരളമാണ്. ഇത് മതേതര കേരളമാണ്. നല്ല അച്ഛനപിറന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ നാടാണ് ഈ കേരളം. ഈ കേരളത്തിൽ ഒരു സുൽത്താന്റെയും തലക്കെട്ടിന്റെ പവർ കൊണ്ടല്ല മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ സമാധാനത്തോടുകൂടി ജീവിക്കുന്നത്, ശക്തമായ ഇടതുപക്ഷമുള്ളതുകൊണ്ടാണെന്ന് ഇന്ന് അല്ലെങ്കിൽ നാളെയെങ്കിലും അവർ മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ശക്തമായി ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, അങ്ങ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു മിനിട്ടു കൊണ്ട് എനിക്ക് അധികം പറയാനില്ലെന്ന് ഞാൻ ആദ്യം വ്യക്തമാക്കട്ടെ. ഒന്നോ രണ്ടോ പോയിന്റ് മാത്രം പറഞ്ഞ് ഞാൻ എന്റെ കടമ നിർവ്വഹിക്കാം. ഒരുകാര്യമുള്ളത്, ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്-നെ ആക്ഷേപിക്കുകയും യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്-നെ ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സമ്പ്രദായമാണ് നിലവിലുള്ളത്. പുതിയ ഒരു സംവിധാനമാണ് ഇപ്പോൾ രൂപപ്പെടുവന്നിട്ടുള്ളത്. രണ്ടുപേരും ചേർന്നുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിനെ കുറ്റം പറയുക എന്ന സമ്പ്രദായമാണ് അത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആ സമീപനം

തന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. രാഷ്ട്രീയമായ കാഴ്ചപ്പാടിൽക്കൂടി ബഡ്ജറ്റിനെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളതാണ് എടുത്തു പറയേണ്ട ഒരു വൈകല്യമെന്നതിന് തോന്നുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാതെ വന്നതിന്, പരാജയത്തിന് അവർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് രണ്ട് കാരണങ്ങളാണ്. ഒന്ന്, ജി.എസ്.ടി.യും മറ്റൊന്ന്, നോട്ട് നിരോധനവും. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, രാഷ്ട്രീയമില്ലാത്ത സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധന്മാർ ഏകകണ്ഠമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു ഇത് രാജ്യത്തിന് ഗുണമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന്. രാജ്യത്ത് കള്ളപ്പണക്കാരുടെ പതിനായിരക്കണക്കിന് കേസുകൾ ഇന്ന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ മേൽ നടപടി തുടങ്ങുന്നുണ്ട്. ഈ രീതിയിൽ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഗുണകരമായി ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് അത് സഹായിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നിഷ്പക്ഷമതികളായ ആൾക്കാർ സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്.

ജി.എസ്.ടി. വന്ന സമയത്ത് ബി.ജെ.പി.യെക്കാൾ ഉത്സാഹത്തോടുകൂടി അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. നാല് വർഷം കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ മുഖച്ഛായ തന്നെ മാറ്റാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം പരസ്യമായി പറഞ്ഞിരുന്ന കാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ നേരെ മറിച്ച് സാമ്പത്തികമായി പിറകോട്ടുപോയതിന് കാരണം ജി.എസ്.ടി.യും നോട്ട്

നിരോധനവുമാണെന്ന് പറയേണ്ട സ്ഥിതി വന്നിരിക്കുന്നു. കണക്കുകൾ വിശദീകരിച്ച് പറയുവാൻ സമയം അനുവദിക്കുന്നില്ല. നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെ ഫലമായി ഇന്നിപ്പോൾ ബാങ്കുകളിലെ ഡെപ്പോസിറ്റ് വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. നികുതിദായകരുടെ എണ്ണം 4.72 കോടിയായിരുന്നത് 6.2 കോടിയായി വർദ്ധിച്ചു. 97 ശതമാനം ടാക്സ് റിട്ടേണും ഓൺലൈനാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് എന്നതിൽ മുൻപ് ലോകത്ത് 130-ാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന് മാറ്റം വന്നു. ജൻ ധൻ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് പദ്ധതി വന്നതിന്റെ ഫലമായി പാവപ്പെട്ട ഒട്ടേറെ ആൾക്കാർക്ക് പണം ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത് അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ ബാങ്കുകളുടെ പടിവാതിൽ കാണാൻ സാധിക്കാത്ത പാവങ്ങളായ 23 കോടിയോളം വരുന്ന ആളുകൾക്ക് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങാൻ കഴിയുകയും അറുപത്തിയാറിലേറെ കോടി രൂപ ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരത്തിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ് തന്നെ പരസ്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് സത്യമായ കാര്യമാണ്. നോട്ട് നിരോധനം കൊണ്ടോ ജി.എസ്.ടി കൊണ്ടോ അല്ല എന്നത് ഇവിടെ എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സാമ്പത്തികമായി കേരളം വലിയ ഞെരുക്കത്തിലാണെന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം

ഇക്കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാ മറിച്ച് സർക്കാരിന്റെ പിടിപ്പുകേടും ധൂർത്തമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആളാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എനിക്ക് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തിനും വലതുപക്ഷത്തിനുമല്ല പ്രസക്തിയുള്ളത്. രണ്ടുപേരും സഖ്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ചർച്ചകളിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഒരു കൂട്ടർ പറയുന്നു കോൺഗ്രസും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റും തമ്മിൽ തുറന്ന വിവാഹമാണെന്ന്; വേറൊരു കൂട്ടർ പറയുന്നു തുറന്ന വിവാഹമല്ല സംബന്ധം മതിയെന്ന്. ഇത്രയുമേ വ്യത്യാസമുള്ളൂ. 1957-ൽ ആദ്യമായി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി കോൺഗ്രസിനെ പരാജയപ്പെടുത്തി അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള സ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ കൂട്ടിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്ന ഗതികേടുമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് സാമ്പത്തികമായ കാര്യങ്ങളിലെങ്കിലും നിഷ്പക്ഷമായി രാജ്യത്തെ യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുകയും പാവങ്ങളുടെ പട്ടിണിമാറ്റാനും അവർക്ക് വീട് ഉറപ്പുവരുത്താനുമുള്ള പരിശ്രമമാണ് വേണ്ടത്. അതിനുപകരം പരാജയത്തിന്റെ മുഴുവൻ കാരണം കേന്ദ്രസർക്കാരാണെന്ന് പറഞ്ഞ് രക്ഷപ്പെടുന്ന മാർഗ്ഗത്തെ ഒരു നിലയ്ക്കും നീതീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സൂര്യൻ പുറംതിരിഞ്ഞുനടക്കുന്ന ഒരാളിന് സൂര്യാസ്തമയത്തിന്റെ സൗന്ദര്യം ദർശിക്കാൻ കഴിയില്ല. യു.ഡി.എഫ്. അതുപോലെയാണ് ബഡ്ജറ്റിനെതിരെ പ്രസംഗിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിലെ മേന്മകളും നന്മകളും കാണാൻ അവർക്ക് സാധ്യമാകുന്നില്ല. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ മർമ്മാണിയോട് ഉപമിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ഉപമ ശ്രീ. സജീന്ദ്രൻ നടത്തുമ്പോൾ മണവാട്ടിയെന്ന കേരള വജനാവ് എല്ലുതോലുമാക്കിയാണ് ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിനെ ഏൽപ്പിച്ചതെന്ന നഗ്നസത്യം മറന്നുപോകുന്നതെന്തു കൊണ്ടാണ്? അഴിമതിയും ധൂർത്തും കെടുകാര്യസ്ഥതയും കൊണ്ട് ഈ വജനാവ് കാലിയാക്കി ഇറങ്ങിപ്പോയവരാണ് നിങ്ങൾ. ആ വജനാവിന് മജ്ജയും മാംസവും നൽകുകയെന്ന കഠിനമായ പരിശ്രമമാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക് കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബഡ്ജറ്റുകളിലൂടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന വസ്തുത നാം കാണാതെ പോകാൻ പാടില്ല. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ തൊഴിൽരഹിതരായ ചെറുപ്പക്കാരെക്കുറിച്ചും അതുപോലെ പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ മുതലക്കണ്ണീരൊഴുക്കുന്നതായി കണ്ടു. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ്

അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ ഈ വിഭാഗങ്ങളെ പൂർണ്ണമായി അവഗണിച്ചത് ശ്രീ. രാജഗോപാൽ എന്താണ് കാണാതെ പോകുന്നത്. ഈ നാടിന്റെ പൊതുഅവസ്ഥ എന്താണ്? നോട്ട് നിരോധനത്തിന്റെയും ജി.എസ്.ടി.യുടെയും ഫലമായി തകർന്നടിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയാണ് രാജ്യത്ത് പൊതുവിലുള്ളത്, കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ചുള്ളത്. ഈ അവസ്ഥയുടെ നടുവിലും കേരളത്തെ പരിരക്ഷിക്കുക, ദൈനംദിന കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുക, അതിനുള്ള സമ്പത്ത് കണ്ടെത്തുക, അതിന് സാധാരണക്കാരുടെ മേൽ അമിത നികുതി അടിച്ചേൽപ്പിക്കാതിരിക്കുകയെന്ന ഇടതുപക്ഷ ചിന്തയിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്ത്രീപക്ഷ നിലപാടുകൾക്കും, കാർഷിക, ഗ്രാമീണ, പരമ്പരാഗത, തീരദേശ മേഖലകൾക്കും ഏറെ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള സമ്പൂർണ്ണ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയും സമസ്ത മേഖലകളുടെ സമഗ്ര വികസനവും സാധ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ജനപക്ഷ ബഡ്ജറ്റാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അഴിമതിരഹിതമായ വികസന സമീപനമെന്ന ഇടതു സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയത്തിന്റെ നേർക്കാഴ്ചയാകുന്ന ഈ ക്ഷേമ ബഡ്ജറ്റ് സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കത്തിന് പ്രാമുഖ്യം നൽകിക്കൊണ്ട് ഭാവി കേരളത്തിന്റെ

വികസന സ്വപ്നങ്ങളെ യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. വിശപ്പരഹിത കേരളം പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം, അതുപോലെതന്നെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രധാന പരിഗണന നൽകുകയെന്ന സമീപനം ഇതെല്ലാം തന്നെ ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പ്രത്യേകതകളായി കാണാൻ കഴിയും. ചില കാര്യങ്ങൾകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മീനച്ചിൽ എൻ.എസ്.എസ്. താലൂക്ക് യൂണിയൻ, മന്നം കൾച്ചറൽ സ്റ്റഡി സെന്ററിന്റെ ഒരു വിഷയം എം.എൽ.എ.മാർ വഴി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടു വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ആയതുകൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. അതുപോലെ തന്നെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കായലോര ടൂറിസം വികസന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കരുനാഗപ്പള്ളിയിലെ ടി.എസ്. കനാലും വട്ടക്കായലും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണം എന്ന ഒരു അഭിപ്രായവും ഈ അവസരത്തിൽ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കാനുണ്ട്. ഇടിവെട്ടുപോലെ വന്ന നോട്ട് നിരോധനത്തിനുമേൽ തിടുക്കത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ജി.എസ്.ടി. എന്ന ചുഴലിക്കാറ്റിലും ആടിയുലഞ്ഞ പാലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന സംസ്ഥാനത്തിനെ അതിജീവനത്തിന്റെ പാതയിലെത്തിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി വഴി

മുലധന നിക്ഷേപം ഉയർത്തുന്നതിനും നികുതി നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ പരമാവധി സമാഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ വ്യത്യസ്തമാക്കുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തുടക്കമായി കഴിഞ്ഞു. ഇതിനായി 2,500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ-സുരക്ഷാ- സേവന മേഖലകളിൽ നിന്നും പിന്നോക്കം പോകുന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയം ബോധ്യപ്പെട്ട് ഈ മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനതല പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന തരത്തിൽ സജ്ജമാകുന്ന ഉറപ്പുകളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് സമഗ്ര പാക്കേജം പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക മാർച്ച് മാസത്തിനകം വിതരണം ചെയ്യുമെന്ന ഉറപ്പും നൽകി. ലാഭ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്ന തരത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റ് നൽകുന്ന പ്രാധാന്യം തികച്ചും പ്രത്യാശാപരമാണ്. നീർത്തടാധിഷ്ഠിത പദ്ധതികൾക്ക് ആയിരം കോടിയോളം രൂപ വകയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഹരിത കേരളം മിഷനിലൂടെ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും ഏകോപനത്തിലൂടെ കാർഷിക രംഗത്ത് വിപ്ലവകരമായ മുന്നേറ്റമാണ് ബഡ്ജറ്റ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. കുടുംബശ്രീക്ക് ഇരുപതിന പരിപാടിയും 200 കോടി രൂപയുമായി സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ കർമ്മ പദ്ധതികളുടെ

തിരയിളക്കമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. വികസനങ്ങളെ ചില മേഖലകളിൽ മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്താതെ സമഗ്ര മേഖലകളിലും ശ്രദ്ധചെലുത്തി സമ്പൂർണ്ണ വികസന സ്വപ്നമെന്ന സങ്കല്പത്താണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് യാഥാർത്ഥ്യത്തിലെത്തിക്കുന്നത്. പുത്തൻ ഉദാരവത്കരണ നയങ്ങൾക്ക് വ്യക്തതയോടെയുള്ള ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉടനീളം നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ പ്രതിയാക്കി നികുതിഭാരത്തിലെത്തിക്കാതെ ആശ്വാസ പദ്ധതികളിലൂടെ സാമാന്യ ജനത്തിന് താങ്ങായി ഈ ബഡ്ജറ്റ് മാറുകയാണ്. സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനും സാധാരണക്കാരന്റെ പ്രതിസന്ധികൾക്ക് ഉത്തരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും തടസ്സമാകുന്നില്ല. മറിച്ച് വിഭവസമാഹരണത്തിന് വ്യത്യസ്ത മേഖലകൾ കണ്ടെത്തിയും കൂടുതൽ ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയും പുത്തൻ സാമ്പത്തിക പ്രതിരോധ സമീപനത്തിലൂടെ വേറിട്ടൊരു സമീപനമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. വ്യത്യസ്തനായ ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഏവരും തിരിച്ചറിയുന്ന അനുഭവമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. നമ്മുടെ രാജ്യം ഇന്ന് നേരിടുന്ന വർഗ്ഗീയ ഫാസിസത്തെ അതിജീവിക്കുന്നതിനും അതിനെ അപ്രസ്സ് ചെയ്യുന്നതിനും

കോൺഗ്രസ് മതനിരപേക്ഷ ശക്തികളുടെ ഏകോപനത്തിന്റെ സന്ദേശം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അത് നല്ലതുതന്നെയാണ്. പക്ഷെ, കോൺഗ്രസ്സുകാരോടും യു.ഡി.എഫ്.-നോടും ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ഈ ആശയം യഥാർത്ഥത്തിൽ ആത്മാർത്ഥതയോടെ ആണോയെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് ബോധ്യപ്പെടുന്നത്.(ബഹളം).... കാനം രാജേന്ദ്രൻ ബോധ്യപ്പെട്ടോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളതല്ല വിഷയം. ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമായിട്ടും ബോധ്യമാകാത്തവരാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കൾ. അതുകൊണ്ടാണ് ഗോവയിലും മണിപ്പൂരിലും ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് മറന്നുപോകരുത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കളിൽ ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ട് നാളെത്രയായി. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിൽതന്നെ ഉറച്ചുനിൽക്കുമെന്നുള്ളതിന് എന്തുറപ്പാണുള്ളത്? രാജ്യാരാമാനം ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് കടന്നുകൂടാനും അധികാരസ്ഥാനങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കാനും നിങ്ങൾക്ക് വല്ല മടിയുമുണ്ടോ? ആ നിലപാടുകളുടെ ഫലമായി നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യത ഈ രാജ്യത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിങ്ങളെടുക്കുന്ന നിലപാടുകൾ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടല്ല, ഒരേ തുവൽപക്ഷികളല്ലേ ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും? അല്ലെന്ന് എങ്ങനെയാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്.

നേരത്തെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ ഇന്ത്യയെ തകർച്ചയിലെത്തിച്ച ഉദാരവത്ക്കരണ നയങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രാവർത്തികമാക്കിയതാരാണ്? അതിനെ അന്ന് പിന്തുണച്ചത് ബി.ജെ.പി. ആയിരുന്നില്ലേ? ആ പിന്തുണ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ? ഈ ഉദാരവത്ക്കരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾക്കെതിരായി നാവെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത കോൺഗ്രസ്സിന് ജനങ്ങളെ എങ്ങനെയാണ് സ്വാധീനിക്കാൻ കഴിയുക. തകർച്ചയിൽനിന്ന് എങ്ങനെയാണ് ഈ രാജ്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുക. ഏത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിങ്ങളെ പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കുന്നത്. ഇവിടെ മതനിരപേക്ഷതയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭരണകൂടവും എവിടെയായിരുന്നു എന്നുള്ളത് ലീഗുകാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ? ബാബറി മസ്ജിദ് തകർന്ന് നിലംപതിക്കുന്നതുവരെ പൂജാമുറിയിൽ ഒളിച്ചിരുന്ന ഒരു പ്രധാനമന്ത്രി ആയിരുന്നു അന്ന് കോൺഗ്രസ്സിനുണ്ടായിരുന്നത് എന്ന നഗ്നസത്യം തിരിച്ചറിയുമ്പോഴാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മതനിരപേക്ഷതയുടെ ഇന്നത്തെ ഉള്ളുകളി പുറത്തുവരുന്നത് എന്ന കാര്യം മറന്നുപോകരുതെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ 'പാല-മലപ്പുറം-പാണക്കാട് ബഡ്ജറ്റ്' എന്നായിരുന്നു അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് നല്ല മതിപ്പാണ്. പക്ഷെ, അങ്ങ് നിഷ്കഷണാകുമെന്ന് ഞാൻ കരുതിയില്ല. ആലപ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിനാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും അധികം പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. 2018-19-ലേക്കുള്ള വിശദമായ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകളുടെ അനുബന്ധം II-ൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരോടും 50 വർക്കുകളുടെ പേര് തരാൻ പറഞ്ഞു. 2018-19-ൽ കിഫ്ബിയിലേയ്ക്ക് പ്രോജക്ട് സമർപ്പിക്കേണ്ടതില്ല എന്ന മെസ്സേജ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്നും വന്നു. 50 വർക്കുകളുടെ പ്രോജക്ട് തരാൻ പറഞ്ഞു. നൂറ് രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ചു. എന്നാൽ അങ്ങ് എന്താണ് ചെയ്തത്? ഞാൻ രണ്ട് ഉദാഹരണം പറയാം. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ വർക്കുകളായ, മേൽ സൂചിപ്പിച്ച ബുക്കിലെ 10-ാം പേജിലെ ക്രമ നമ്പർ 245 - തമ്പകച്ചവട് ഗവ. യു.പി.എസ്.-ന് പുതിയ കെട്ടിടവും ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണവും - 10 കോടി രൂപ, 20 ലക്ഷം രൂപ ടോക്കൺ, ക്രമനമ്പർ 246 - മാരാരിക്കുളം സാംസ്കാരിക നിലയം- 10 കോടി, 20 ലക്ഷം രൂപ ടോക്കൺ അനുവദിച്ചു. ഈ പുസ്തകത്തിലെ പേജ് 21, 9, 57, 61, 77, 93, 137, 153 എന്നീ

പേജുകളിലൊക്കെ തുകയുടെ 20 ശതമാനം വെച്ചിട്ടുള്ളതായി കാണാം. ഏതെങ്കിലും ഒരു യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ 100/- രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ അല്ലാതെ 20 ശതമാനം വെച്ചിട്ടുണ്ടോ? എല്ലായിടത്തും 100/- രൂപയാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരനോട് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 100/- രൂപ വെച്ചതെന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ, 20 ശതമാനമുണ്ടെങ്കിലേ അത് ധനകാര്യ വകുപ്പ് അംഗീകരിക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 100/- രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വെച്ചിട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ തരുമ്പോൾ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷനായി 100/- രൂപമാത്രമേയുള്ളൂ, 20 ശതമാനം ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷൻ ഇല്ലായെന്ന കാരണത്താൽ മടക്കുമോ അതോ അംഗീകാരം നൽകുമോ എന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ജി.എസ്.ടി.-യെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങളാണോ പറഞ്ഞത്? അങ്ങ് മാസ്റ്ററായിക്കൊണ്ട് സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്കെന്നപോലെ ഞങ്ങൾക്ക് ക്ലാസ്സെടുത്തു. കമ്പ്യൂട്ടറിൽ ക്ലിക്ക് ചെയ്ത് അങ്ങാണ് ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിച്ചത്. ഫെഡറൽ സ്വഭാവത്തിന് ജി.എസ്.ടി. എതിരാണെന്ന് നിങ്ങളുടെ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ അങ്ങനെയല്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ വാചാലതയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും വീണു. കാരണം, പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയിൽ

മുഖ്യമന്ത്രിക്കും സ്വാധീനമുണ്ടല്ലോ. അവിടെ നിങ്ങളത് തിരുത്തി. ശ്രീ. ഡോണാൾഡ് ട്രംപിനെ സി.പി.ഐ.(എം) കേരളാഘടകം ചിലപ്പോൾ അനുകൂലിച്ചെന്നുവരും. പക്ഷെ ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി കേരളാഘടകത്തിന് അനഭിമതനായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാണല്ലോ. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരുതന്നെ ഒരു പുതിയകാല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതാവിന് ചേർന്നതല്ലെന്നാണ് കേരളാഘടകം പറയുന്നത്. 'പോരാളിയായ വിജയന്റെ വീര്യം സീതാരാമിന് എങ്ങനെ ഉണ്ടാകാനാണ് മക്കളേ'. അത് നിങ്ങളൊന്ന് ആലോചിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലെ പ്രഖ്യാപനം കേട്ട് കോരിത്തരിച്ച ആളുകളാണ് നിങ്ങളൊക്കെ. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രീ-ഫാബ്രിക്കേറ്റഡ് വീടുകൾ, റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.-യിൽനിന്നും പലിശ രഹിത വായ്പ, പ്രവാസി ചിട്ടി തുടങ്ങി എന്തെല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങളായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്നത്. കേരളത്തിൽ എത്ര പാവങ്ങൾക്കാണ് പ്രീ-ഫാബ്രിക്കേറ്റഡ് വീട് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള ടെക്നോളജി ഇവിടെയുണ്ടോയെന്ന് ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ പഠിച്ചുവരികയാണെന്നാണ് അന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ വീട് വെച്ചു കൊടുത്തില്ലല്ലോ. ഏതെങ്കിലുമൊരു റേഷൻ വ്യാപാരിക്ക് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വഴി പലിശ രഹിത വായ്പ കൊടുത്തിട്ട് അദ്ദേഹം ആനന്ദ നൃത്തം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഫോട്ടോ

ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ നിങ്ങൾ പോസ്റ്റ് ചെയ്യുമോ? നിങ്ങളൊക്കെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് നേതാക്കളാണല്ലോ. പണ്ട് നിങ്ങളുടെ നേതാക്കളെ ജനങ്ങൾ സഖാവ് എന്ന് വിളിച്ചിരുന്നു. സഖാവ് എ.കെ.ജി., സഖാവ് കൃഷ്ണപിള്ള എന്നിങ്ങനെ പല നേതാക്കളെയും വിളിച്ചിരുന്നു. അന്ന് അവരെ സ്നേഹപൂർവ്വം അങ്ങനെ വിളിക്കാൻ കാരണം അവരൊക്കെ ജനനേതാക്കളായിരുന്നു. ആ മൂന്ന് അക്ഷരത്തിൽ ഒരു ജനതയുടെ വിശ്വാസവും പ്രതീക്ഷയുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പാർട്ടി നേതാക്കളെല്ലാ ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജിമാരെയാണ് സഖാവെന്ന് വിളിക്കുന്നത്. കാരണം, നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ട്രേഡ് യൂണിയനാണിത്. അവരുടെ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, ഒരുനേരത്തെ ആഹാരത്തിന്, അവർക്ക് മരുന്നുവാങ്ങാൻ, പെൻഷൻ ലഭിക്കാൻ ഹൈക്കോടതിയിൽപ്പോയിട്ട് ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജിമാർക്ക് ഉത്തരവിടേണ്ട ഗതികേട് വന്നത് നിങ്ങളുടെ ഈ ഭരണകാലത്താണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സഖാവ് ജസ്റ്റിസ് എന്നുവിളിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളെ എന്തുകൊണ്ട് സഖാവെന്ന് വിളിക്കുന്നില്ല. ആ പേര് നിങ്ങൾ കളഞ്ഞില്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ബഡ്ജറ്റിനൊരു ഫോക്കസുണ്ടാകണം. സംസ്ഥാനം ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കണം. സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രജ്ഞനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു പ്രാഥമിക പഠനം

നടത്താൻ മരണപോയി. സ്ഥാനം തെറ്റിനിൽക്കുന്ന ഗോൾ കീപ്പറുടെ അവസ്ഥയിലാണ് അങ്ങ് നിൽക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. നിങ്ങൾ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ അന്നദാനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി എത്രകാലമായിട്ട് ആശുപത്രികളിലും മറ്റും രാവിലെ ഭക്ഷണം കൊടുക്കുന്നു. അത് അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് കിട്ടണം. അന്നദാനം നടത്തുന്നത് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കണം, വരുംതലമുറ അത് കാണണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഒരു കൈ കൊണ്ടുകൊടുക്കുന്നത് മറ്റേ കൈ അറിയാൻ പാടില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. എ.കെ.ജി.-യുടെ സ്റ്റാരകം പണിയുന്നതിന് 10 കോടി കൊടുക്കുന്നത് അവിടെ പാർട്ടി ഓഫീസ് ഉണ്ടാക്കാനല്ലേ? ഇവിടെ അങ്ങയെപ്പോലെ പ്രഗത്ഭരല്ലാത്ത, ധനതത്വശാസ്ത്രത്തിൽ ഡിപ്ലോമ എടുക്കാത്ത ധാരാളം ധനകാര്യമന്ത്രിമാരുണ്ടായിരുന്നു. ശിവദാസ മേനോനും വിശ്വനാഥ മേനോനും തച്ചടി പ്രഭാകരനുമൊക്കെ ഇവിടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരായിരുന്നു. അങ്ങ് ഇതിൽ എക്സ്പെർട്ട് ആയിട്ട് എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്തത്. അങ്ങ് വലിയ വാചാലമായി, കിഫ്ബിക്ക് 40,000 കോടി രൂപ, മുന്പ് ഇസ്ലാമിക ബാങ്കിന് 40,000 കോടി രൂപ എന്നൊക്കെ പ്രഖ്യാപിച്ചു. നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ഇത് താങ്ങാൻ കഴിയുന്നുണ്ടോ? നിങ്ങൾ പാർട്ടി ക്ലാസ് എടുക്കുന്നതുപോലെ നിയമം പഠിച്ചത് മുഴുവൻ മറക്കുകയാണ്.

കാരണം മൂന്നാലു ദിവസത്തെ ക്ലാസ് എടുത്തിട്ട് ഇങ്ങോട്ട് പോരുകയല്ലേ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പാട്ട് പുസ്തകം പോലെയാണ്. അടുത്ത വർഷം ഇതിന് ബഡ്ജറ്റ് പാട്ട് പുസ്തകം എന്ന നിർവചനം കൊടുക്കണം. ബഡ്ജറ്റ് പാട്ട് പുസ്തകത്തിന്റെ പ്രകാശനത്തിനായി ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ ചോദിച്ചു ധനകാര്യ വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ സർക്കുലറിൽ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കവിതാശകലങ്ങൾകൂടി ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അടുത്ത വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് കൂടുതൽ ഭംഗിയാക്കാം. ബഡ്ജറ്റ് ചർച്ചയിൽ അംഗങ്ങൾക്ക് കവിതാ നിരൂപണം വെച്ച് സംസാരിക്കുകയും ചെയ്യാം. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തിനല്ല പുറംചട്ടയ്ക്കാണ് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഓരോ വർഷവും അദ്ദേഹം ഓരോ വിഷയങ്ങൾ പുറംചട്ടയിൽ ആവാഹിക്കും. ബഡ്ജറ്റിലെ ബിംബങ്ങളും നിറങ്ങളും സൗന്ദര്യാത്മകവും എന്ന വിഷയത്തിൽ പുതിയ ഗവേഷണ സാധ്യതകൾ തുറന്നതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അങ്ങയുടെ ഈ ബഡ്ജറ്റ് കാലിച്ചാക്കാണ്. ഈ കാലിച്ചാക്കിൽ എത്ര പണം വെച്ചാലും അത് നിവർന്ന് ഇരിക്കില്ല, വളഞ്ഞേ ഇരിക്കുകയുള്ളൂ. ഞങ്ങളാണ് ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷകരാണ് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. രണ്ടേമുക്കാൽ കോടി മുസ്ലിങ്ങളുള്ള ബംഗാളിൽ 36 കൊല്ലം സി.പി.ഐ. (എം) ഭരിച്ചിട്ട് എന്താണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്? കോൺഗ്രസ്സിന്റെ

വാലിൽ കെട്ടാൻ നിങ്ങളുണ്ടോ? ഞങ്ങളാണ് ഇവിടെ മുസ്ലീങ്ങളുടെ സംരക്ഷകരാണ് ശ്രീ. പി. കെ. ശശി പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ സംഘടിത ശക്തികൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ മുസ്ലീങ്ങൾ അഭിമാനകരമായി ഇവിടെ നിൽക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങൾ 1980-ൽ ഭരിച്ചപ്പോൾ അറബി ഭാഷ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഞങ്ങൾ അന്ന് സമരം ചെയ്തിട്ടാണ് അത് പിടിച്ചുനിർത്തിയത്. 2006-ൽ 'മതം ഇല്ലാതെ ജീവൻ' എന്ന പാഠപുസ്തകം കുട്ടികളെ നിരീശ്വരവാദം പഠിപ്പിക്കാനായി കൊണ്ടുവന്നു. നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമമാണ്. ഞങ്ങളുടെ ആളുകളെ വികാരപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ വേണ്ടി നടക്കുകയെന്നല്ലാതെ നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ ആളുകളെ കൊന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ; നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ ആളുകളെ കൊന്നിട്ടില്ലേ? നാദാപുരത്തെ വാര്യൻകണ്ടി കുഞ്ഞഹമ്മദ് ഹാജി, പൊയ്യിൽ മൊയ്തൂ ഹാജി, ജാതിയരി യൂസഫ് ഹാജി, പാറക്കവല മുഹമ്മദ് അഷ്റഫ്, അരിയിൽ ഷുക്കൂർ തുടങ്ങി എത്ര ആളുകളാണ് നിങ്ങളുടെ കത്തിൽ ഇരയായത്. നിങ്ങൾ ബംഗാളിൽ മൂന്നാം സ്ഥാനത്തായി. ഒരു സത്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഞാനും മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. പണ്ടുള്ള തലമുറകളിൽ എല്ലാ പാർട്ടിയിലേയും 40-50 ശതമാനം ആളുകൾ പാർട്ടി നേതൃത്വം പറഞ്ഞാൽ വോട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒരു

വിഭാഗമുണ്ടായിരുന്നു. കാലം മാറി, പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ ആരോടും പ്രതിബദ്ധതയില്ലാത്ത ഒരു സമൂഹം വളർന്നുവരികയാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ : സർ,

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ : സർ, നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? ഷംസീറിന്റെ ജ്യേഷ്ഠനും അങ്ങും സി.പി.ഐ. (എം) ആണെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ മക്കൾ നിങ്ങൾക്കുതന്നെ വോട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള കാലഘട്ടമല്ല. കൂടെ കഴിയുന്ന പെണ്ണുങ്ങളും കുട്ടികളും നമ്മോടൊപ്പം നിൽക്കുമെന്ന് പറയാൻ കഴിയാത്ത കാലഘട്ടമാണ്. ലീഗ്, കോൺഗ്രസ്, സി.പി.ഐ. (എം) ആയാലും അങ്ങനെയൊരു തലമുറ ഇന്നില്ല. ആ തലമുറയൊക്കെ പോയി. ഇനി നമ്മളൊക്കെ പഠിപ്പിച്ച് കൊണ്ടുവരണം. കോൺഗ്രസിന് കുറേ ദൗർബല്യങ്ങളൊക്കെയുണ്ടാകും. അത് ഇന്ത്യാ രാജ്യം ഭരിച്ച ഒരു പാർട്ടിയാണ്. റഷ്യ, ചൈന, റൊമാനിയ, പോളണ്ട് എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നില്ലേ? ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി എവിടെയൊക്കെയാണുള്ളത്? നിങ്ങളും ഞങ്ങളും ഇപ്പോൾ ഇവിടെ മാത്രമേയുള്ളൂ. പാർലമെന്റിൽ നിങ്ങൾക്ക് ബംഗാളിൽ നിന്ന് രണ്ട് സീറ്റ് ഞങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽ നിന്ന് രണ്ട് സീറ്റ്. തമിഴ്നാട്ടിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു സീറ്റുണ്ട്. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്കില്ല. നമ്മളൊരു aggressive party എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞാലും

ഇങ്ങനെയാക്കെ അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്തുപോകും. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അത്യാവശ്യം വിവരമുള്ളതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു പ്രശ്നമില്ലാതെ നമ്മളും നിങ്ങളുമൊക്കെ യോജിച്ച് പോകുന്നത്. അത് നല്ല നിലയ്ക്ക് പോകണം. അത് എല്ലാവരുടെയും നേട്ടമാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ മാത്രം നേട്ടമായി ചിത്രീകരിക്കേണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ബഡ്ജറ്റിൽ 100/- രൂപയുടെ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ. നിങ്ങൾ ഏതായാലും ഞങ്ങളെ വണ്ടിയിൽ കയറ്റി. കാരണം, കിഫ്ബിയിലെ ഒരു പദ്ധതി പോലും ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കിഫ്ബി പദ്ധതി ആർക്കാണ് ലഭിച്ചത്? 40,000 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയെപ്പറ്റി പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങളെക്കുറിച്ച് അല്പം വിശ്വാസവും മതിപ്പുമൊക്കെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതുമില്ല. കിഫ്ബി പദ്ധതി ഉണ്ടാകുമോ? കിഫ്ബി പദ്ധതി തരികയുമില്ല. എന്നാൽ ബഡ്ജറ്റിൽ ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് നീക്കിവെച്ചിട്ടുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രികൂടി ഇടപെട്ട് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടും ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ടും ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ആഗോളവത്കരണ കാലഘട്ടത്തിലെ ജനകീയ

പ്രതിരോധങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഉതകുന്ന ബഡ്ജറ്റാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കേന്ദ്ര സർക്കാറിന്റെ ജനദ്രോഹ നയങ്ങൾകൊണ്ട് പൊറ്റുതിമുട്ടുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകാൻ ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിയില്ലെങ്കിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജീവിക്കുന്ന കോടിക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസമാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് വഴി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസങ്ങളിലും ഇന്നും ബഡ്ജറ്റിന്റെ ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് എത്ര നിരർത്ഥകമായ വാദഗതികളാണ് പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ വസ്തുതാപരമായി ഖണ്ഡിക്കാൻ അവർക്ക് യാതൊന്നുമില്ലെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ്. എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ രാവിലെ ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ കണ്ട അവധാനതയോ പഠനങ്ങളോ ഒന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസംഗത്തിൽ കാണുകയുണ്ടായില്ല. ഇതുപോലെ ആരെയും അധിക്ഷേപിച്ച് പ്രസംഗിക്കാൻ വലിയ പ്രയാസമൊന്നും ഉണ്ടാകില്ല. പക്ഷെ, പ്രിയപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ, അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ കരുത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ മുസ്ലീം ജനസാമാന്യങ്ങളാകെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങയോട് വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, കേരളത്തിന് ഒരു ഭൂതകാലമുണ്ട്. ആ ഭൂതകാല ചരിത്രത്തിലെ ഒരു ഏട് മാത്രം ഞാൻ പറയുകയാണ്. എന്റെ ജില്ലയിലെ ഇരിട്ടിക്ക് അടുത്ത് പുനാട് എന്ന സ്ഥലത്ത് അശ്വനികുമാർ എന്ന ആർ.എസ്.എസ്.കാരൻ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു പ്രദേശത്തെ മുസ്ലീം കുടുംബങ്ങളാകെ അക്രമിക്കപ്പെട്ടു, നോട്ടുകെട്ടുകൾ കത്തിച്ചവലായി, വിവാഹത്തിന് കരുതിവെച്ചിരുന്ന സ്വർണ്ണം ഉരുകിപോയി. ആ വീടുകൾ സന്ദർശിച്ച ഞങ്ങളോട് കരഞ്ഞുകൊണ്ട് ഉമ്മമാർ പറഞ്ഞത് ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കണമെന്നാണ്. അന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോൾ ഒരു ലീഗുകാരനെയും ഒരു കോൺഗ്രസ്സുകാരനെയും ഞങ്ങൾ കണ്ടില്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെ താമസിക്കുന്നത് സുരക്ഷിതമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ രണ്ട് ബന്ധുക്കളിലായി അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കിളിയത്ര ചെക്ക് പോസ്റ്റിനപ്പുറത്ത് ഇറക്കിവിട്ട ചരിത്രം നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? പ്രിയപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ, ആ കുടുംബങ്ങളെ സംരക്ഷിച്ചത് എന്റെ പാർട്ടിയായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് ഇന്ത്യ (മാർക്സിസ്റ്റ്) ആണ്. ആ പാർട്ടി ഒരുക്കിയ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ക്യാമ്പിൽ അരി കൊണ്ടുപോയി കൊടുത്ത അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പറയുന്നത്. ഇത് അത്ര വലിയ ഭൂതകാലത്തെ ചരിത്രമൊന്നുമല്ല. മാറാട് കലാപത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് നന്നായി

അറിയാമല്ലോ; എത്ര അനുഭവമുണ്ട് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ? ഒരു ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തുകൊണ്ട് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഒരു വാക്കിൽ പറയരുത് എന്റെ പാർട്ടിയുടെ കരുത്തുകൊണ്ടാണെന്ന്. അവിടെ കുറച്ച് കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇരിപ്പുണ്ടല്ലോ; അവരും വേണ്ടേ? കുറച്ചുകൂടി ആലോചിച്ച് സംസാരിക്കണം. രാവിലത്തെ വിവേകമെങ്കിലും ഇപ്പോഴൊന്ന് കാണിക്കേണ്ടിയിരുന്നു. ഒരു സമുദായത്തെ ആകെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള കരുത്ത് ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് എന്ന് പറയുന്ന ഒരു പാർട്ടിക്ക് ഉണ്ടെന്ന അഹങ്കാരം നിങ്ങൾ വെച്ച് പുലർത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇവിടെ ആർ.എസ്.എസ്.-നും ബി.ജെ.പി.-ക്കും വളരാനുമാകാതെ ഒരു വിത്തും വളവും വേണ്ടതില്ലായെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിൽ ആലോചിച്ചാൽ മതി. അതാണ് ഇവിടെത്തെ പ്രശ്നം. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ പറഞ്ഞതാണോ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിലപാടെന്ന് എനിക്ക് ശേഷം സംസാരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞാൽ മതി. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ മുസ്ലീങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് എന്ന് പറയുന്ന ഒരു പാർട്ടിക്ക് മാത്രമായി സാധിക്കുമോ? ഞാൻ ആ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പോകുന്നില്ല. കാരണം ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ആറ് പാദങ്ങളിലായി സാമ്പത്തിക വളർച്ചാ നിരക്ക് താഴോട്ട് പോകുന്ന രാജ്യത്തിനകത്താണ് ഈ സംസ്ഥാനം നിലനിൽക്കുന്നത്. 5.7 ശതമാനം

സാമ്പത്തിക വളർച്ച ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ജി.എസ്.ടി.യും നോട്ട് നിരോധനവും സ്വകാര്യ ഉദാരവൽക്കരണവുമെല്ലാം അതിന് കാരണമായിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ടും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ കൊച്ചി സംസ്ഥാനത്ത് 7.4 ശതമാനം വളർച്ച അന്തസ്സോടുകൂടി രേഖപ്പെടുത്തി പറഞ്ഞല്ലോ നിങ്ങളോട്; പക്ഷെ നിങ്ങൾക്ക് അത് കേൾക്കണ്ടല്ലോ? നിങ്ങൾക്ക് വേറെ എന്തൊക്കെയോ ചർച്ചയാണ്. അത് രേഖ പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകുമല്ലോ? പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില ദിവസവും വർദ്ധിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഇന്നുരാവിലെ ഡീസൽ അടിച്ചപ്പോൾ ഇത്ര രൂപ ആയെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗം ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. ഡീസൽ അടിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായ മനോവേദന ഞങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുന്നു. പക്ഷേ അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിൽ ദിവസവും ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില കുറയുമ്പോൾ ഇവിടെ പെട്രോളിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അവസാനം അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 8/- രൂപ കുറച്ച് അത് റോഡ് സെസ്സിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിലയ്ക്ക് യാതൊരു മാറ്റവുമില്ലാതെ നിലനിർത്തുന്ന കേന്ദ്ര നയത്തെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം ഉരിയാടാനില്ല. ചില്ലറ കാശ് ഇവിടെ കുറച്ചുകൂടെ എന്നാണ് നിങ്ങളുടെ ചോദ്യം. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ നികുതി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല, വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പുതിയ സാഹചര്യവുമില്ല. പക്ഷേ കുറയ്ക്കണമെന്നാണ് നിങ്ങൾ

പറയുന്നതെങ്കിൽ തിരിച്ച് ഞാൻ നിങ്ങളോട് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ കുറയ്ക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്ന ആ നികുതി നിർദ്ദേശത്തിലൂടെ സമാഹരിക്കപ്പെടുന്ന മുഴുവൻ തുകയും ഇവിടത്തെ പാവപ്പെട്ടവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയാണ് വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിലാകട്ടെ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. അതെങ്കിലും തിരിച്ചറിയാനുള്ള മനസ്സ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം. അതുണ്ടാകണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ താഴേയ്ക്ക് നോക്കണം. അതിന് നിങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി പ്രയാസപ്പെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

നാഷണൽ ക്രൈം റിപ്പോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് 2017-ൽ മാത്രം 4837 കർഷക സമരം രാജ്യത്തുണ്ടായി. കോൺഗ്രസുകാർ എവിടെയെങ്കിലും പങ്കാളികളാണോ? രാജസ്ഥാനിൽ അഖിലേന്ത്യ കിസാൻ സഭ ദിവസങ്ങൾ നീണ്ടുനിന്ന അതിശക്തമായ പ്രക്ഷോഭം നടത്തി. ആ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി വില കുറഞ്ഞു. പല കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെയും വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ജലസേചന സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമായി. പക്ഷേ നേട്ടം നിങ്ങൾക്കുണ്ടായി. അൽവാറിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ നിങ്ങൾ വിജയിച്ചു. അൽവാറിലും അജ്മീരിലും നിങ്ങൾ വിജയിച്ചെങ്കിൽ രാജസ്ഥാനിലെ

കൃഷിക്കാരുടെ സമരം നിങ്ങൾ മറക്കരുത്. 4837 സ്ഥലങ്ങളിൽ കൃഷിക്കാർ സമരം ചെയ്തപ്പോൾ 186 സ്ഥലങ്ങളിൽ വെടിവെയ്പ്പുണ്ടായി. കോൺഗ്രസിന്റെ എന്ത് പങ്കാളിത്തമാണ് ഈ രാഷ്ട്രീയ സമരങ്ങളിലും പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിച്ച് നോക്കൂ. ഞങ്ങൾക്കെതിരെ പ്രസംഗിച്ചതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസിൽ ഒരു തിരിച്ചുവരവ് സാധിക്കില്ല. നിങ്ങൾ പണിയെടുക്കണം. പണിയെടുത്തല്ലാതെ ഒന്നും സാധ്യമാകില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം.

ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ തിരുത്തേണ്ട ഭാഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചില ആളുകൾ പറഞ്ഞതൊക്കെ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള വിവേകം ഈ ഗവൺമെന്റിനുണ്ടാകും. പക്ഷേ 100/- രൂപയുടെ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ പറയാമായിരുന്നു. 100/- രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ച നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ തവണ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കിട്ടിയല്ലോ? അപ്പോൾ 100/- രൂപ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ചാൽ കിട്ടുകയില്ലെന്നാണോ അർത്ഥം. ആടിനെ പട്ടിയാക്കുന്ന ഇത്തരം സംസാരം നടത്തേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ?

ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു വിഷനാണ്. ആ വിഷൻ ലൈഫ് മിഷനാണ്,

ഹരിതകേരളമാണ്, ആർദ്രമാണ്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണമാണ്. ആ വിഷൻ നടപ്പാക്കാനുള്ള മിഷനാണ്. ആ വിഷനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കാണാതെപോകുന്നത്? ഇതൊക്കെ എത്ര കാലമായി പറയുന്നുവെന്നും ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്നുമൊക്കെ ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ചോദിക്കുന്നത് കേട്ടു. എല്ലാം നടക്കുന്നതിനുള്ള കാലയളവ് ഒരുപോലെയല്ല. ചില കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതിന് കുറച്ച് സമയമെടുക്കും. ആന പ്രസവിക്കാൻ 22 മാസം വേണം. എലി പ്രസവിക്കാൻ 22 ദിവസം മതി. നിങ്ങൾ അതിവേഗം ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകും. പക്ഷേ അത് എലിയുടെ പ്രസവം പോലെയുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത് വലിയ പദ്ധതികളാണ്. അത് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ അതിന്റേതായ കാലതാമസവും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടാകും. ആ കാലതാമസത്തെക്കുറിച്ചും സാങ്കേതികതയെക്കുറിച്ചും പറയുന്നത് മാറ്റിനിർത്തി ഈ പദ്ധതികൾ വേണ്ടെന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്? കേരളത്തിൽ ഇതിനുമുമ്പ് ഭരിച്ച നാല് ഗവൺമെന്റുകളുടെ (ഇടത് - വലത്) മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ നാല് ഇരട്ടിയാണ് കിഫ്ബിയിലെ 54,000 കോടി രൂപ. നിങ്ങൾക്കത് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? അതൊന്നും നിങ്ങളുടെ വിഷയമല്ല. ഇവിടെ നിങ്ങളുടെ അജണ്ട നിശ്ചയിക്കുന്നത് മാധ്യമങ്ങളാണ്. രാവിലെ

പത്രങ്ങളിലെ എഡിറ്റോഴ്സ് പേജിൽ ചില വാർത്ത വരുന്നത് അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഇവിടെ കൊണ്ടുവരും. വൈകുന്നേരം ചാനൽ ചർച്ചയായി. അതോടെ എല്ലാം പൂർത്തിയായി. നിങ്ങൾ ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് മാറ്റം വരുത്തി ഗൗരവപൂർവ്വം കാര്യങ്ങളെ കാണണം.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന വർഷം (2015-16) വകയിരുത്തിയ തുക ചെലവഴിക്കാത്തതിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ വായിക്കാം. പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അവാർഡ് ചെയ്തത് 75 കോടി രൂപ, ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ വെർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമിന് 44 കോടി രൂപ, കാർഷിക ക്ഷേമ ഫണ്ട് 25 കോടി രൂപ, സംയോജിത കാർഷിക കോംപ്ലക്സിന് 8 കോടി രൂപ. കേരളത്തിന്റെ നിങ്ങളുടെ പരിപ്രേക്ഷ്യം 20-30. വകയിരുത്തിയ നയാ പൈസ ചെലവഴിച്ചില്ല. ഇങ്ങനെ പോകുമ്പോൾ ഈ രാജ്യവും ജനങ്ങളും യഥാർത്ഥത്തിൽ അനുഭവിക്കുന്നതെന്താണെന്ന് ഒരു നിമിഷമെങ്കിലും നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. ഈ രാജ്യം കടുത്ത വർഗ്ഗീയതയുടെ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുകയാണ്. അതിനേറെ നിങ്ങൾ മുഖം തിരിച്ചുനിൽക്കുന്നു. അങ്ങനെ മുഖം തിരിച്ചുനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിക്ക് മാറ്റം വരുത്തുന്നില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളും ഈ സംസ്ഥാനവും കനത്ത വില നൽകേണ്ടിവരും.

ഒരു കാര്യവുംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഞാൻ പറയുന്ന വരികൾ ഒരുപക്ഷേ ഒരിക്കലേങ്കിലും നിങ്ങളെ ചിന്തിപ്പിക്കാനിടയാകുമെങ്കിൽ ഉപകരിക്കട്ടെ എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. 'ഗോഡ്സെ-ക്ക് പോസ്റ്റ് ആഫീസിൽ ജോലി കിട്ടി. മൂപ്പർ ആപ്ലോദഭരിതനാണ്. ഓരോ ദിവസവും ഭാരിച്ച ലോഹമുദ്രകൊണ്ട് ഗാന്ധിയെ' ഇതാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവും പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള അംഗങ്ങളും ഈ സഭയ്ക്കകത്തുവന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്കും എതിരെ നടത്തുന്ന ഓരോ ആഞ്ഞടികൊണ്ടും നിങ്ങൾ ആശ്വസിക്കുന്നത്. ഈ വരികൾ കുരീപ്പഴ ശ്രീകുമാറിന്റേതാണ്. അദ്ദേഹം അക്രമിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഒരു വാക്കെങ്കിലും..... പക്ഷേ അതൊന്നുമല്ലേ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വവും പ്രതിപക്ഷവും ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ പ്രകടിപ്പിക്കാറുള്ളത്. ആരെയാണ് നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നത്? ഈ ഭയപ്പാടിൽനിന്നും നിങ്ങൾക്ക് മോചിതമാകാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ രാജ്യത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഭാവി വളരെയേറെ പ്രതിസന്ധിയിലാകുമെന്നുള്ളതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ആ രാഷ്ട്രീയ ഭാവിയിൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളിൽ പ്രതീക്ഷയർപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ടല്ല, നിങ്ങളിൽ പ്രതീക്ഷയർപ്പിക്കുന്ന കുറേ ജനങ്ങൾ രാജ്യത്തുണ്ട്. രാജ്യത്തെയും ജനങ്ങളെയും

രക്ഷിക്കാൻ കോൺഗ്രസിന് സാധിക്കില്ലെന്ന് അവർ തിരിച്ചറിയണം. ജനങ്ങളെ വർഗ്ഗീയതയിലേയ്ക്ക് തള്ളിനീക്കുന്ന ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും രാഷ്ട്രീയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുക മാത്രമേ കോൺഗ്രസ് ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. ആ തിരിച്ചറിവാണു് നിങ്ങളുടെ ഓരോ നിലപാടുകളിലൂടെ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഒരിക്കൽ കൂടി ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഞാൻ ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർക്കുന്നു. ശ്രീ. എം. മുക്തന്റെ പ്രശസ്തമായ നോവലാണ് 'ദൈവത്തിന്റെ വികൃതികൾ'. ആ നോവലിൽ ജാലവിദ്യക്കാരനായ അൽഫോൺസച്ചന്റെ കഥയാണ് പറയുന്നത്. സ്വപ്നലോകത്ത് ഊളിയിട്ട് പറക്കുന്ന അൽഫോൺസച്ചൻ കാണാക്കാഴ്ചകൾ കാണുന്നതിനെ ശ്രീ. എം. മുക്തൻ ഇങ്ങനെയാണ് വിവരിക്കുന്നത്. 'അയാളുടെ ബുട്സിട്ട കാലുകൾ പതുക്കെ മണ്ണിൽനിന്നും അടർന്നുയരാൻ തുടങ്ങി. ക്രമേണ അയാൾ ഉയർന്ന് പള്ളിഗോപുരത്തിന്റെ കുരിശിനുമുകളിലെത്തി. ഒരു വലിയ വാവലിനെപ്പോലെ ആകാശത്ത് തങ്ങിനിന്ന് അയാൾ താഴെക്കാണുന്ന തന്റെ സൃഷ്ടിയായ മയ്യഴിയെ ദർശനം ചെയ്തു'. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇത്തവണ

ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കേട്ടപ്പോൾ ശ്രീ. എം. മുകുന്ദനെയും മായാജാലക്കാരനായ അൽഫോൺസച്ചനെയുമാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മ വന്നത്. അൽഫോൺസച്ചൻ സ്വന്തമായി ഒരു മായാലോകംതന്നെ സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒന്നാന്തരം ഒരു മായാജാലക്കാരനെപ്പോലെയാണ് ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്വന്തമായി ഒരു സാങ്കല്പിക ലോകം പടുത്തുയർത്തിയിരിക്കുന്നത് നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടു. യാഥാർത്ഥ്യവുമായി ഒട്ടും പൊരുത്തപ്പെടാത്ത ഒരു വസ്തുതയായി ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയും.

കിഫ്ബി എന്ന സാങ്കല്പിക അടിത്തറയിലാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റ് കെട്ടിപ്പടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് അമ്പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. ഇതുവരെ 19,000 കോടി രൂപയ്ക്കാണ് അനുമതി നൽകിയത്. കിഫ്ബിലുള്ള ആകെ തുക 4250 കോടി രൂപ. 4250 കോടി രൂപ വച്ച് 50,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസകിന്റെ മായാജാലമാണ് നമ്മളിവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കിഫ്ബി ഒരു വെള്ളാനയായി മാറിയിരിക്കുന്നു. കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾക്ക് ഇതുവരെ നൽകിയത് 327 കോടി രൂപ. അതേസമയം 31-12-2017 വരെ ശമ്പളവും അനുബന്ധമായ ചെലവുകൾക്കുംവേണ്ടി കിഫ്ബിക്ക് ചെലവഴിച്ചത്

4.26 കോടി രൂപ. പുതുതായി നിയമിച്ച ചീഫ് പ്രോജക്ട് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറുടെ മാസശമ്പളം

2.3 ലക്ഷം രൂപ. വാർഷിക ഇൻക്രിമെന്റ് മാത്രം 23,000/- രൂപ. കിഫ്ബിയുടെ

തുടക്കം എങ്ങനെയാണ്? അതിനുള്ള പണമെല്ലാം പ്രവാസി ചിട്ടയിലൂടെയും

ബോണ്ടിലൂടെയും സംഘടിപ്പിക്കുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്.

അൽഫോൺസച്ചന്റെതുപോലെയുള്ള സ്വപ്നമാണിത്. ഈ സ്വപ്നം

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഇതിനുമുമ്പും അദ്ദേഹം ധാരാളം സ്വപ്നങ്ങൾ

കണ്ടിട്ടുണ്ട്, ഡാമുകളിൽനിന്ന് മണൽ വരുന്ന സ്വപ്നം. അതൊന്നും

യാഥാർത്ഥ്യമായില്ല. കഴിഞ്ഞ വർഷം വരുമാനമുണ്ടാകാതെ കടക്കണിയിലായിട്ടും

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോഴും ജി.എസ്.ടി.-യിൽ പ്രതീക്ഷയർപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനെ teething problem ആയിട്ടുമാത്രമേ

കാണുന്നുള്ളൂവെന്നാണ് എന്റെ വിലയിരുത്തൽ. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി, 'It is not a teething problem it is a disaster'. GST

എന്നുപറയുന്നത് ഒരു ഡിസാസ്റ്ററായി ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു. അടുത്ത മൂന്നുനാല് വർഷം

കൂടി ഇത് തുടരുന്നതുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. അങ്ങയുടെ

ശുഭാപ്തിവിശ്വാസം അങ്ങയെ അപകടത്തിലെത്തിക്കുമെന്ന് മുന്നറിയിപ്പനൽകാൻ

ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുന്നു. കിഫ്ബി പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്

സമാന്തരമായ ഒരു അധികാരകേന്ദ്രമായാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്ലാനിംഗ് കമ്മീഷനെ തകർക്കുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ അതേ സ്വഭാവത്തിലുള്ള നടപടിയാണിത്. ഈ ആപത്ത് ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ റിസർവ് ബാങ്കിനെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഇതുപോലെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെപ്പറ്റി പറയുന്നത്, 'Reserve Bank of India has identified risk of the State Governments providing guarantee to Special Purpose Vehicles such as KIIFB. Categorising such guarantees as contingent liabilities, the Commission noted that while contingent liabilities do not form a part of the State debt obligation, അതാണ് പ്രധാനം. but in event of the default by borrowing entities, States are required to meet the debt services obligations of defaulting entities'. ഇത് അവസാനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എക്സ്പെക്റ്റേഷനുള്ള അമിതമായ ഭാരമായി മാറുമെന്നുള്ള ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ കണക്ക് എത്ര ശരിയാണ്. 'In addition, RBI the Commission noted that the guarantees owes a risk to the finance of the State, if the Special Purpose Vehicle fails to generate adequate resources to service the debts' എന്ന് വീണ്ടും പറയുന്നു. ഈ പുതിയ പദ്ധതികളെല്ലാം റവന്യൂ ജനറേഷൻ വഴിതെളിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ

സാമ്പത്തിക ഭാരം കൂടുതൽ വർദ്ധിക്കും. എക്സ്പെക്റ്റേഷനുകളേക്കാൾ കൂടുതൽ ഭാരം എത്തിച്ചേരുന്നതോടെ വളരെ വ്യക്തമായ കാര്യമാണ്. നിങ്ങൾ 75 ശതമാനവും അടുത്തുവരാൻ പോകുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ തലയിലേക്ക് കെട്ടിവയ്ക്കാൻ പോകുന്നു. കേരളത്തിൽ അടുത്ത് ഒരു ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ പിച്ച് ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യതയായിരിക്കും ശ്രീ. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ഈ സമീപനം മൂലമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. 50,000/- കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടി വരുന്ന അവസ്ഥയാണ് കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്നത്. വായ്പകൾക്ക് മൂന്ന് വർഷത്തെ മൊറട്ടോറിയമുണ്ട്. അതിനർത്ഥം പിന്നോക്ക വിജയൻ സർക്കാരിന് ഇത് തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടി വരില്ല എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ്. ഇന്ധന സെസ്സ് ഇനത്തിലുള്ള വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കുമ്പോൾ 1000 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയായി വളരുന്നത് എങ്ങനെയെന്ന് ഈ സഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറയുമെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 2015-16-ലെ റവന്യൂ കമ്മി 9,656 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 2016-17-ലെ റവന്യൂ കമ്മി 15,484 കോടി രൂപയായി കുതിച്ചുയർന്നു. അതായത്, 60 ശതമാനത്തിന്റെ വർദ്ധനവ് റവന്യൂ കമ്മിയുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നു

എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 2015-16-ൽ ധനകമ്മി 17,818 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റെടുത്തശേഷം ധനകമ്മി 26,448 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നു; അതായത്, 48 ശതമാനം വർദ്ധനവ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ മൂലധനച്ചെലവ് സംസ്ഥാന വരുമാനത്തിന്റെ 1.50 ശതമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇത് 1.48 ശതമാനമായി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ, വൈറ്റ് പേപ്പർ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് ഈ സഭയോട് മൂലധനച്ചെലവ് കൂട്ടുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ മൂലധനച്ചെലവ് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനം കടത്തിൽ മുങ്ങിത്താഴുകയാണ്. 01.04.2016 മുതൽ 30.11.2017 വരെ 50,329 കോടി രൂപ നിങ്ങൾ കടമെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഈ കഴിഞ്ഞ മാസം 2000 കോടി രൂപ വീണ്ടും കടമെടുത്തു. ഇപ്പോൾതന്നെ കടമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് പിടിച്ചുനിൽക്കാനായത്. അല്ലെങ്കിൽ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളവും പെൻഷനും കൊടുക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല. 'Mr. Thomas Issac, Is it a good Economics; Mr. Thomas Issac, is it a good Budget, is it a good economic management? ഇതിന് അങ്ങ് മറുപടി പറയേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം അങ്ങ് എം.ടി.

വാസുദേവൻ നായരെയും തകഴിയെയുമാണ് കൂട്ടുപിടിച്ചത്; ഇത്തവണ എല്ലാവരെയും നിരത്തി പിടികൂടി. എല്ലാ സാഹിത്യകാരന്മാരുടെയും വാക്കുകൾ അങ്ങ് ഉദ്ധരിച്ചു. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ 'നാലുകെട്ട്'-ലെ ചില വരികൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടായിരുന്നു നെല്ല് സംഭരണത്തെപ്പറ്റി അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. നെല്ല് സംഭരിച്ചപ്പോൾ പാലക്കാടിലെയും കട്ടനാട്ടിലെയും പാവപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് സംഭരണവില കൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ഇത്തവണ എം.ടി.യെ വിട്ട് 'ധന്യ'യെയാണ് നിങ്ങൾ പിടികൂടിയത്. നെല്ല് അളന്നാൽ ദിവസങ്ങൾക്കകം പൈസയെന്നാണ് ധന്യ എം.ഡി.-യെ സാക്ഷി നിർത്തിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങ് എം.ടി.-യുടെ 'ഭീരു' എന്ന കഥ വർണ്ണിച്ചുകേൾപ്പിച്ചാണ് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ധർമ്മാശുപത്രികളെപ്പറ്റി കഴിഞ്ഞതവണ പറഞ്ഞത്. കേരളം മുഴുവൻ ധർമ്മാശുപത്രികൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. എന്തെങ്കിലും നടന്നോ? ജില്ലാ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളുടെ വികസനത്തിന് കിഫ്ബി വഴി 2000 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു. ആകെ ചെമ്പ് 80 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പെയിന്റിംഗിന് ജോലി നടന്നു. അതല്ലാതെ കേരളത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടന്നോ; അങ്ങയുടെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ എവിടെപ്പോയി?

കഴിഞ്ഞതവണ ബഡ്ജറ്റിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പുനരുദ്ധാരണ

വർഷമായിരിക്കുമെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. പാരഗ്രാഫ് 179 -

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി അടച്ചപ്പട്ടലിന്റെ വക്കിലാണ് എത്തിയിരിക്കുന്നത്. ദോഷം പറയരുതല്ലോ, ഈ ബഡ്ജറ്റിലും അങ്ങ് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനം നടത്തുമെന്നുള്ള അതേ വാചകം തന്നെ ആവർത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള പരാതി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ എന്താണ് നിങ്ങളുടെ പരിപാടി? സഹകരണ ബാങ്കിൽനിന്ന് കടമെടുക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ ബാങ്കുകളും മുങ്ങുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കിഫ്ബിക്ക് പിന്നാലെ പോയി നിങ്ങൾ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളെപ്പറ്റി പറയുന്നു. ഉല്പാദനമേഖലയെ പൂർണ്ണമായി അവഗണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ദോഷമതാണ്. കൃഷി, ജലസേചനം, ചെറുകിട ജലസേചനം എന്നിവയെ പൂർണ്ണമായി തഴഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

വിലക്കയറ്റം തടയാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടിയുണ്ടോ? കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന രൂക്ഷമായ വിലക്കയറ്റം തടയാൻ ഒരു നടപടിയുമില്ല. കേരളത്തിൽ നിർമ്മാണമേഖല സ്കാൻനോവസ്ഥയിലാണ്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ്

കാരണം കർഷകർ ആത്മഹത്യയുടെ വക്കിലാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അടയ്ക്കാ കർഷകരുടെ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. അടയ്ക്കാ കർഷകർ അടയ്ക്കാത്ത, പിരിക്കാത്ത നികുതിക്കുവേണ്ടി പണം കൊടുക്കണമെന്ന നടപടി പിൻവലിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അങ്ങ് മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെട്ട് വിലക്കയറ്റം തടയാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾക്ക് 100 കോടി രൂപ ഇത്തവണ കുറച്ചുവെന്നുള്ള ആക്ഷേപം ഞങ്ങൾ നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചതാണ്.

നിയമന നിരോധനം കേരളത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ അങ്ങ് ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഒരു ഗുരുതരമായ വിഷയംകൂടി അവതരിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട വിഷയമാണിത്. അങ്ങ് വർഷമായി കെൽടോണിനെ നല്ല നിലയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഡാറ്റാ സെന്ററിന്റെ കാര്യത്തിൽ സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി വരെ നടന്നതാണ്. ആ ഡാറ്റാ സെന്ററിനെ ഞങ്ങൾ തിരിച്ച് കെൽടോണിനെ ഏൽപ്പിച്ചു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് റിലയൻസിന്റെ കയ്യിൽ നിന്നെടുത്ത് അത് കെൽടോണിനെ ഏൽപ്പിച്ചു. നിങ്ങൾ അതിപ്പോൾ വീണ്ടും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന് തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ പോകുന്നത് തെറ്റായ നടപടിയാണ്. അത് പിൻവലിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന എല്ലാ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെയും ദയാവധം ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് 7,54,00,200 രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. കാരണ്യ പോലെയുള്ള പദ്ധതികൾ നിർത്തലാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം ലോട്ടറിയിൽ നിന്ന് 6679.5 കോടി രൂപ വരുമാനമുണ്ടായിട്ടാണ് ഈ കുടിശ്ശിക വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കണം. ഈ സർക്കാർ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനിൽ വെള്ളം ചേർക്കുകയാണ്. അനർഹരെ ഒഴിവാക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ പാവപ്പെട്ട പെൻഷൻകാരുടെ വയറ്റുത്തടിക്കുകയാണ്. പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നവർക്ക് ക്ഷേമപെൻഷൻ നൽകുന്നില്ലായെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്ത് ന്യായമാണുള്ളത്? തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പളത്തിൽ നിന്നുള്ള വിഹിതമടച്ചാണ് പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട തുച്ഛമായ ക്ഷേമപെൻഷൻ നൽകുന്നില്ലായെന്ന് പറയുന്നത് എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ്?

വീൽച്ചെയറിൽ ജീവിതം തള്ളപ്പെടുപോയ ഹതഭാഗ്യർക്ക് 1200 ചതുരശ്ര അടിക്ക് മുകളിൽ വീടുണ്ടെങ്കിൽ പെൻഷനില്ലായെന്ന് പറയുന്നത് അല്പം

ക്രൂരമായിപ്പോയിയെന്നാണ് എനിക്ക് ഡോ. തോമസ് ഐസക്കിനോട് പറയാനുള്ളത്. 1200 ചതുരശ്ര അടിയുള്ള വീട് ചെറുതാണ്. അവിടെ ചെറിയൊരു എക്സറ്റൻഷൻ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ പെൻഷൻ കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത് തെറ്റാണ്.

ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമായ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് കേരള സമൂഹത്തിനും കേരളത്തിന്റെ പൊതുവളർച്ചയ്ക്കും ഗുണകരമായിട്ടുള്ളതല്ല. ബഡ്ജറ്റിന്റെ സാങ്റ്റിറ്റി നഷ്ടപ്പെടുത്തി. ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്ത് വിഭവസമാഹരണം നടത്തി നിയമസഭയ്ക്കോ കൗൺസിലിനോ ആന്റ് ഓഡിറ്റർ ജനറലിനോ പോലും നോക്കാൻ കഴിയാത്ത നിലയിലേക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ സാങ്റ്റിറ്റി നഷ്ടപ്പെടുത്തിയാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഖജനാവിന് ഭീമമായ നഷ്ടവും ഭാരവും വരുത്താൻ പോകുന്ന, സാധാരണക്കാരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത പ്രശ്നങ്ങളെപ്പറ്റി അഡ്രസ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തൊരു ബഡ്ജറ്റ് തന്നെയാണിത്. കവിയും വിപ്ലവകാരിയുമായ ഓട്ടോ റിനെ കാസ്റ്റിലോയുടെ ഒരു വാചകം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. One day intellectuals of my country will be interrogated by the simplest of our people. They will be asked what they did when their nation died out of slowly like a sweet fire and alone. രാജ്യം

കത്തിയെരിയുമ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് ബുദ്ധിജീവികളെ സാധാരണക്കാർ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന ഒരു ദിവസത്തെക്കുറിച്ചാണ് കവി പറയുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് ആളുകളുടെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കരുതുന്നതെങ്കിൽ തെറ്റ് പറ്റിപ്പോയി. ഈ നാട്ടിൽ പെൻഷൻ കിട്ടാതെ വരുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരും വിലക്കയറ്റം കൊണ്ട് പൊറ്റുമുട്ടുന്ന സാധാരണക്കാരും വീടിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ട് കിട്ടാത്തവരും നിങ്ങളെ വളഞ്ഞിട്ട് ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന നാളുകൾ വിദൂരമല്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അവരോട് കിഫ്ബിയെന്നോ പ്രവാസി ചിട്ടിയെന്നോ ബോണ്ടെന്നോ പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾക്ക് തലയുരാൻ കഴിയില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണക്കാർ, പാവപ്പെട്ടവർ, വിലക്കയറ്റം കൊണ്ട് ഞെരുങ്ങുന്നവർ, നിശ്ചിത വരുമാനക്കാർ തുടങ്ങിയവരുടെ ജീവിതം ദുസ്സഹമാകുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിനെക്കാൾ നല്ലൊരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. Mr. Issac, I sympathize with you. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലിയുടെ ബഡ്ജറ്റിനെക്കാൾ വ്യത്യസ്തമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധനപരമായ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടെന്ന കാര്യം സഭയിൽ നിന്നോ പുറത്തുനിന്നോ ഞാൻ മറച്ചുവെച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തിന്റെ അവസാന മൂന്നുവർഷം നടന്നതുപോലെയാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് എത്തിച്ചേർന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നതാണ് ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പുറത്തിറക്കിയ ധവളപത്രത്തിൽ പറഞ്ഞത്. ആ പ്രവണത തിരുത്താൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നു കറവുണ്ട്. വരുമാന വർദ്ധനവിലൂടെ ധനകമ്മി കുറയ്ക്കണം. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും വരുമാനം ആ രീതിയിൽ വർദ്ധിക്കാതെ വന്നപ്പോൾ ധന പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായി. ആ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിതമായ നടപടികൾക്ക് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽതന്നെ തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ഭംഗം വരാത്ത രീതിയിൽ 10 ശതമാനം വർദ്ധനയുള്ള പദ്ധതിയോടുകൂടിയ ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. കിഫ്ബി ഒരു ഒബ്സഷനായി മാറിയിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ നിന്നും ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തേതുപോലെ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊന്നും കിഫ്ബിയിൽ ഇല്ലാതെ വന്നപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റേ ഇല്ലായെന്ന ചിന്തയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ 10 ശതമാനം വർദ്ധനയുള്ള

പ്ലാനോടുകൂടിയ ഒരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇപ്പോൾ ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്ക് എത്രയോ പ്രാവശ്യം മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. നിയമത്തിൽ അനുശാസിക്കുന്നതുപോലെ സഭയിൽ ഫിഡൽറ്റി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് ആ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചിട്ട്, അല്ലെങ്കിൽ വേറെ ആരെക്കൊണ്ടെങ്കിലും പരിശോധിപ്പിച്ചിട്ട് അതിൽ തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ, തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ പറ്റാത്ത വായ്പയാണ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഒരു പ്രിവിലേജ് മോഷൻ മൂവ് ചെയ്യണം. അത് സഭാസമിതി പരിശോധിച്ചു, സ്പീക്കർ റൂൾ ചെയ്ത് ഈ പ്രശ്നം അവസാനിപ്പിക്കാം. അതാണ് എനിക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ള മറുപടി. ഞാൻ ഇപ്പോൾ എണ്ണിയെണ്ണി വീണ്ടും അതിന്റെ മറുപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. സഭ പാസ്സാക്കിയ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തതുപോലെ ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നും നൽകുന്ന പണം സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമാഹരിച്ചാണ് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നത്. 2030 വരെ കൊടുക്കാൻ പോകുന്ന തുക എത്ര; എടുക്കുന്ന വായ്പയ്ക്ക് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്ന തുക എത്രയെന്നു നോക്കിയാൽ സമാസമമാണെന്നാണ് എനിക്ക് ആ കണക്ക് സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയിലെ ഇത് കടക്കണിയിലോ അപകടത്തിലോ ആക്കുന്നില്ല. എങ്കിലും ഈ ധനപ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, സാധാരണ

ചെയ്യുന്നതുപോലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വലിയ പ്രഖ്യാപനങ്ങളൊന്നും നടത്താൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. 915 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പദ്ധതികളിൽ സിംഹ പങ്കും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടേതാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ തന്നെ പ്രൊവൈഡ് ചെയ്തിട്ടുള്ള 350 കോടി രൂപയും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യ്ക്ക് നൽകേണ്ട 1000 കോടി രൂപയും ഒ.ഇ.സി.-ക്ക് വേണ്ടിവരുന്ന 100 കോടി രൂപയും കുറച്ചാൽ വളരെ തുച്ഛമായിട്ടുള്ള പുതിയ അഡീഷണൽ പ്രഖ്യാപനങ്ങളേയുള്ളൂ. ഞാൻ മറുപടി പറയുമ്പോഴും ആ മിതത്വം പാലിക്കാൻ തന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എഴുതി തന്നിട്ടുണ്ട്. അവയെക്കുറിച്ച് പ്രതികരിക്കുകയും ചെയ്യാം. ഏതായാലും ചർച്ചയിൽ ഉന്നയിച്ച ഓരോ വിഷയവും സംബന്ധിച്ച് സാമാന്യമായി പ്രതിപാദിച്ചുപോകാം.

ഉൽപ്പാദന മേഖലകളെയാകെ അവഗണിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന് ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞു. അവിടെ നിന്നുതന്നെ ആരംഭിക്കാം. കഴിഞ്ഞ വർഷം കൃഷിക്ക് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1593 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഈ വർഷം 1729 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷം നോൺ പ്ലാൻ അടക്കം 3557 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയത്. ഈ വർഷം 3978 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. എവിടെയാണ് കാർഷിക

മേഖലയോടുള്ള അവഗണന; റബ്ബർ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഒഴിച്ച് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ബാക്കിയെല്ലാ ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളും ഭരണകക്ഷിയിൽ നിന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞുപറഞ്ഞ് ഇതിൽ എന്തോ ഉണ്ടെന്നുള്ള ചിന്ത നാട്ടിൽ മുഴുവൻ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന് 500 കോടി രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. റബ്ബറിനുവേണ്ടി ഇത്രയും പറയുന്ന, കേഴുന്ന നിങ്ങൾ അഞ്ച് വർഷം ഭരിച്ചല്ലോ; എത്ര രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്; റബ്ബറിന്റെ പ്രതിസന്ധി ഈ അഞ്ചു വർഷവും നിലനിന്നിരുന്നതാണല്ലോ; അവസാന വർഷം പെട്ടെന്ന് ഉണ്ടായതല്ല. എന്തൊക്കെ ചർച്ചകളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്; ഒരു രൂപ അധികം നൽകി സംഭരിക്കുകയോ മറ്റ് എന്തെങ്കിലും സഹായങ്ങൾ നൽകുകയോ ചെയ്തോ; എന്നിട്ട് 2015-16 വരെ കാത്തുനിന്നിട്ട് വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിൽ 271 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ 411 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്. ഈ വർഷം 167 കോടി രൂപ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇനി ആകെ പെൻഡിംഗുള്ളത് 20 കോടി രൂപയാണ്. കാരണം അത് റബ്ബർ ബോർഡ് അപ്ലോയ് ചെയ്യണം. എന്തുകൊണ്ടാണ് റബ്ബർ ബോർഡ് അപ്ലോയ്

ചെയ്യാത്തതെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചകളിൽ രണ്ട് യോഗങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ ദൃഷ്ടിയിൽ എവിടെയെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും കൃഷിക്കാരന് അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടും തുക കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ നമ്പറും മറ്റു കാര്യങ്ങളും എനിക്ക് എസ്.എം.എസ്. ചെയ്യണമെന്നാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളോട് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ രണ്ടുപേർ എനിക്ക് എസ്.എം.എസ് അയച്ചുതന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് റബ്ബറിന് ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല റബ്ബറിന് സിയാൽ മോഡൽ ഫാക്ടറി, റബ്ബറിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെ ആസ്പദമാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു എക്സ്പോ എന്നിവ വളരെ കൃത്യമായ പദ്ധതിയോടുകൂടിയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് റബ്ബറിനെ അവഗണിച്ചിട്ടുള്ളത്.

നെല്ല് സംഭരണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നെല്ല് സംഭരണത്തിന് നിങ്ങൾ എത്രയാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്, 2011 മുതലുള്ള നിങ്ങളുടെ അഞ്ച് വർഷം യഥാക്രമം 107, 215, 175, 215, 358 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ ശരാശരി 214 കോടി രൂപയാണ് നിങ്ങൾ കൊടുത്തത്. ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിലേറിയ ആദ്യ വർഷം 600 കോടി രൂപയും കഴിഞ്ഞ വർഷം 525 കോടി രൂപയും നൽകി. ഈ വർഷം 525 കോടി രൂപ വേണ്ടിവന്നാൽ കൊടുക്കും. കൃഷിക്കാർക്ക് കൃത്യമായി പണം

നൽകുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ ഇപ്പോൾ പാലക്കാട് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നെല്ല് വാങ്ങി പ്രോസസ്സ് ചെയ്ത് ബ്രാന്റ് ചെയ്ത് വിൽക്കാനുള്ള പരിപാടുകളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. 5500 രൂപയാണ് ഒരു ഏക്കറിന് സബ്സിഡിയായി നെല്ല് വെച്ചത്. നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്നത് 6000 രൂപയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി 6000 രൂപയിൽ കുറയ്ക്കുകയില്ല. പക്ഷെ 60 കോടി രൂപ പോരാ, അതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വേണ്ടിവരും. കാരണം പാലക്കാട് ഇത് വേറെ സ്കീമിൽനിന്നും വരുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് വരില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. നെൽകൃഷിക്കാർക്ക് അത് അറിയില്ല. ആർ.കെ.വി.വൈ. പണം ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് പണം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാനാണോ പോകുന്നത്, ഇല്ല, കൊടുക്കും. ഇതാണ് നെല്ലിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഹോർട്ടികോർപ്പിനെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു.

ഹോർട്ടികോർപ്പിന് 42 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിന്റെ അവസാന വർഷം 21 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നേയുള്ളൂ. നാളികേരത്തിന്റെ

സംഭരണം നമുക്ക് ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. നാളികേരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ റബ്ബറും നെല്ലും പോലെയുള്ള ഇടപെടലിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ എത്തിയിട്ടില്ല. നാളികേരം കൃഷിഭവൻ വഴി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അവർ മാത്രമല്ല, പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളും വരും. വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു പരീക്ഷണം പേരാമ്പ്ര പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനി നടത്തുന്നുണ്ട്. ഒരു ദിവസം 30,000 പച്ചത്തേങ്ങ കൊപ്രയാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിപാടിയാണ്. തേങ്ങ പൊളിച്ച് കിട്ടുന്ന 30000 തൊണ്ടും ചകിരിയാക്കാനുള്ള മില്ല് ഈ മാസം 10-ാം തീയതി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയാണ്. ചകിരിയാക്കണമെങ്കിൽ പച്ചതൊണ്ട് തന്നെ വേണം. അതിനുവേണ്ടി അവിടുത്തെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെല്ലാം കൂടി ചെയ്യുന്നത്, കൃഷിക്കാരൻ തേങ്ങ കൊടുത്താൽ അപ്പോൾതന്നെ അയാളുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പണം കൊടുക്കും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 30,000 തേങ്ങ സംഭരിക്കാൻ പോകുന്നത്. അങ്ങനെ സംഭരിക്കണമെങ്കിൽ സംഘത്തിന് പ്രത്യേക തെങ്ങ് കയറ്റക്കാർ വേണം. അതിനുവേണ്ടി തെങ്ങ് കയറുന്നതിനുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ, ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളവയല്ല, കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെട്ട മോട്ടോർ ഘടിപ്പിച്ച, ചക്രമുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാണ് നിങ്ങളുടെ വീട്ടിൽ തെങ്ങ് കയറാൻ വരുന്നത്, നിങ്ങൾക്ക് തെങ്ങുകയറാൻ പോകണമെങ്കിൽ ആ വിവരം മൊബൈൽ

ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി നൽകാം. ആ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി തന്നെയാണ് നിങ്ങളുടെ പണവും നൽകുന്നത്. വളരെ ക്രിയാത്മകമായ ഒരു ഇടപെടലാണിത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പരീക്ഷണങ്ങൾ നാളികേരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മൾ അതിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഇടപെടൽ, ആഗ്രോ പാർക്കുകൾ, രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് പറഞ്ഞതാണെങ്കിലും ഇപ്പോൾ പ്രാവർത്തികമാവുകയാണ്. രണ്ടെണ്ണം ഇപ്പോൾ സമർപ്പിച്ച് കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫാമിംഗിന് അധിക തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ചില സ്കീമുകൾ (ചില ഘടകങ്ങൾ) വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ട് എന്നുപറഞ്ഞു. അത് പ്രശ്നമല്ല. നിലവിലുള്ളത് റീ-അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് ആ ഘടകങ്ങൾ മീറ്റ് ചെയ്യാം. വ്യവസായ മേഖലയിലും ഇതുതന്നെയാണ് പ്രശ്നം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : ബഡ്ജറ്റിൽ നീരയെക്കുറിച്ച് പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല.

നീരയുടെ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികൾ പലതും പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാൻ ആ

വിഷയത്തിൽ ഞാൻ പണ്ഡിതനല്ല. ഇപ്പോൾ പലരും പറയുന്നത്, കൊക്കോകോളയ്ക്ക് പകരമായി വയ്ക്കേണ്ട ഒന്നല്ല അത്. ഒരു ഹെൽത്ത് ഡ്രിങ്ക് എന്ന രീതിയിലാണ് ഇത് വയ്ക്കേണ്ടത്. ആ രീതിയിലേയ്ക്ക് അതിന്റെ പ്രചരണവും മറ്റും പോയാൽ

മാത്രമേ ഹെൽത്ത് ഡ്രിങ്ക് എന്ന നിലയിൽ വരണമെങ്കിൽ ഇന്നത്തേതുപോലെ നീരയെ വെറുതെ കുപ്പിയിലാക്കിയാൽ പോര, അതിന് പ്രത്യേക പ്രോസസ്സിംഗ് രീതിയുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അഭിപ്രായം പറയുന്നില്ല. പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്പന്നം നീരയാണ്. അതിന്റെ പ്രശ്നം പരിശോധിച്ച് നിശ്ചയമായും

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, നീര ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന 29 കമ്പനികൾ ഉള്ളതിൽ 16-ഓളം കമ്പനികളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ മാർക്കറ്റിംഗും പ്രൊഡക്ഷനുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പ്രതിസന്ധികളുള്ള സാഹചര്യത്തിലും ഈ വർഷത്തെ കോക്കനട്ട് ഇയർ ആയി പ്രഖ്യാപിച്ച സാഹചര്യത്തിലും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാൻ ഒരു കോക്കനട്ട് മിഷൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മിഷനിൽ പറയുന്ന പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളുടെ പ്രതിനിധികൾ അടക്കമുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയാണ് രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളടക്കം ഇത് പ്രൊഡ്യൂസ് ചെയ്യുന്നതിനും മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും ഇതിന്റെ ഷെൽഫ് ലൈഫ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പുതിയ ടെക്നോളജി അഡോപ്റ്റ് ചെയ്യുക തുടങ്ങിയ

കാര്യങ്ങളാണ് കോക്കനട്ട് മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നത്. കോക്കനട്ട് മിഷൻ ബഡ്ജറ്റിൽ തന്നെ കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുവെച്ചുകൊണ്ട് നീര പ്രൊഡക്ഷന്റെ കാര്യത്തിൽ പുതിയ ഒരു കോക്കനട്ട് മിഷനും കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡും, നേരത്തെ കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും തമ്മിലുള്ള cordial വർക്കുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡിനെയും കേരഫെഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ സ്ഥാപനങ്ങളും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളും കൃഷിക്കാരുടെയും ഒരു മിഷനാണ്. ആ മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ഈ വർഷം കോക്കനട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വാല്യു അഡീഷൻ പ്രോഡക്ടിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നീര ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനവും വികസനവും വരാൻ പോകുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: വ്യവസായ മേഖലയ്ക്കുള്ള അടങ്കൽ തുക 10

ശതമാനത്തിലേറെ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ചില കമ്പോണന്റ്സിന് ആ തുക അപര്യാപ്തമാണെന്ന അഭിപ്രായം വ്യവസായ വകുപ്പിനുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിന് ഹെഡ്ഡുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമായ പണം ചെലവാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ

പിന്നെ എങ്ങനെ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പരിശോധിക്കാം. ഞാൻ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്ന പൊതു സമീപനം, ഇത്രയും വലിയൊരു പദ്ധതി നമുക്ക് താങ്ങാവുന്നതിനും അപ്പുറമാണ്. അതുകൊണ്ട്, ഇപ്പോൾ തന്നെ അഡീഷണലായി തുക പ്രഖ്യാപിക്കുക അസാധ്യമാണ്. എന്നാൽ ആ അടങ്കലിനുള്ളിൽ എങ്ങനെ റീ-അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് മാറ്റുന്നതിനും തടസ്സമുണ്ടാകില്ല. അത് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ തീരുമാനമെടുത്ത് പ്ലാനിംഗുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. പക്ഷേ എൻ.സി.ഡി.സി.-യുടെ വായ്പ എടുത്തിട്ടുള്ളത് നൽകുന്നതിന് തടസ്സം വന്നിരിക്കുന്നു. ആ തടസ്സം നീക്കാം. അക്കാദ്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. എന്റെ ഒരു അഭിപ്രായം, സർക്കാർ വായ്പ എടുത്താണ് പൊതുമേഖലയ്ക്ക് തരുന്നത്. പക്ഷേ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം തന്നെ ഒരു എസ്.പി.വി. അല്ലേ? ലാഭത്തിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ വായ്പ എടുക്കണം, വായ്പയെ ആശ്രയിക്കണം. സർക്കാർ പിൻതുണ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് വികസനം എന്നുള്ളതിൽ നിന്ന് വായ്പയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങണം.

ടൂറിസം സംബന്ധിച്ച്, വർദ്ധനവ് 13 ശതമാനമുണ്ട്. ടൂറിസം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി, ഇന്നവേഷൻ സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഫണ്ട് ഇതിനൊക്കെ ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വയ്ക്കുകയാണ്. ഇന്നുള്ള അടങ്കലിൽ നിന്നുമാറ്റി എത്ര തുക വേണമെങ്കിലും

വയ്ക്കുന്നതിൽ തടസ്സമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർമാർ പല ഡെസ്റ്റിനേഷൻ വികസനത്തെക്കുറിച്ചും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് സബ്മിഷൻ തന്നെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാൻ ഓരോരുത്തരുടെയും പേരെടുത്ത് പറയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ തവണ പ്രഖ്യാപിച്ച ഡെസ്റ്റിനേഷൻ ഡെവലപ്മെന്റുകൾ ഒന്നുംതന്നെ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തനപഥത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടില്ല. ഡി.പി.ആർ ആകുന്നതേയുള്ളൂ. അതായിക്കഴിഞ്ഞിട്ട് അടുത്ത ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പോകാം. തൽപ്പരരായിട്ടുള്ള മെമ്പർമാർ ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഡെസ്റ്റിനേഷന്റെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കിക്കൊള്ളൂ. പിന്നീട് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വർഷത്തെ താമസമില്ല. നിങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയാൽ അടുത്ത ബഡ്ജറ്റിൽ അത് പരിശോധിക്കാം.

Every thing is ready,

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ:

എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്ന ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 'പെപ്പർ' എന്ന പ്രോജക്ട്, ഇപ്പോൾ വൈക്കം ഡെസ്റ്റിനേഷനായി ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി വന്ന് അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചു. അത് നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റിൽ പരാമർശിക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ചാൽ

മാത്രമേ പരാമർശമുള്ളൂവെന്ന് ധരിക്കരുത്. അതൊരു ഓൺഗോയിംഗ് സ്കീമാണ്. അതിന് നോർമലായ ഫണ്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ വച്ചിരിക്കുന്ന ഫണ്ട് തികയുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് തീർന്ന് കഴിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ധനസ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ബഡ്ജറ്റിന്റെ 122-ാമത്തെ പേജ് വായിച്ചപ്പോൾ

ശബരിമല മാസ്റ്റർപ്ലാനിന് ഇതുവരെ 50 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19-ൽ 28 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ഇടത്താവളങ്ങളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട റോഡുകളുടെയും വികസനത്തിന് കിഫ്ബിയിൽനിന്നും പണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങ് സഭയിൽ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഇങ്ങനെയല്ല വായിച്ചത്. ഞാൻ ഒറ്റയ്ക്ക് അപ്പോൾ കയ്യടിച്ചു. അങ്ങ് വായിച്ചത് ...28 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ഇതിനുപുറമെ എരുമേലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇടത്താവളങ്ങളുടെയും ... എന്നായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ അത് കാണുന്നില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഞാൻ വായിച്ചതാണ് പ്രസംഗം അല്ലാത്ത

ഭാഗങ്ങളിൽ ഞാൻ വിട്ടുകളയുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇതുപോലെ മൃഗപരിപാലനം സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ തവണ 10 കോടി

രൂപയുടെ കടാശ്വാസം നടപ്പാക്കിയിരുന്നു. പശു ചത്ത് കടക്കണിയിലായവർക്ക് 1000 രൂപ വീതം കൊടുത്തു, ആ തുക എങ്ങും എത്താതെ പോയി. അതുകൊണ്ട് മൃഗസംരക്ഷണവകുപ്പ് ഇത്തരത്തിൽ പശുക്കൾ ചത്തുപോയതിന്റെ ഫലമായി എത്ര സംഘങ്ങൾ കടക്കണിയിലായിട്ടുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തി ഒരു കടാശ്വാസ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയാൽ മൂന്നോ നാലോ വർഷം കൊണ്ട് എന്തുചെയ്യാൻ പറ്റുമെന്ന് പരിശോധിക്കാം. അത്തരത്തിൽ സമഗ്രമായ പരിപാടിയിലേയ്ക്ക് പോകണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

മത്സ്യബന്ധനം സംബന്ധിച്ച് ചോദ്യം വന്നത്, ഇതൊക്കെ ചെയ്യാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഡി.പി.ആർ. ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത് ഇപ്പോഴാണോ; അതിന് 10 കോടി രൂപ വിദേശ ഏജൻസിക്ക് എന്തിനാണ് കൊടുക്കുന്നത്; ആഗോള ഏജൻസി നോക്കേണ്ട കാര്യമെന്ത്? കേന്ദ്രത്തിൽ നമ്മൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാർ ബന്ധപ്പെട്ട ഓരോ വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അവിടുന്ന് എന്ത് കിട്ടുമെന്ന് നോക്കാനാണ് ആ രീതിയിൽ വകുപ്പുകളുമായി ചർച്ചകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് എപ്പോഴെങ്കിലും വരട്ടെ. ഒരു പാക്കേജ് എന്നുള്ള രീതിയിൽ ഒരു സഹായം കിട്ടണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആന്റി സൈക്ലോൺ മിറ്റിഗേഷൻ ഫണ്ടോ വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെയോ സഹായത്തിന് പോകണം. അതിന് നമ്മൾ

ഇങ്ങനെ പൊതുപ്രസ്താവന നടത്തിയതുകൊണ്ടാവില്ല. വളരെ വിശദമായ ഒരു റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കണം. ആ ഡി.പി.ആർ. അന്തർദേശീയ ഏജൻസികൾക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഇവർ ചെയ്യാൻ ശരിയാകും എന്ന് തോന്നുന്ന രീതിയിലുള്ള കമ്പനികളെ കൊണ്ടുണ്ടാക്കണം. അതിനുവേണ്ടിയാണ് 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കണമെന്നുള്ള അങ്ങയുടെ വാദം ശരിയാണ്. പക്ഷേ ഇത് അനന്തമായി നീണ്ടുപോകാതെ ഒരു സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് ഈ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാനുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്;

What will be the time limit?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്

അപൂർവ്വമായി മാത്രമേ അധികതക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളൂവെന്ന്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിജിഅമ്മ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച അതേ ദിവസം തന്നെ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, TATA ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങി വ്യത്യസ്തങ്ങളായ

ഏജൻസികളെ വച്ച് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽ ഇതിനാവശ്യമായ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകാനും അതിനുശേഷം ഡി.പി.ആർ.-ന്റെ ഫൈനലൈസേഷൻ നടത്താനും തീരുമാനിച്ചു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പൊഴിയൂർ വിട്ടുപോയതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ പറയുകയുണ്ടായി. ഹാർബർ എന്നുള്ള രീതിയിൽ പ്ലാൻ റൈറ്റ് അപ്പ്-ൽ പൊഴിയൂരുണ്ട്. എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ നിന്നും വിട്ടുപോയി എന്നുമാത്രമേയുള്ളൂ. രണ്ടാമത്തേത്, ഓഫ് ഷോർ ബ്രേക്ക് വാട്ടേഴ്സ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് എവിടെയാണെങ്കിലും കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു പ്രസ്തുത ടെക്നോളജി കൂടി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ വലിയ വിമർശനങ്ങളൊന്നും വന്നില്ല. പക്ഷേ അതിൽ.....

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, തഴപ്പായ് നെസ്റ്റ് ഇന്ന് അന്യം നിന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വ്യവസായമാണ്. ആയിരക്കണക്കിനാളുകളുടെ ജീവിത മാർഗ്ഗമായിരുന്നു. ആ മേഖല പരിരക്ഷിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിഗണിക്കുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നുദിവസം ഡിസ്കഷൻ നടന്നു. എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെ ചോദ്യത്തിനും മറുപടി പറയാൻ സമയം തികയില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ

ക്രാഫ്റ്റ്സിന് മാത്രം ഒരു ഹെഡ്ഡിംഗ്. അത് എങ്ങനെ ചെയ്യണമെന്നത് പരിശോധിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാം. ഖാദി ഗ്രാമോദ്യോഗ ഭവന്റെ കീഴിലോ എവിടെയാണെങ്കിലും അത് ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

പൊതുമരാമത്ത് സംബന്ധിച്ച് - കിഫ്ബിയിൽ വച്ചിരിക്കുന്ന വലിയ പ്രോജക്ടുകൾ ഫലപ്രദമായി നടന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ള വിമർശനങ്ങൾ വരികയുണ്ടായി. എന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ, അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനം ഫെബ്രുവരി 26-ന് ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഏതംഗത്തിനും ദിവസം നിശ്ചയിച്ച് എല്ലാ ദിവസവും രണ്ട് മണിക്കൂർ വീതം അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ടുകളുടെ നിലയെന്താണ്; എന്താണ് പ്രശ്നം എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഏത് സംശയവും ദൂരീകരിക്കുന്നതിനും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും വേഗതയിലാക്കുന്നതിനുമുള്ള സന്ദർഭം നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്. 2017-18-ലെ അഡീഷണൽ വർക്കുകൾ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഭാവിയിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ടോക്കൺ പ്രൊവിഷൻ വച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി 400 കോടി രൂപ ഒരു പ്രത്യേക ഹെഡ്ഡിംഗ് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട

പൊതുമാതൃക വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ 20 ശതമാനം വച്ചിരിക്കുന്നതടക്കം 2000 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മിതികൾക്ക് പരിശോധിച്ച് എല്ലാ മെമ്പർമാരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പിന്നീട് തീരുമാനമെടുക്കും. അതിൽ കൂടുതൽ വേണമെന്ന് ഓരോരുത്തർക്കും ആഗ്രഹമുണ്ടാകും. ധനസ്ഥിതി നോക്കിയശേഷം ചെയ്യാം. ഞാൻ തന്നെ മുൻഗണനകൾ നിശ്ചയിച്ച് അതിനെക്കാൾ മെച്ചം ഇതാണ് എന്ന് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് തന്നെ ആ രീതിയിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യും. അതാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി 20 ശതമാനം പ്രൊവൈഡ് ചെയ്യാനുള്ള പണവും പ്രത്യേക ഹെഡ്ഡിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രിമാർ അവരുടെ വകുപ്പുകൾക്ക് തുക വച്ചിട്ടുണ്ട്. അധികമൊന്നുമില്ല. ഇവിടെ പറയുന്ന തോതിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് ഏതിനാണ് തുക വകയിരുത്തേണ്ടത് അതിന് തുക വകയിരുത്തണം. പ്രൊപ്പോസലുകൾ പരിശോധിച്ച് 2000 കോടി രൂപ എത്രയും വേഗം നൽകാനുള്ള ശ്രമം നടത്താം.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെക്കുറിച്ച് നമുക്കെല്ലാം ആകാംക്ഷ ഉണ്ടാകുന്നത് നല്ലതാണ്. പക്ഷേ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും അംഗീകരിക്കുകയും വേണം. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ,

യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചിരുന്ന 5 വർഷം കൊടുത്ത തുക ഞാൻ വായിക്കാം. 182 കോടി രൂപ, 232 കോടി രൂപ, 454 കോടി രൂപ, 331 കോടി രൂപ, 251 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ് വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഈ വർഷം 854 കോടി രൂപയാണ് നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ മാസത്തെ ശമ്പളത്തിനുള്ള 70 കോടി രൂപയും കൂടി ചേർത്താണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. 1000 കോടി രൂപയുണ്ട്. അടുത്ത വർഷവും 1000 കോടി രൂപ കൊടുക്കും. നിങ്ങൾ 200 കോടി രൂപ വെച്ചാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. എന്തിനാണ് ഇത്രയും പറയുന്നത്?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞങ്ങളും നിങ്ങളും തമ്മിൽ തർക്കിക്കേണ്ട കാര്യമാണോ? ശാന്തമായി കേൾക്കണം. ഇതിനകത്ത് പൊളിറ്റിക്സ് കാണരുത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് തന്നെത്താൻ പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ പറ്റില്ല. അവർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം കൊടുക്കണം. ആ സാഹചര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാവുന്നതിന്റെ മാക്സിമം കൊടുത്തു. അതിന്റെ കണക്ക് മുഴുവൻ പറയാം. അത് തർക്കത്തിലേ അവസാനിക്കൂ. ഞാൻ തർക്കിക്കാനല്ല നിൽക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് പെൻഷൻ കൊടുക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. പെൻഷനുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി പറഞ്ഞു. പെൻഷനുവേണ്ടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന,

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്ന, ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് കൊടുക്കുന്ന 50 ശതമാനം ഇല്ലാതാക്കി. അതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ആ 50 ശതമാനം കൂടി ഇപ്പോൾ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും കടമെടുക്കണം എന്ന് പറയുകയാണ്. ഈ കടത്തിന് ആരാണ് പലിശ കൊടുക്കുന്നത്; ഈ കടം ഏത് ബാങ്ക് കൊടുക്കും; റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ പെർമിഷൻ വേണ്ടേ; ഈ നിബന്ധനകളെല്ലാം എന്നെക്കാൾ എത്രയോ നന്നായി അങ്ങേയ്ക്കറിയാം. അവിടെയാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ആര് ഈ കടം തിരിച്ചടയ്ക്കുമെന്നാണ്

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ സംശയം. ഇവിടെയാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, നിങ്ങൾ എടുപ്പിച്ച വായ്പയും ഇപ്പോൾ എടുക്കാൻ പോകുന്ന വായ്പയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഇനി മുതൽ വായ്പയെടുത്ത് കടക്കണിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങില്ല. ഇതാണ് കരാർ. നിലവിലുള്ള വായ്പകൾ റീ-ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ഇനി വായ്പയില്ല. അതിനപകരം സർക്കാർ കൊടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അതിനാണ് 1000 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ 1000 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 6 മാസത്തെ സാവകാശം ലഭിക്കാൻ വേണ്ടിയാണിത്. 6 മാസം കഴിഞ്ഞ് സർക്കാർ കൊടുത്താൽ പോരേ; 6 മാസത്തെയെങ്കിലും സാവകാശം കിട്ടുമല്ലോ; പണത്തിന്

ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടല്ലോ; അതാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് പോലെ പെൻഷണർക്ക് പണം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ 6 മാസം കഴിഞ്ഞ് പലിശയും പണവും സർക്കാർ കൊടുക്കും. അത്രയേയുള്ളൂ. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ബാധ്യതയല്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് പുതിയ വായ്പാ ബാധ്യതകൾ ഒന്നും വരില്ല. സർക്കാർ നേരിട്ട് കാശ് കൊടുക്കാം എന്ന് ബാങ്കുകൾക്ക് എഴുതി ഒപ്പിട്ട് കൊടുത്തിട്ടാണ് വാങ്ങാൻ പോകുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യത വർദ്ധിച്ചുവരാതിരിക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ഉല്പാദനക്ഷമതയും വരുമാനവും കൂടുകയും ചെലവ് കുറയുകയും വേണം. അതിനാണ് ഒരു പാക്കേജുള്ളത്. ഇതാണ് ടോട്ടൽ റീസ്ട്രക്ചറിംഗ് എന്നുപറയുന്നത്. അല്ലാതെ അവിടെ കുറച്ച് കൊടുക്കുക, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ തോന്നുമ്പോൾ എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും ഹ്രീയായി ബസ് യാത്ര തീരുമാനിക്കുക, ഡീസലിന് വില കുറയ്ക്കുമ്പോൾ.വില കുറയ്ക്കാൻ തീരുമാനിക്കുക. അങ്ങനെയല്ല ചെയ്യേണ്ടത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ അങ്ങയോടുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനവും വച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു അത് പ്രായോഗികമാണെന്ന് എനിക്ക് ഒട്ടും തോന്നുന്നേയില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, KWA-യെക്കുറിച്ച് ചർച്ചയിൽ

പറഞ്ഞിരുന്നു. രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, KWA-യുടെ റവന്യൂവും എക്സ്പെൻഡിച്ചുറും തമ്മിൽ ചേരുന്നില്ല. അത് KWA തന്നെ മാനേജ് ചെയ്യണം. ഒന്ന്, ചോർച്ച കുറയ്ക്കണം. രണ്ട്, കുടിശ്ശിക പിരിക്കണം. മൂന്ന്, വാട്ടർ ചാർജ് സാധാരണക്കാരുടെമേൽ ഭാരം വരുത്താതെ റാഷണലൈസ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. ഇൻഡസ്ട്രിയൽ യൂസിന്റെയും വരും. ഈ രീതിയിൽ അത് അവിടെ മാനേജ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിന് സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ 335 കോടി രൂപയുടെ സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. അതിൽ അൽപ്പം തുക കൂട്ടാമെന്നല്ലാതെ സർക്കാരിന് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതേസമയം നാഷണൽ റൂറൽ ഡ്രിങ്കിംഗ് വാട്ടർ പ്രോഗ്രാം പോയപ്പോൾ ഏറ്റെടുത്ത 600 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്റ്റുകൾ വായുവിൽ കിടക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി നബാർഡിൽനിന്ന് പ്രത്യേക പാക്കേജ് വാങ്ങണം. മൂന്നുറിൽ ചിലവാനം കോടി രൂപയുടെ ബില്ലിന്റെ കേസ് നിൽക്കുകയാണ്. പൊതുമരാമത്ത് സർക്കാർ വകുപ്പാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെന്നപോലെ, KWA സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമാണ്. സ്ഥാപനം സ്റ്റാൻഡേർട്ടിൽ പോകാൻ പറ്റുമോ; അതുകൊണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ ഒരു ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സ്കീം സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് കൊണ്ടുവരുന്നു. ഇതാണ് ചർച്ച ചെയ്ത് ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പാക്കേജ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഈ സഭയിൽ പൊതുവായി വന്ന ഒരു വികാരം..... അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചുപോയപ്പോൾ ഉപസംഹാരത്തിന് തൊട്ടുമുമ്പ് ചെറിയൊരു വാചകമുണ്ട്. അത് ആരും ശ്രദ്ധിച്ചില്ല.

273) കേരള ഭൂനികുതി ഓർഡിനൻസ് 2014 പ്രകാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച നിരക്കുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നു..... വളരെ നിസ്സാരം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്, ഇത് അൺഫെയറാണ്. ഞാൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി നൽകാം. ഞാൻ ഒന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ വേറൊന്നിനെ കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. ഞാൻ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പാർലമെന്ററി മര്യാദ വച്ച് ആര് എഴുന്നേറ്റാലും ഞാൻ മറുപടി പറയാറുണ്ട്. എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ഇങ്ങനെ ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ പോയാലോ;

മി. സ്ലീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങ് ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് മറുപടി പറയൂ.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ 2 ഇനങ്ങൾക്കുമാത്രമേ അഡീഷണൽ തുക ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. വിമുക്തിക്ക് 20 കോടി രൂപയുണ്ട്. കാരണം, സർച്ചാർജ്ജിന്റെ ഉപയോഗത്തെക്കുറിച്ചുള്ള തർക്കങ്ങൾ

നിലനിൽക്കുന്നു. അപ്പോൾ വിമുക്തിയുടെ പ്രവർത്തനം പരസ്യമായിത്തന്നെ തുടങ്ങേണ്ടത് അത്യവശ്യമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വിമുക്തിയുടെ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കും.

സ്റ്റോർട്സ് സംബന്ധിച്ച് ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടായിട്ടുള്ളത് പണം വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല എന്നതാണ്. നിലവിലുള്ളത് തീർത്തിട്ട് പുതിയത് ആകാമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ പണമില്ലെന്നുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണയിലേയ്ക്കാണ് പോയിരിക്കുന്നത്. 2015-16-ൽ 49 കോടി രൂപയായിരുന്നു സ്റ്റോർട്സിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയിരുന്നത്. ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 116 കോടി രൂപ സ്റ്റോർട്സിന് വകയിരുത്തുന്നു. 750 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി വർക്കുകൾ ഇപ്പോൾ ഓൺഗോയിംഗായിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം നേടിയിട്ടില്ല. അത് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം നേടി പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അടുത്തവർഷം ഒരുപാട് ആളുകൾ സ്റ്റോർട്സ് കോംപ്ലക്സുകളും ബാക്കിയുള്ളതുമൊക്കെ ചോദിച്ചു. അതൊക്കെ അടുത്ത വർഷം ആലോചിക്കാം. അതുകൊണ്ടാണ് പറഞ്ഞത്, ഇപ്പോഴുള്ള പ്രവൃത്തികൾ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ പുതിയ കാര്യങ്ങളെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുള്ളൂ. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യയ്ക്ക് പണമില്ല, പക്ഷേ ഞാൻ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ പണം

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ നൽകാവുന്നതാണ്. ഓൺഗോയിംഗ് സ്കീമിനുള്ള പണം ഇപ്പോൾ ആവശ്യമുണ്ട്.

യൂത്തിന് ഒരു പദ്ധതിയുമില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. 24 കോടി രൂപ യൂത്തിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കായികതാരങ്ങൾക്കുള്ള ഇൻ-സോഴ്സ് പദ്ധതിയെല്ലാം റീ-അപ്രോപ്രിയേഷനിലൂടെ നടപ്പാക്കാവുന്നതാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസത്തിലെ ഹരിതവിദ്യാലയം ഫൈനൽ ലിസ്റ്റിൽ വരുന്ന എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്കൂടി കിഫ്ബി സ്കൂൾ നവീകരണത്തിൽ പരിഗണിക്കാം. പാചക തൊഴിലാളികളുടെ ഒരു ഡിമാന്റ് വന്നിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്ക് ഒരു കോടി രൂപ നൽകുകയാണ്, അതിന്റെ 50 ശതമാനം ആ മാനേജ്മെന്റ് അടക്കണമെന്ന് അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റ് സ്പീച്ചിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. എന്റെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 4.5 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ്-എയ്ഡഡ് പ്രൈമറി സ്കൂളുകൾക്കായി നീക്കിവച്ചു. അതിൽ 2 കോടി രൂപ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്കാണ്. ഒരു കോടി രൂപ മാനേജ്മെന്റും പി.ടി.എ.-യും ചേർന്നു നൽകും. അതിന്റെ അക്കൗണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ അങ്ങുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും സഭയിൽ ചോദ്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അക്കൗണ്ട്

തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സാങ്ഷൻ ഇന്നേവരെ ധനകാര്യ വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടില്ല. മാർച്ച് 31-ന് മുമ്പ് അത് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ആകേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ ഓർഡർ അനുസരിച്ച് അതാതു ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളിലെ എസ്.ബി അക്കൗണ്ടിൽ തുടങ്ങാനാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ മറുപടി പറഞ്ഞത് ധനകാര്യ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമൊരു ഹെഡ്സ് തരമെന്നാണ്. ഒന്നുകിൽ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ പേരിൽ ഒരു അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സാങ്ഷൻ തരുക. അതിൽ എന്തെങ്കിലും ഒരു തീരുമാനം ധനകാര്യവകുപ്പ് എടുക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഈ ആഴ്ചതന്നെ അത് സംബന്ധിച്ചുള്ള

തീരുമാനമെടുത്ത് ഉത്തരവ് ഇറക്കാം. പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ ഇൻഷുറൻസ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനതന്നെ റീ-അപ്രോപ്രിയേഷനിലൂടെ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെയും പല വിഭാഗക്കാരുടെയും ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തെക്കുറിച്ചുമാക്കെ ചർച്ചയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അത് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കാം. അങ്കണവാടികളുടെ കാര്യം മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് വർദ്ധിപ്പിച്ച തുകയുടെ 100 ശതമാനവും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകണമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്. അത് തിരുത്തി ഇപ്പോൾ 50 ശതമാനം മതി എന്നാക്കി. പക്ഷെ ആ

50 ശതമാനം തുക നൽകണം. അങ്കണവാടി ഹെൽപ്പേഴ്സണും ടീച്ചേഴ്സണും അത് സോഴ്സിൽ പിടിച്ച് നൽകുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചത്. ആരോഗ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. വിടുപോയെന്നുപറഞ്ഞ തീരദേശത്തെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളായ ചാത്തന്നൂർ, കൊയിലാണ്ടി എന്നിവ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: വ്യവസായത്തിൽ കണ്ണൂരിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് ബീഡി മേഖല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെ പിരിക്കുന്ന നികുതി തിരിച്ചനൽകുമെന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ സംസ്കാരത്തിനാണ് അഡീഷണലായുള്ള ഒരു അനുൺസ്മെന്റ് നടത്തുന്നത്. തോന്നയ്ക്കൽ ആശാൻ സ്റ്റാരകത്തിന് 10 കോടി രൂപ അധികമായി വകയിരുത്തുന്നു. കൊല്ലം പ്രസ് ക്ലബ്ബിന്റെ സുവർണ്ണ ജൂബിലി, ചെന്നൈ സംഗീതോത്സവം, മറ്റ് പല സ്റ്റാരകങ്ങളും തുടങ്ങിയവയൊന്നും ഞാൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഒരു ഹെഡ്ഡിൽ പ്രത്യേകം 2,90,00,000/- രൂപയുണ്ട്. അതിൽ സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി തീരുമാനമെടുത്ത് നൽകും. അവിടെ പണം തീർന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ ആവശ്യമുള്ള പണം ചർച്ച ചെയ്ത് നൽകും.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, മലയാളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖ നടനായിരുന്നു പ്രേംനസീർ. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു സ്മാരകം നിർമ്മിക്കണമെന്നുള്ളത് ആ പ്രദേശത്തുകാരുടെ ഒരു വികാരമായിരുന്നു. ദയവായി അതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫണ്ട് വകയിരുത്തണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ഞാൻ ഓഫ് ഹാന്റായി പറയുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് പണം വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന ഒരു ഹെഡ്ഡ്. ഒരു ഹെഡ്ഡിൽ ആദ്യമായാണ് ഇത്രയും തുക വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അത് തികയാതെ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ നൽകാം. മനം കൾച്ചറൽ സെന്ററടക്കം അങ്ങനെ തീരുമാനിക്കുന്നതായിരിക്കും ഉചിതം. ചെമ്പഴന്തി ശ്രീനാരായണ ഗുരുക്കുലത്തിനായി ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന 14 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് കുറച്ച് കൂടുതലാണ്. അത് റിവൈസ് ചെയ്ത് അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ നേരത്തെ കൊടുത്തിരിക്കുന്നതിന് തുടർച്ചയായി അധിക പണം ലഭ്യമാക്കും.

വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നില്ല തുടങ്ങി ഒരുപാട് വിമർശനങ്ങൾ വന്നത് ഫുഡ് ആന്റ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചാണ്. ഫുഡ് ആന്റ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന് 2015-16-ൽ 834 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയിരുന്നത്. 2016-17-ൽ 1726 കോടി രൂപയും നൽകി. അടുത്ത വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ 1819 കോടി

രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ വ്യത്യാസമുണ്ട്. വിലക്കയറ്റം ഇല്ലാതാക്കാൻ പറ്റിയിട്ടില്ല. പ്രതിപക്ഷനേതാവെ, ഇതാണ് അതിന്റെ കണക്കെന്ന് പറയുന്നത്. ഇതിൽത്തന്നെ ഒരു ശരിയായ വിമർശനം പറയുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ വർഷം ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞതും അഡീഷണൽ കൊടുത്തതുമടക്കം 350 കോടി രൂപ കൺസ്യൂമർഫെഡും സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിനുംകൂടിയുണ്ടായിരുന്നു, ഈ വർഷം 250 കോടി രൂപ മാത്രമേ ഉള്ളൂ. 250 കോടി രൂപ തീർന്നുകഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെപ്പോലെതന്നെ കൂടുതൽ നൽകും. ഞാൻ ഇപ്പോൾ കണക്ക് ഉദ്ധരിക്കുന്നില്ല. 30 കോടി രൂപ, 69 കോടി രൂപ, 80 കോടി രൂപ, 50 കോടി രൂപ, 60 കോടി രൂപ, 58 കോടി രൂപ എന്നിവയാണ് കൺസ്യൂമർഫെഡിന് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതാണ് ഇപ്പോൾ 150 കോടി രൂപയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 148 കോടി രൂപ മുതൽ 200 കോടി രൂപ വരെയാണ് നിങ്ങൾ 5 വർഷം കൊടുത്തത്. അതാണ് 250 കോടി രൂപയായി സിവിൽ സപ്ലൈസിന് കൊടുക്കുന്നത്. 2011-12 മുതലുള്ള യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ 5 വർഷക്കാലം റേഷൻ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ കൊടുത്തത് 649 കോടി രൂപ, 639 കോടി രൂപ, 611 കോടി രൂപ, 741 കോടി രൂപ, 649 കോടി രൂപ എന്നിവയാണ്. 5 വർഷത്തെ ശരാശരി തുക 658 കോടി രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ 2016-17 വർഷത്തിൽ 840 കോടി

രൂപയും 2017-18-ൽ 900 കോടി രൂപയും കൊടുത്തു. അടുത്ത വർഷത്തേക്ക് 955 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വിലക്കയറ്റത്തിൽ ഒരു സർക്കാരിന്റെ പരിമിതിക്കുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് ഇതിനപ്പുറം എങ്ങനെയാണ് ഇടപെടുക. ഇനിയും പോരാ, നമുക്ക് നോക്കാം. പക്ഷെ, മുന്നോട്ടുള്ള വലിയ കാൽവയ്പ്പാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ചാണ് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സാറിന് തർക്കം. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സാർ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്, 5030 കോടി രൂപ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അവസാന വർഷം കൊടുത്തുവെന്നാണ്. അത് ഈ വർഷത്തെ തുകയാണ്. അത് തെറ്റിപ്പോയതാണ്. ഞാൻ അതുകൊണ്ട് ഓരോ വർഷത്തെയും പറയാം, 785 കോടി രൂപ, 1252 കോടി രൂപ, 1338 കോടി രൂപ, 2004 കോടി രൂപ, 2935 കോടി രൂപയുമാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ 5 വർഷംകൊണ്ട് കൊടുത്തത്. അതിന്റെ ശരാശരിയായാണ് 1685 കോടി രൂപയെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഈ വർഷം ഇതിനകം 5030 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഡിസംബർ കഴിഞ്ഞുള്ള 4 മാസംകൂടി ചേരുമ്പോൾ 6000 കോടി രൂപയാകും. അത് ചെറിയ തുകയല്ല; ഇപ്പോൾ 7 ലക്ഷം ആളുകൾ പെൻഷനനുഭവിക്കുന്ന അപേക്ഷ നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. എത്രയാണ് വരുന്നതെന്ന് അറിയാമോ; 1,000 കോടി രൂപ. ഈ നൂറ് രൂപ വെച്ചുള്ള വർദ്ധന

പറഞ്ഞതുപോലെ 1,500 ആണെങ്കിൽ 10,000 കോടി രൂപയാണ് പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ പോകുന്നത്. ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെ കുടുംബവരുമാന പരിധിയുള്ളവർക്കാണ് പെൻഷൻ അർഹതയുള്ളത്. വരുമാന പരിധിക്കുപുറമെ, 1,200 ചതുരശ്ര അടിയിൽ മുകളിലുള്ള വീടുള്ളവർ, 1,000 സി.സി.യേക്കാൾ എഞ്ചിൻ കപ്പാസിറ്റിയുള്ള ടാക്സിയല്ലാത്ത കാറുള്ളവർ എന്നിവർക്കും സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ അർഹതയുണ്ടായിരിക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് വേണമെങ്കിൽ 1,200 ചതുരശ്ര അടിയെന്നുള്ളത് 1,500 ചതുരശ്ര അടിയെന്നും 1,000 സി.സി എന്നത് 1,400 സി.സി.യുടെ ഇന്നോവ വരെയൊക്കാം. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ ഞാനിവിടെനിന്ന് തർക്കിച്ചാൽ അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെന്ന് വരില്ല. പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും വേവലാതി ഉണ്ടായിട്ടല്ല ഈ പറയുന്നത്. അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി അർഹരായവർക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനാണ് ഇത്തരം മാനദണ്ഡങ്ങൾ വയ്ക്കുന്നത്. അനർഹരുണ്ട് എന്നത് നമുക്കൊക്കെ അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ഗിഫ്റ്റിന് ഒരു സാമ്പിൾ സർവ്വേയ്ക്കുള്ള പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ സർവ്വേയുടെ റിസൾട്ടുകൂടി വന്നതിനുശേഷം ഈ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ എന്ത് ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്നുള്ളത് കൂട്ടായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ

കാര്യം പ്രത്യേകമായി കണക്കിലെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുണ്ട്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, Open mind ആണ് ഇന്ന്.

സി.&എ.ജി. ഇതിന്റെ പഠനം നടത്തി. ആ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 16 ശതമാനം പേർ അനർഹർ ഉണ്ടെന്നുള്ള നിഗമനത്തിലെത്തിച്ചേർന്നു. അർഹരായ 12 ശതമാനം പേർ പുറത്തു നിൽക്കുന്നു. അനർഹരെ മാറ്റി അർഹരായ 12 ശതമാനം പേരെ ഇതിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണം. ആളുകളുടെ എണ്ണമൊന്നും കുറയാൻ പോകുന്നില്ല. നമുക്കിത് കൊടുക്കണം എന്നല്ലാതെ ഇല്ലാതാക്കണമെന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഒരു സർവ്വേ നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ റിസൾട്ടുകൂടി വെച്ച് നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്ത് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെയും പങ്കാളികളാക്കുന്നതിൽ എന്താണ് തടസ്സമുള്ളത്. നമുക്ക് പരിശോധിച്ച് ന്യായമായ മാനദണ്ഡം ഏതാണെന്ന് തീരുമാനിക്കാം. അതുവരെയും ഇന്നത്തെപോലെ പോകും. ഭിന്നശേഷിക്കാർ, അഗതികൾ എന്നിവർക്ക് അടിയന്തരമായി ഓപ്പൺ ചെയ്യാം. അതിനായി സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ മാറ്റം വരുത്തി അതിനുള്ള അനുവാദം കൊടുക്കാം.

നികുതി സംബന്ധിച്ചാണ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഉന്നയിച്ചത്. ഈ ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ കർഷകസംഘമടക്കം കർഷക സംഘടനകളുടെ പ്രീ-ബഡ്ജറ്റ് ഡിസ്കഷനിൽ ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു.

മി. സ്വീക്കർ: അദ്ദേഹത്തിന് ഇപ്പോൾ പാർട്ടിയില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, എല്ലാവരും ചിരിച്ചുകൊണ്ട് അടുത്ത നിയമസഭാ ഇലക്ഷനിൽ നിങ്ങളുടെയൊക്കെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഞാൻ കണ്ടോളാം. അപ്പോൾ ഞാനുണ്ടോ എന്ന് നിങ്ങളെ കാണിച്ചു തരാം. ഏതായാലും നിങ്ങൾ എല്ലാവരും കൂടി കൂടിയിട്ടും ഒറ്റയ്ക്ക് എന്റെ ഭൂരിപക്ഷം 28,000 ആയിരുന്നു എന്ന് ഞാൻ ഇനിയും പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. നിങ്ങളുടെയൊക്കെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഇതുണ്ടാകും. പേടിക്കേണ്ട.

അങ്ങ് വളരെ ലൈറ്റായിട്ട് വായിച്ചുപോയി. ഇവിടെ ആരും ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. ഞാനത് ശ്രദ്ധിച്ചു. ഈ നികുതി നിർദ്ദേശം യു.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ ആദ്യമായി വഴക്കുണ്ടാക്കിയ ആളായിരുന്നു ഞാൻ. ഇത് തെറ്റാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അതേറ്റെടുത്തു. നിങ്ങളുടെ സമരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഈ നികുതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിച്ചു. ആ പിൻവലിച്ച നികുതി നിർദ്ദേശമാണ് ബഹുമാന്യനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നത്. അത് ശരിയല്ല. അത് പിൻവലിക്കണം എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിന് നിങ്ങൾ അപഹസിക്കേണ്ടതില്ല. അപഹസിക്കുന്നവരൊക്കെ അവരുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അനുഭവിക്കും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ താങ്കളെ അപഹസിച്ചോ;

ഞാൻ എത്രയോ ബഹുമാനപുരസ്കാരമാണ് അങ്ങയുടെ പാർട്ടി എന്നു പറഞ്ഞത്. ഒരു അപഹാസ്യവും ഞാൻ നടത്തിയിട്ടില്ല.

അവരുടെ മുന്നിൽ നിർദ്ദേശം വച്ചു. കർഷകത്തൊഴിലാളി യൂണിയന് ഭ്രൂവുടമയുടെ അംശദായം കിട്ടുന്നില്ല. പിരിക്കാൻ പറ്റുമോ? ഇനി കർഷകക്ഷേമ ബോർഡ് ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്കും ഇനി അംശദായം ഉണ്ടാക്കാൻ പറ്റുമോ; ഇപ്പോൾ പിരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതടക്കമുള്ള ഈ ബേസിക് ടാക്സ് കൃഷിക്കാരുടെയും കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയും ക്ഷേമനിധികൾക്കായി പങ്കുവയ്ക്കാം. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് തടസ്സമുണ്ടോ എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും സമ്മതിച്ചു. അവരാണ് നിർദ്ദേശം വച്ചിരിക്കുന്നത്. അല്ലാതെ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. 252 കോടി രൂപയാണ് റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യമായി കർഷകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെ കൃഷിക്കാരുടേതും അതിന്റെ ബില്ലും വരാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ അതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാം. ഇത് നമ്മൾ യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടെ കാണണം. അന്ന് എതിർത്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അഞ്ച് വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 40 പൈസ സെന്റിനുവെച്ച് കൊടുക്കുന്ന നികുതി ഓട്ടോറിക്ഷാ കാശിന് തികയുമോ; ഭൂനികുതി

എന്നത് ഒരു വൈകാരിക പ്രശ്നമാണ്. കർഷകത്തൊഴിലാളിക്കും കൃഷിക്കാരനാണ് 'Quid pro quo' അവർക്കാണ് നൽകേണ്ടത്. മറ്റാർക്കുമല്ല എന്ന് വരുന്നതോടുകൂടി ആ വൈകാരിക പ്രശ്നം അവസാനിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഭാഗധാരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നതാണ്, സ്വന്തം മക്കൾക്കോ മറ്റ് ബന്ധുക്കൾക്കോ ഭൂമി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കൊടുക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന നികുതി; നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിലും സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിലും ശക്തമായ എതിർപ്പുണ്ടായപ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അത് വേണ്ടെന്നു വെച്ചതാണ്. അത് മനുഷ്യത്വപരമല്ല എന്ന ഒരു അഭിപ്രായം കൂടിയുണ്ട്. ഞാൻ എന്റെ മക്കൾക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന് ഫീസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയോട് പൊതുവെ വിരോധിച്ചാണ് കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തുമുള്ളത്. അത് റീകൺസിഡർ ചെയ്യാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കഴിഞ്ഞ തവണ സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടിയാണ് നമ്മൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസല്ല. അത് പിൻവലിച്ചു. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലെ, 1,000 രൂപ ഉണ്ടായിരുന്നത് 300 രൂപയായി കുറച്ചു. 300 രൂപ എന്നത് ഇത്രയും നാളത്തെ വിലക്കയറ്റവും കൂടി കണക്കാക്കിയാൽ എത്രവരും; അപ്പോൾ 300 രൂപ വർദ്ധനവ് വലിയ കനത്ത

ഭാരമല്ല. എന്താണ് വേണ്ടതെന്നുള്ളത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ നോക്കാം. നികുതിയുടെ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെനിന്ന് across the board വർത്തമാനം പറയാൻ നിൽക്കുന്നില്ല.

തൊഴിൽമേഖലയിൽ തൊഴിലാളി ശ്രേഷ്ഠ അവർദ്ധകൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് വളരെ നല്ല കാര്യമാണ്. കാരണം Ease of doing business ന്റെ ഭാഗമായി നിയമനടപടികളും മറ്റും കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ അംഗീകരിക്കേണ്ടത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അത് ഞാൻ നേരത്തെ പറയാൻ വിട്ടുപോയി.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, എല്ലാ പെൻഷനും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ക്ഷേത്രസ്ഥാനികളുടെ പെൻഷൻ മാത്രം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, എല്ലാ പെൻഷനും ഒരേ രേറ്റാണ്. അത് നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എങ്കിലും ചില ക്ഷേമനിധികളുടെ പെൻഷനൊക്കെ താഴ്ന്നു കിടക്കുന്നു. അതൊക്കെ ഇപ്പോൾ ഉയർന്നു വരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് പ്രശ്നമുള്ള കാര്യമല്ല.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് 1 കോടി രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പാണ്. ഇപ്പോൾ 1 കോടി രൂപകൊണ്ട് ഒന്നും

ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അതിനാൽ എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് 2 കോടി രൂപയാക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, വേറെ കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാനിപ്പോൾ കൺസീഡർ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. വേറെ ഒന്നും പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, തൊഴിൽ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ പേജ് 27-ൽ തോട്ടം പുനരുജ്ജീവന പാക്കേജിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ബഡ്ജറ്റിന്റെ രണ്ട് സെക്ഷനിലാണ് വന്നത്. പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 56-ലും 77-ലും. ഈ രണ്ടിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാമർശങ്ങളൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് തോട്ടം പുനരുജ്ജീവന പാക്കേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന്റെ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, തോട്ടം പുനരുജ്ജീവന പാക്കേജിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഇനം പ്ലാന്റേഷൻ ടാക്സാണ്. അതിനെ കുറിച്ച് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. അതിലെ സീനിയറേജ് റേറ്റ് കുറയ്ക്കുന്നതിനെ കുറിച്ചും അവിടെവെച്ച് പരിശോധിക്കാം. ബാക്കിയുള്ളതിന് ഹെഡ്ഡ്. അത് നമുക്ക്

അഡീഷണലായിട്ട് പറയാം. ഇത് ഞാനിപ്പോൾ പറയുന്നത് ആ ക്ലോസുകൾ ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഫിനാൻസ് ബിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും പരിശോധിക്കാം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അടയ്ക്കാ കർഷകർക്ക് മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടുകൂടി നികുതി അടയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അത് ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതിന് നിയമവശമടക്കം പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പിഴപലിശ, പലിശ, പെനാൽറ്റി, ഇവയൊക്കെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനപ്പുറം എന്ത് കൺസെഷൻ വേണമെന്നുള്ളത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ പരിശോധിക്കാം. നികുതി കാര്യങ്ങൾ, it cannot be settled like this. ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇങ്ങനെയൊക്കെ പലതും പറഞ്ഞെങ്കിലും, പത്രങ്ങളായാലും, മാദ്ധ്യമങ്ങളായാലും ഇതുപോലെ അക്ലൈപ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള വേറെയാണെന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഇത്രയും ശ്രമകരമായിട്ടുള്ളൊരു സാമ്പത്തിക പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇങ്ങനെയൊരു അംഗീകാരം നേടാൻ പറ്റുന്നത് വലിയൊരു കാര്യമാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയമെന്താണ്?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കിഫ്ബിയെ സംബന്ധിച്ച് ഈ വർഷം കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നു കിട്ടേണ്ട വിഹിതം രണ്ടു ഗഡുക്കളായി കിട്ടി. What is your expectation in the next year?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ കണക്കുകൾ തയ്യാറാക്കി പ്രിന്റ് ചെയ്തത് കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് വരുന്നതിന് ഏതാനും ദിവസം മുമ്പാണ്. വിസ്മയകരമെന്നു പറയട്ടെ, കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഗ്രാന്റ് ഇൻ എയ്ഡ്, ടാക്സ് ഇതു രണ്ടും നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റും കേന്ദ്രത്തിന്റേതും തമ്മിൽ ഏതാനും കോടികളുടെ (10-20 കോടികൾ) വ്യത്യാസമേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് വേറെ അടിസ്ഥാനപരമായ റിവിഷൻ നമുക്ക് ആവശ്യമില്ല. പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന സി.എസ്.എസ്. തരുമോ എന്നതിലാണ് പ്രശ്നം വരാൻ പോകുന്നത്. ഈ വർഷം അവർ പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ മൂന്നിലൊന്നു തന്നിട്ടുള്ളൂ, ബാക്കി തരുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. Fiscal deficit പിടിച്ചു നിർത്താൻ വേണ്ടി സംസ്ഥാനങ്ങൾ വഴിയുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളാണ് ആദ്യം കുറയ്ക്കുന്നത്. ഹാർബറിന്റെയും നാഷണൽ ഡ്രിങ്കിംഗ് വാട്ടറിന്റെയും ഫണ്ട് മുഴുവനും പോയി. എസ്.എസ്.എ.യുടെ കഥ തീർന്ന മട്ടിലാണ്. എൻ.എച്ച്.എം.ന്റെയും അവസ്ഥ ഇതുതന്നെയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, 13th Finance Commission- ന്റെ അവാർഡിൽ

10 ശതമാനം കൂട്ടിയതുകൊണ്ടാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് നമുക്ക് അക്സെപ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നതല്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇത് കൂട്ടിയപ്പോൾ ഒരു കൈകൊണ്ട് തരിക, മറ്റേ കൈകൊണ്ട് എടുക്കുക, അപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് എന്താണ് കൂടുതൽ കിട്ടുന്നത്? ഇത് തന്നിട്ടുള്ളത് കുറയ്ക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല, കൂടുതൽ തരാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയം കോൺഗ്രസ്സിന്റേയും, ബി.ജെ.പി.യുടേയും നയങ്ങൾക്ക് കടകവിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയമാണ്. ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരെയും ഒരുമിച്ച് നിർത്തിയാലോ എന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചിന്തിച്ചേക്കാം. നിങ്ങൾക്ക് രണ്ടുപേർക്കും എതിരായിട്ടാണ്, അപ്പുറത്ത് കൈകൊടുക്കുന്ന ഏർപ്പാട് ഇല്ല. ഞങ്ങൾ വർഗ്ഗീയതയ്ക്ക് എതിരായിട്ടുള്ള നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്ന് പറഞ്ഞേക്കാം. നിങ്ങൾ എത്രമാത്രം എതിരാണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് തർക്കവും വിതർക്കവുമുണ്ട്. എങ്കിലും അവിടെ നിന്നോട്ടെ. ബി.ജെ.പിയുടെ ഏത് സാമ്പത്തിക നയത്തിൽ നിന്നാണ് നിങ്ങൾക്ക് വ്യത്യസ്തതയുള്ളത്? ഏതെങ്കിലും ഒരു കാര്യം പറയൂ. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി വരുന്ന എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ട് ആണല്ലോ പ്രശ്നം. ഫിനാൻസ് കമ്മീഷനും ആർ.ബി.ഐ.യും പറഞ്ഞതെന്താണ്? ഇവരൊക്കെ ആണയിടുന്നത് എഫ്.ആർ.ബി.എം.നെക്കുറിച്ചല്ലേ? ഇതുവരേയും

പറയാത്തതു പോലെ നിങ്ങൾ കമ്മികറയ്ക്ക എന്ന് പറഞ്ഞു തുടങ്ങിയിട്ട് നിങ്ങളും അങ്ങോട്ട് ചേരുകയാണോയെന്ന് വേണമെങ്കിൽ എനോട് കളിയാക്കി പറയാം. എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ട് ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കീഴ്പ്പെട്ടേ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയൂ. നിയമസഭയിൽ എഫ്.ആർ.ബി.എം. ആക്ട് കൊണ്ടു വന്നപ്പോൾ രണ്ടു ശതമാനം കമ്മിയെന്നാണ് നിയമം ഉണ്ടാക്കിയത്. ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി പറയാതെ പറഞ്ഞു വെച്ചത് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കമ്മി, Fiscal deficit രണ്ടു ശതമാനമാക്കണമെന്നാണ്. എഫ്.ആർ.ബി.എം. റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഡെബ്റ്റ്-ജി.ഡി.പി. റേഷ്യോ 40 ശതമാനമായി കുറയ്ക്കുന്നത് പറയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് 20 ശതമാനമായി, നമ്മുടേത് 30 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് 20 ശതമാനമാക്കണം. അങ്ങനെ ആക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ fiscal deficit, കടം വാങ്ങുന്നത് കുറയ്ക്കണം. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കൊക്കെ കൂച്ച് വിലങ്ങിടുന്ന ഈ ഏർപ്പാട് കൊണ്ടുവന്നത് കോൺഗ്രസ്സല്ലേ? അവർ ഇനിയും കർക്കശമാക്കാൻ പോകുന്നു. ശ്രീ. ചിദംബരമാണല്ലോ സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ നോക്കുന്നത്, അദ്ദേഹത്തിന് ഇതിൽ നിന്നും എന്തെങ്കിലും വ്യത്യസ്തതയുണ്ടോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളും കടമെടുക്കുന്നതിന്റെ

പരിധി കൂടി വരികയും, (പല സംസ്ഥാനങ്ങളും, കേരളം അതുപോലെ ചെയ്തിട്ടില്ല)

മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളും യാതൊരു ബാധ്യതയുമില്ലാതെ, ഒരു തരത്തിലുമുള്ള റെഗുലേഷൻ സിബിലിറ്റിയുമില്ലാതെ കടം വാങ്ങിക്കൂട്ടുമ്പോൾ it is the bounden duty of the Central Government to regulate it, ഫൈനാൻഷ്യൽ ഇംപ്ലിക്കേഷൻസ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അത് വേണ്ടി വരില്ലേ? അങ്ങ് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ മന്ത്രിയായിരുന്നവെങ്കിൽ അങ്ങും ഇത് കൊണ്ടു വരുമായിരുന്നെന്ന് കാര്യത്തിൽ വല്ല സംശയവുമുണ്ടോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ അതിലില്ലല്ലോ.

ഞങ്ങളുടെ ബദൽ എന്താണ്? കേന്ദ്രം പറയുന്നു നിങ്ങളൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയ നിയമം, നമ്മുടെ ഫെഡറൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അംഗീകരിച്ചു പറ്റൂ. കിഫ്ബി എന്നു പറയുന്നത്, നിങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ വായ്പയെടുക്കാൻ അനുവദിച്ചില്ലെങ്കിലും നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തിന് ഇത്തരത്തിൽ വൻതോതിൽ നിക്ഷേപം ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് കണ്ടിട്ട് അതിനെ മറികടക്കാനുള്ള ബദലായാണ് ഞങ്ങൾ അതിനെ കാണുന്നത്. അതാണ് അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയമെന്നു പറയുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പൊതുമേഖല എടുക്കുക. യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പൊതുമേഖല മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് എപ്പോഴാണ്? ചൗധരി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടൊന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞു ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നില്ല. എന്നാൽ ഓരോ തവണയും

ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പൊതുമേഖലയെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നില്ലേ? മൂന്നാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ പൊതുമേഖലയുടെ മൊത്തം ലാഭം 40 കോടി രൂപയിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലയിൽ നിങ്ങളും, ബി.ജെ.പി.യും തമ്മിൽ എന്തെങ്കിലും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ടോ? പൊതുആരോഗ്യം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം,. പൊതു ആരോഗ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാപേർക്കും കേരളത്തിലെപ്പോലെ ആരോഗ്യ സൗകര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിനപകരം ഒരു ഇൻഷുറൻസ് മോഡലിൽ, അമേരിക്കൻ മോഡലിലേയ്ക്ക് പോകാൻ തുടക്കം കുറിച്ചത് നിങ്ങളല്ലേ? അവിടെപ്പോയിട്ട് എത്ര തർക്കമുണ്ടായിട്ടാണ്, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സ്ഥിതി അല്പം വ്യത്യസ്തമാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും വേറെ വയ്ക്കേണ്ടി വന്നു, ഇതിന്റെ കൂടെ കൂട്ടിച്ചേർക്കാൻ സമ്മതിച്ചില്ല ആദ്യം. ഇപ്പോൾ ഒരു പടികൂടി കടന്ന് 5 ലക്ഷം രൂപ വച്ചിട്ട് പൊതു ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തെ ആകെ തകർക്കുന്ന ഏർപ്പാടിലേക്ക് ബി.ജെ.പി. പോകാൻ പോവുകയാണ്. അപ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ പൊതു ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തെ സംരക്ഷിക്കുക? ആ ബദലാണ് ഇവിടുത്തെ ആരോഗ്യം, ആർദ്രം മിഷൻ, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞം. ഈ ബഡ്ജറ്റ് ഈ രാഷ്ട്രീയത്തെയാണ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്. അത് നിങ്ങൾക്ക് രണ്ടുപേർക്കും എതിരായിട്ടുള്ളതാണ്. രണ്ടുപേരും ഒരുപോലെയാണോ; ഒരുപോലെയാണല്ലോ.

ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത് വർഗ്ഗീയതയാണ്, അവരെ ഇറക്കിയേ തീരൂ, ഇറക്കുന്നതിന് തോട് അവിടെയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ്, ഇപ്പോഴേ മുണ്ടും മുറുക്കി നടക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഞങ്ങൾ ഒരു പാഠം പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്, എന്താണത്? ഈ കഴിഞ്ഞ കാൽ നൂറ്റാണ്ടു കാലത്ത് വിവിധ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുമായി ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കൂട്ടുകെട്ടുകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, ആ കൂട്ടുകെട്ടുകളുടെ ഫലമായി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടല്ല, പിറകോട്ടാണ് പോയിട്ടുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷമെന്നു പറഞ്ഞാൽ, ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നതുപോലെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ വ്യത്യസ്തത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ കഴിയണം. അത് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് പ്രസക്തിയില്ല. അത് അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമുള്ള ബുർഷ്വാ പാർട്ടികളുമായിട്ടുള്ള ശാശ്വതമായിട്ടുള്ള മാറിമാറിയുള്ള കൂട്ടുകെട്ടുകൾ, യു.പി.എ. സർക്കാരിനെ പിൻതാങ്ങിയതിന്റെ ഫലമായിട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള തിരിച്ചടികൾ, ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു, ഒരു ഇടതുപക്ഷ ബദൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടു മാത്രമേ, ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഇടപെടാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനതകന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയമാണ് ഞങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ഈ ബഡ്ജറ്റ്, ഈ രാഷ്ട്രീയത്തെക്കൂടി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നു. ഈ ബഡ്ജറ്റിനുള്ള മറുപടി പ്രസംഗം ഞാൻ

അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.